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II. Vilmos Magyarországon.
Huzamosabb ideje említik, hogy az őszi 

hadgyakorlatok alatt II. Vilmos, mint ural­
kodónk vendége hazánkba is el fog láto­
gatni. Érthető, hogy ez a hir tágasabb kö­
rökben is olv élénk érdeklődést keltett, a 
minőt uralkodói látogatások, még ha a je­
lentősebbek közül valók is, ritkán szoktak 
megmozgatni. Mint a benső szövetséges 
viszony újabb nyilvánulása is a mostaná­
ban elterjedt kételyek és szemmellátható 
mesterkedések között ez a látogatás igaz, 
hogy különös figyelmet fog kivívni min­
denütt a világon, bennünket magyarokat 
azonban elsősorban az a kíváncsiság izgat­
hat, hogy hazánk közjogi helyzete és po­
litikai jelentősége milyen méltatásban fog 
ezúttal részesülni. Oly ritkán esik meg, 
hogy Magyarország állami joga a nemzet­
közi érintkezésben is kifejezésre jut, hogy 
erre, az olyan fényes alkalomnak, mint a 
német császár látogatása, nagy elvi jelen­
tőséget kell tulajdonítanunk.

Nem mondhatjuk, hogy az első hírek 
megfeleltek a magyar nemzet jogos kíván 
ságainak. Ezek szerint a német császár 
uralkodónkkal a kőszegi hadgyakorlatok­
ban venne részt, és a mi még ezután kö­
vetkeznék, legföiebb valami vadászmulatság 
volna egyik udvari vagy tőuri birtokon 
Nagyon örülünk ugyan, ha a fiatal német 
császár bárhol hazánk területén megjelenik, 
de az oly merőben tábori tartózkodást’ 
mint a hadgyakorlatokban való részvétel, 
épen nem jelentette volna az óhajtott al­
kalmat arra, hogy Magyarország a hatal­
mas idegen fejedelmet saját vendégéül üd­
vözölhesse és neki mint a magyar nemzet 
barátjának nemzeti hódolatat bemutassa. 
Az u,abb hírek, melyekben a látogatás 
egész terve foghatóbb alakot ölt, szeren­
csére kedvezőbben hangzanak. Most már 
arról van szó. hogy II. Vilmos a kőszegi 
hadgyakorlatok után, mint ő lelsége ven­
dége pár napig Budapesten fog időzni. Ha 
csakugyan igy lesz. ezt már vivmánvszámba 
fogjuk venni. A fővárosunkban tett látoga­
tás a magyar királyt, a magyar államot, a 
magyar nemzetet fogja illetni és egy ilyen 
elismertetésben külföldi fejedelem részéről 
eddig nem igen lehetett gyönyörködnünk.
És gyönyörűségünk bizony most sem lehet 
teljes.

\ alóban kellemetlenül érinthette a magyar 
nemzetet, hogy a külföldi fejedelmek és nem­
csak ők, hanem italában az idegen uralkodó­
házak tagjai mindig egyedül Bécset ismer­
tek annak a helynek, a hol uralkodónk­
nál a nemzetközi udvariasság kölcsönös 
kötelezet tsegei szerint tisztelegniük lehet.
Az Ausztriával való paritásnak legalább is 
érzékeny erkölcsi sérelme rejlett ebben 
meiiőztetésben, annak nyilvánvaló 
tése, hogy a külfölddel szemben 
az osztrák
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és valamennyi hirdetési iroda.

a
kitünte- 
most is

császárság eszméje lép előtérbe 
-5 hogy idegen fejedelmi vendégek irányá­
ban a monarkhiának és a dinasztiának

reprezentálását csakis Bécsben lehet telje- 
H em. De hát a hiba nem az idegen feje 

elmek felfogását terheli, még csak nem 
is az osztrákok rosszakaratán múlik egé- 
hzen. Azoknak a magyar kormányoknak 
kell erette felelniük, melyeknek semmi 
gondjuk nem volt arra, hogy a magyar 
királyság paritásos közjogi állását a trón 
környezetében is érvényesítsék és a ma­
gyar király történelmi méltóságát az ud- 
x ártartás intézményeiben is kifejezésre jut­
tassák.^ Mondják, hogy idegen fejedelmi 
látogatások a mi fővárosunkban azért tör­
ténhetnek meg nehezen, mert a budai 
varpalota nehézségei ily czélokra szükek 
és alkalmatlanok. Nos ez a baj is a nemzeti 
érdekekkel való nem törődésnek egyik bizony­
sága. De ez a baj csak a kisebb baj. Nagyobb 
baj, hogy nem létezik semmi magyar udvar­
tartás. A mit a budai várpalota kövei be­
szélnek, az még nincsen ártalmunkra, de 
határozottan a magyar nemzetnek degra- 
dálása az a nyelv, a mit benn a palotá­
ban ^ az emberek használnak. íme, ha 
II. Vilmos eljön Budapestre, látni fogja a 
magva fővárost, látni fog annyira-meny- 
nyire magyar népet is, de uralkodónk 
környezetében épen c>ak azt a német 
coitége-t fogja látni, melyet Becsből ismer, 
és nem lesz ott se szó, se alak, se díszí­
tés» mely arra emlékeztesse, hogy a szu­
verén magyar királyság fejedelménél 
vendégségben. Azt hiszszük, jól ♦ 
Wekerle miniszterein, k, ha magyar 
tartás hiányában legalább ama rejtelmes 
memorandumát, melyben állítólag a jö­
vendő magyar udvartartás tervezetét meg­
fogalmazta, feiolva -ná \ ilmos császárnak.

Pedig csak mi magyarok üdvözöljük 
i-íiz szívvel X lmos császárt, mint

jár 
tenné 

udvar-

műnk baratjat es a monarkhia
fejedel­

mei vetsc-
gesét. A Lajthán túl a nemzetiségek folyton 
ostromolják a hármas-szövetséget, a mi 
meg az osztrák németeket illeti, az ő ba­
rátságuknak Nagy-Nemetország iránt van 
öli an irányzata is, mely legkevésbé sem 
barátság saját államuk iránt. Bécsben is 
lelkesen üdvözhk X ilmos császárt igaz, de 
huza,irággal a gomblyukban és hazaáruló 
kiáltásokkal. Mi vagyunk azok. kik erősnek 
és hatalmasnak kívánjuk uralkodónk trón­
ját, erősnek és hatalmasnak mellette II. 
Vilmos Jégárát, és a kik nemzeti politikánk 
egyik l™őbb érdekének tat tjük, hogy a 
kei. hatalom megingathatlan állandó sző- 
etségben óvja Lurópa békéjét. De vajon

Viimos saját 
csak a bécsi 

német udvart latja megkisebbitett kiadásban ?

tartalmaz, hazafias szellem hatalmas nyilatkozása­
ként e rendeletet visszautasította. Mióta a törvény- 
hatóságok közgyűlései, mint a minisztériumok re- 
gisztrátorai csendes megadással levelezgetnek fel­
felé s intézkedéseik súlyát csak lefelé tudják érez­
tetni, vajmi ritka eset az, hogy felelevenedjék a tör­
vényhatósági életben a régi tradiczió s a municzi- 
pium öntudatára ébredjen annak, hogy nemcsak 
az engedelmesség a joga, hanem kötelessége a 
tiltakozás ott, a hol a nemzet jogait látja a haza­
fias meggyőződés veszélyeztetve. Kapotsfy Jenő 
országgyűlési képviselő indítványára utasította vissza 
Somogymegye Hieronymi belügyminiszter ismert 
rendeletét, melynek értelmében a politikai hatósá­
gok a magyar ezredekkel magyarul, a német ezre- 
dekkel pedig németül volnának kötelesek leve­
lezni s az elutasító határozat gyökerét a közgyűlés 
az 1840-es törvényezikkben találta meg, a mely 
törvénynek nincs meg az a feltétele, a minőre a 
sérelmes rendelet hivatkozik. Ugv szeretjük hinni, 
hogy Somogymegye őszinte férfias határozata a 
legujabo nvelv-konüiktusban határt jelez innen is,
túl is, mert nem képzelhetjük a Kormányban a
makacsságnak azt a mértékét, hogy tovább is 
erőltetné a rabulisztikus törvénymagyarázatot s 
feltételezzük a törvényhatóságokról, hogy nem űz­
nek strucz-politikát e nagy kérdésben, hanem 
Somogymegye példájára élni fognak törvényben 
gyökerező jogaikkal e rendelet ellen.

A közön hadügyminisztérium időközi vezetésé 
vei a király báró Merkt Rudolf táborszernagyot bízta 
meg. F- megbízást a hivatalos lap mai száma a kö. 
vetkezőkben adja tudtul :

Ö császári cs aposolt királyi felsége, Isehlbon, e 
hó 5-én kelt legfelső elhatározásával, báró Merkl 
Rudoif táborszernagyot s a közös hadügyminiszté­
rium osztályfőnökét, további intézkedésié, 'a közös 
hadügyminisztérium vezetésével legkegyelmesebben 
megbízni méltóztatott.
Báró Merkl Rudolfot Albrecht fóherczeg hosszabb 

nint tudósítónk lei- 
. t.

kihallgatáson fogadta s 
izgatás a hade rakó

jelenti, e ki- 
i'-'ú van összeiüaiátisben

ígyancsak búc^i íudósitónx jelenti, iiozy
Alig. Zeitung értesülése 
cza betöltésénél hcrczeg

szerint a közös 
Lobkorit- R

a Wiener 
idiigyi tár- 

xudoif budapesti

V
meggyőződhetik-e erről II. 
szemeivel, ha Budaváriban is

JŰILÍZC."„_e£C, augusztus 8.
Somcjymcyyc törvényhatósága hu maradt tradi- 

czióilioz. .'l g más megyék közgyűlései ugv sikam- 
anak át Hieronymi belügyminiszter katonai nyelv- 

rendeletén, mintha nem is a nemzeti élet egyik 
egvitalisabb érdekének sérelméről volna szó, So- 

mogyvármegye felismerve azt a támadást, melyet a 
nyelv ellen a belügvminiszteri rendelet

hadtestparancsnokot is számításba vették.

VIDÉK..

* Nagyvárad, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.( 
Dr. Laura n Ágoston belényesi görög katiiolikus 
kanonok táviratilag a következő" nyilatkozatot teszi 
közzé : «A Bihar-Füreden időzd Ravel Mihály

az egyházmegyei hivatalnál létező eredeti vizsgálat? 
jegyzőkönyvek adhatják meg a kellő felvilágosítást. A 
püspöknek mindkét ügyben tett intézkedése nélkülöz 
mindennemű politikai színezetet.

* Topllcza, aug. 8. A Havasközben, Palota-llván 
Szász Károly dunamelléki és Szász Domokos erdélyi 
ref. püspökök nagy ünnepélylyel szentelték fel a 
templomot báró Kemény Kálmán főgondnok jelen- 
létében.

* Szilágysomlyő városa — mint onnan jelentik 
~ lelebbezcst nyújt be legközelebb Szilágyvármegye 
törvényhatósági bizottságának ama határozata ellen, 
melyben a lerasznai járás további fenntartását s 
Krasznán egy járásbíróság szervezetet hozta 
javaslatba a belügyminiszternél.'A felebbezést raagá- 
ban foglaló memorandumot b. Bánffy Dezső képvi­
selőházi elnöj^ országgyűlési képviselő vezetése alatt 
Gencsy Sándor, Somogyi Kálmán, Zobel Lipót, Pás- 
kuj József, Brüll károly, Láng József, Szabó Fe- 
rencz, Schőnstein Ferencz, Márkus Gusztáv, Brüll 
Samuel, Tamkó Bertalan, Faragó Sándor, Virágh 
Lajos cs Hegedűs Sándor tagokból álló küldöttség 
fogja átnyújtani a belügyminiszternek.

Pozsony városának képviselőtestülete népes köz­
gyűlést tartott tegnap, a melyen a harmadik egye­
tem és a Pozsonyba érkező hcrczegprimás fogad- 
tása tárgyában eleven viták voltak.

A harmadik egyetem ügyében dr. Vutkovich 
Sándor jogakadenuai tanár a következő interpellácziót 
intézte a közgyűlés elnökéhez, Tallér Pál helyettes 
polgármesterhez : .Magyarország; nagy nemzeti ünne­
pének küszöbén vagyunk. Világra szóló tervekkel fog­
lalkoznak a lapok hasábjain és külön füzetekben. A 
nemzeti alkotásnak s a mull dicsőségének nem 
egy momentuma lesz az ezredéves ünnep alkal­
mával feltárva. Ki kell domborítani mindazt, 
a tiii e nevezetes emlékünnep nemzeti jelle
gének leginkább megfelel. Maradandó dolgot is keli 
azonban teremteni, a minek fénysugarai álhatnak a 
második ezer éviié is. Pozsonynak jogosult aspirácziói 
vannak, melyeket az állameszme, a nemzeti művelő- 
dós szempontjából kell megvalósítani. Pozsonynak, : 
határszéli varosnak a nemzeti í.llum megterenitéséné 
nagyszabású politikai szerepe van. Hitaimasan kibon­
takozó nemzet; kultúránknak innen kell a műveltséget 
a felvidékre terjeszteni. Faidalom fogja el szivemet, 
midőn azt látom, hogy Pozsonyban mindeddig semmi 
S:V.i ^ történt ez ügyben. A város közgyűlése már 
tve.Lícei ezelőtt kiküldött egv bizottságot, a melynek 
feladata lett volna minden lehetőt elkövetni, hogy 
« harmadik egyetemet Pozsonyban állítsák föl. 
Nem akarom az egyetemnek n-.gv nemzetiségi politi­
kai cs kultúrái jelentőségét fejtegetni, csak arra mu­
tatok rá, h.gv mily nagy mértékben mozdítaná elő 
az egyetem Pozsony pangó iparát, kereskedelmét, 
szóval minden anyagi érdekét. Pozsony városának 
nemcsak történeti múltja, hanem lakóinak műveltsége, 
a város exponált helyzete s a nemzetiségi 
politikai szempontok is szükségessé teszik, hogy a 
harmadik egyetem Pozsonyban legyen fölállítva. A 
hol ily érdeke előmozdításáról van szó, ott sorom- 
póba kell mindenkinek állnia, olt a tettek mezejére 
kell lépni. Már most kérdem a t. elnök urlól : mit 
csmai -az e czélra kiküldött bizottság ? meghalt-e talán

köt annál érzékenyebben érintette a Pituk-féle röp- 
írat alkalmából a Upon altul előidézett orszueos 
botrány, mert a hazaárulás nemtelen vádjára semmi­
féle intézkedéssel nem szolgait rá. Jellemző, hogy a 
[apókban egyszerre, nint egy varázsütésre ii_l- 
burjanzott ezen alaptalan gyanúra nézve ama 
vele kapcsolatos és a gyanú szitására igazán 
alkalmas, de egész mondvacsinált ráfogás, hc<?y 
a Pituk-féle röpirat összes példányait Fűvel 
püspök és környezete megvásárolva elkoboztattdk 
volna, holott sc Pavel püspök, se környezete 
nem látták még a hírhedt füzet egyetlen példányát 
sem. Minden alapot nélkülöz azon ráfogás is, mintha 
Veuter Jenő azért lett volna Genyetéről más lelkészt 
állomásra áthelyezve, mert valahol Űrnapján magyar 
szent beszédet tartott volna. Ugv a Pituk B ;!a nyug­
díjazása, valamint a Veuter Jenő athelyeztetésere 
nézve csakis a mindkettő ellen annak idején fogana­
tosított szabályszerű fegyelmi vizsgálatokról felvett s

Pli-P0" már? vagy minő motívumoknál fogva hallgatott el ?>

A jubiláns Hegedűs Sándor.
Huszonöt esztendő akármiféle pályán nagvon 

tisztességes mult s a ki mar megfutotta, joga van 
hozzá, hogy tartson egy kicsit magára, mint a 
sors különös kegyeltje, piert ennyi idő alatt folv- 
lon egy irányban haladni, ahhoz nem mindig elég 
a: elszántság és erős akarat, kell hozzá egyéb is.

N-m a kúzön.-éges jubileumok közé tartozik, 
melyet egyik laptársunk, — nekünk politikai ellen- 
f* lünk, — a maga szükebb családi körében készül 
megüini mo.-t, hogy nagyrabecsülését fejezze ki 
Egyik dolgozótársa iránt, ki huszonöt évet töltött 
a hírlapírói pályán s a ki mint hírlapíró vetette 
meg labaí a közélet talaján, a hol aztun széles 
mesgyét talált szorgalma és tehetsége számára.

XI '.t Jókai «A Hon» czimű ellenzéki napi lapuinak 
dolgozótársa kezdte működését a nyilvánosság 
kren, majd a balközépi fúzió változott irányával 
tartva, a kormánytámogató zsurnalisztika legtevé­
kenyebb politikai írója lett, s ugyanazon szerkesz­
tő; ri helyiségben eddig huszonöt változatos évet 
töltött el. Ez az idő megtermelte számára a 
gyümölcsöt is. Az egyszerű hírlapíró befolyásos 
politikai aljast vívott ki magának, s elsőrangú 
ip..rvallalatoknal es pénzintézeteknél érvényesítette 
képességeit.

Hegedűs Sándorról van szó, a ki 1868-ban lé­
pett mint a Hon szerkesztősegenek tagja a hírlap­
írók közé, erre a szerény pályára, mely azonban

épen e huszonöt év alatti időből — nem egy 
jelest adott a közéletnek, a politikában minisztere­
ket, államtitkárokat, szónokokat, a tudományosság­
ban p dig kapaczhásókat, kitűnő tanárokat. Kezdte 
mint névtelen főijegyzője a napi krónikának, majd 
politikai vezérczikkcket irt, legtöbbször —r jegy 
alatt. Rendkívül szorgalmas volt, sokszor hetekig 
15 majd minden nap az ő czikkei foglalták el a lap 
első helyét. A mint most kiszámították, legalább is 
minden harmadnap kellett egy-egy czikket írnia, mert 
huizonőt év alatt 4706 vezérczikk került ki tollá­
ból. Pedig nem a hirlapirás vette igenvbe egész 
munkásságát, mert ez a foglalkozás egyre szélesebb 
ás nagyobb kört nyitott számára. Mint képviselő, 
mint pénzügyi szakember, mint nemzetgazdasági 
író kulón-küiön mindinkább igénybe volt veve.

Szép és eredményekben dús a Hegedűs Sándor 
Pályája. Mutatja ismét, hogy munka és képesség 
érvényesül nálunk is s hogy az Írónak tolla be­
csülést és állást kepes kivívni.

Még nem is idős ember, még mindig tetterős s 
mé? mindig van ideje í "°n fáradni azért, hogy
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derült és nyugodt évekből tekinthessen 
mozgalmas életre, melyet derekasan küzdött meg.

Hegedűs Sándor 1847-ben született Kolozsvárit 
s most szülővárosának képviselője. Olt is vé­
gezte tanulmányai nagy részét. A hatvanas évek 
közepén jött Budapestre, az egyetemre, hol Csen­
gén1 Antal családjánál talált nevelői állást s ebben 
a körben is sokat tanulhatott. Nagyon komolv 
fiatal ember volt, mulatni alig látta valaki, tanúit 
mindig. Első dolgozatait a Csungerv szerkesztette 
«Budapesti Szemlé »-be irta, aztán A Hon»-ba íroga­
tott közgazdasági közleményeket. Nem sok idő múlva, 
hogy 1868-ban a lap szerkesztőségének tagja lett, 
az első vezérczikket irta s vezette a szerkesztést.

fiatal embert .Jókai na- 
év múlva már bensőbb

Tallér Pul elnöklő h. polgármester az interoelki- 
cziőra felelve elmondta, hogy a bizottság 18S3 óta 
semmit sem tett. Ennek az oka az, hogy annak ide­
ien az országgyűlés is küldött ki egy*"bizottságot a 
harmadik egy.-ícm kérdésének tanulmányozására. A 
városi közgyűlés lehat akkor azt határozta, hogy 
mindaddig ne tegyen semmit, a míg a kcpoiselöhaz 
illető bizottsága meg nem teile indítványait. Ez az 
utóbbi bizottság mindeddig nem adott cicijeit ma­
gáról.

A közgyűlés dr. Vutkovich újabb felszólalásának 
meghallgatása uián a kérdést a tanácshoz utasította 
azz .1, hogy a tárgyalások fonala innét felveendő 
; e czélra a kiküldőit bizottság a viszonyokhoz ké­
pest kiegészít, ndő.

Vaszary Kolos herczegprimás — mint annak idején 
jeleztük — maga fogja felszentelni Rimély Károlyt a 
beszteiczebanyai uj püspököt Pozsonyban. A herczec- 
pnmás raéitótcépen való fogadás.-, tárgyában Havii- 
esek Vincze, Iiorcse János, Marsekali Antal es 
Sz eifert József írásbeli indítványt terjesztettek a köz­
gyűlés ele. Az alpolgármester és Brolly főjegyző 
erre elmondták, hogy a herczegprimás egészségi sze'm-

fi.<A pontos, lelkiismere 
gyón megkedvelte s pár 
családi kötelékek is fűzték Hegedűst Jókaihoz.

1875-ben Abrudbánya képviselővé választotta, 
és tagja lett a pénzügyi bizottságnak, mely egy­
kor oly nagyhatalmasság volt nálunk. A költség- 
vetési vitában mint a kisebb tarczák előadója 
szerepelt, 1878. óla pedig mint a bizottság főelő­
adójanik mindig nagy szerepe jutott a budget- 
vilakon. Hanv törvényjavaslatnál foglalta el ezen­
kívül az előadói széket, hányszor tartott beszéde­
ket különböző alkalmoknál — ezek felsorolására 
épen olyan türelmes búvár kellene, mint a ki 
összeszámította, hogy hány vezérczikket irt hu­
szonöt esztendő alatt. A delegáczióknak is állandón 
tagja 1876 óta.

Nagy elfoglaltsága mellett is — pedig minden 
állásúnak lelkiismeretesen meg szokott felelni — 
talált időt önálló tudományos müvek írására. «Az 
önkormányzat és pénzügyé* czimü müve 1878- 
ban jelent meg. Beható tanulmányokat irt a bunk- 
kérdesröl, a ezukor- és szeszadóról, és kisebb-na- 
gyobb dolgozatokat a «Budapesti Szemlédnek, 
egyéb folyóiratoknak. 1881-ben a kormány meg­
bízásából Parisba ment, a valuta-kongresszusra, 
melyről terjedelmes jelentést készített. Nemzetgaz­
dasági irodalmi működését méltányolta az aka­
démia, mikor 1885-ben tagjai közé választotta.

A szakembert, ki a gazdasági és pénzügyi dol­
gokban nem csak teljesen otthonos, hanem felme­
rülő kérdéseket világosan is tud taglalni, a pénz­
intézetek szívesen választották meg az iranvozó 
testületekbe, a hol mint odavaló embert, ismeri 
most mindenki. Elnöke a Ganz-íéle részvénytársu­
latnak ; a magyar jég- és viszontbiztosító társaság­
nak igazgatósági tagja, az osztrák-magyar állam- 
vasút társaságnak, a trieszti Assicuracioni Gene­
rálinak, a magyar jelzálog-hitelbank, a magyar le-

pontból ellenez minden ünnepi fogadtatást, mert a 
fogadtatásnál le kellene vennie a kalapját s igy köny- 
nyen meghűlhetne, már pedig neki a másnapi egyházi 
funkcziónál egészségesnek kell lennie. Dr. Gervay 
Nándor, HavlicseJc Vincze és Péterffy Zoltán hozzá­
szólása után elhatározták, hogy a prímást a vasútnál 
nem fogadják ugyan, hanem ottléte alatt két este 
kivilágítást rendeznek s a fölszentelés uián a kép­
viselőtestület küldöitségileg fog tisztelegni a bíboros 
főpásztornál.

* Szabadka, aug. 8. A törvényhatósági bizottság 
ma délelőtt Vojnits István főispán elnöklete alatt 
megtartotta rendes havi közgyűlését, mely az egész 
tárgysorozatot nagyobb viták nélkül letárgyalta. A pol­
gármesteri jelentések tudomásulvétele után, felolvas­
tatott a belügyminiszternek kétrendbeli leirata, me­
lyekben a Mária Valéria kórház terveit jóváhagyja s az 
eddigi magánjellegű intézetet közkórházi jelleggel ru­
házza fel. A közgyűlés elhatározta, hogy ezen ado­
mányozásért a minisztériumhoz köszönő feliratot in­
téz. Örvendetes tudomásul vétetett az államvasutak 
igazgatóságának átirata, mely szerint, mihelyt Szabad­
kán kellő mennyiségű bérlakás lesz rendelkezésre a 
Budapest déli üzletvezetőjég ide át s illetve visszahe- 
lyeztetni fog. Mamusich polgármester indítványára a 
közgyűlés elhatározta, hogy tekintettel a város majd­
nem 17 mértföldnyi területére, sok tanyai iskoláira éj 
száznál több indítójára — feliratot intéz a kormány­
hoz, miszerint az eddigi egy iskolaszék helyett, — 
ezentúl kettő működhessék — mihez képest a jövő 
közgyűlésen uem 30, hanem 60 iskolaszéki tag lenne 
választandó.

KÜLFÖLD.
— aug. 8.

Azt a német sajtóban napok óta ismétlődő hirt, 
hogy Olaszország cs Oroszország között titkos szer­
ződés létezik, az olasz kormány félhivatalosa, az 
Italic, a leghatározottabban megczáfolja s a követ­
kezőket mondja: Köztudomású, hogy a czár szeme 
előtt csak egyetlen cgv czél lebeg: az európai 
béke fentarlása. E feladatának teljesítésében a 
czár cgv jóakaratu ember teljes buzgalmát fejti 
ki, hogy az emberiségtől elhárítsa a háború bor­
zasztó következményeit. Nem volt nehéz dolog a 
czárt meggyőzni arról, hogy Olaszországot is ugyan­
azok az érzelmek vezérlik, s hogy királyunk és 
kormányunk egész működése arra irányul, hogy 
a meddig csak lehel, Európa számára fentartsa a 
békét. Ez a Pétervár és Róma között létező vi­
szony, mely jobb nem is lehetne, addig fog tar­
tani, a mig a két nemzet ugyanazt a magatartást 
fogja követni. Ezt a viszonyt nem kell különös 
szerződéssel megpecsételni s sohasem gondoltak 
arra, hogy különös szerződést kössenek.

A Földközi tengeri orosz hajóraj létesítése ta­
lán még sem fog oly gyorsan ténynyé válni, mint 
azt az oroszokért lelkesülő franczia sajtó néhány 
nap óta hirdeti. Egy londoni távirat szerint az uj 
hajóraj iétesitése elé sok akadály gördült s való­
színű, hogy ezek között az akadályok között nem 
utolsó helyen áll a pénzkérdés. Nem a legcseké­
lyebb akadály az sem. hogy cgv orosz hajóraj 
számára a Földközi tengerben nincs is állomás­
hely. A létező akadályok elhárítása mindenesetre 
sok időt fog igénybe venni, úgy hogy cl nem le­
het képzelni azt, hogy az uj orosz hadihajóraj 
még ebben az évben a Földközi tengerre vonul­
jon. Pétervári hírek szerint a hajóraj egyelőre 
csak három hajóból fog állani.

A Germania fentaríással közli, a Kölnische Zeitung 
pedig római forrásból mentett értesülés alapján 
megerősíti azt a hirt, hogy Ledochovszki tá­
bornok a legközelebbi időben Németországba uta­
zik. A Köln. Ztg szerint a bibornok már evek óta 
forrón vágyódik hazaja viszontlátására s hogy ama is­
mert, félremagyarázhathatlan megkegyeimezésnek te­
kintett nyilatkozat óta, a melyet II. Vilmos császár 
u'olso római idózése alatt a bibnrnokhoz intézeti,

számitoló- és pénzváltóbanknak, a becsi baleset 
ellen biztositó társaságnak stb. A társadalmi in­
tézetek közül a nemzeti tornaegyletet említjük, 
melynek ép oly fáradhatatlan elnöke, mintha más­
felé nem is volna elfoglalva ; szintén elnöke a 
budapest-józsefvárosi jótékonyegyletnek. A pesti 
reformált egyházközségnek pedig elnöke.

Épen olyan nagy munkakört, mint ernyedet- 
len munkásságot magyaráz meg ez a bokros el­
foglaltság.

Kollegiális barátsággal üdvözöljük huszonőtéves 
hírlapírói jubileumára.
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Az ördög nem nyugszik.
— Nápolyi életkép a_XYTl-ik századból. —

Don Rodrigo Olifantez de stb. stb., elkeltvén 
kenyér és salátából álló délebédjét, nem ép a 
legrózsásabb kedvében érezte magat. Kiült palo­
tája erkélyablakába s fogait piszkálva, igyekezett 
legalább a járókelőkben gyanút ébreszteni,"mintha 
tudj' isten minő dús lakomával birkózott volna 
meg.

Ugyanis szomorú idők jártak egy javabeli spa­
nyol nemes emberre — ki vagyonát lelkiismerete­
sen elverte. Habomnak hire sincs, még a pánczélt 
s az ősi pajzsot is bátran zálogházba lehetne 
csapni, az uj álkirály, Pedro de Toledo pedig, 
mintha csak közönséges kalmárvér folvna ereiben, 
utczákat, kikötőt épit s Nápoly városát nem is 
annyira leigázni, mint inkább gyarapítani és szé­
píteni igyekszik. Megfoghatatlan !

Hja, könnyű volt az ősöknek, a kik S. Dome­
nico egyháza hüs kriptáiban nyugosznak. Ott áll 
még atyjának sírfeliratán is : *Laudem honi mili- 
tis consecutus est» és sok egyéb érdeme ékes 
latinsággal megörökítve. Próbálná meg csak ma­
napság !

Bizonyára ily bus tépelődésbe merülve lepte 
volna meg Don Rodrigót az esti szürkület, ha 
nem veszi kezdetét pont délutáni négy órakor az 
olasz élet legnevezetesebb intézménye, a korzó. 
Felvonulnak az óriási hintók, melyekben egy-egy 
család összes rokonságával együtt elférhetne, to- 
porzékoló büszke paripáktól vonva, melyekben oly 
ősi, forró ver csergedez, akár mint gazdáikban.

Azután minő hölgyek ülnek bennök! A mint az 
erkélyablak alatt elhaladnak, nagy mélységes sze­
meikkel olyan pillantásokat vetnek a kor sülve- 
désén aggódó hősünkre, hogy az rögtön olvadni 
érzé fagyos pesszimizmusát. Ha már mindent meg 
is mételyez az uj szellem, de az a töméntelen sok

gyönyörű asszony és leány marványfehérségü ovális 
arczán. mosolygó ajkain még a hamisítatlan «régi 
jó» erkölcsök tükröződnek.

Diszhintaját már ugyan elnyelte a Moloch gyomra 
(Moloch tudvalevőleg szemita istenség), de az ős 
spanyol névnek magának még van annyi jó hang­
zása, hogy vele egy paripára és csipkegalléros 
bársonyruhára szert tehetni — hitelbe. Fél óra 
nuilva tehát már ott nyargalt a hintók között 
kicsipve s igaz, előkelő grandezzával köszöngetve. 
S azok a nyájas, sokat ígérő fejbóliatások a höl­
gyek részéről — de még inkább a férjek és atyak 
mérges biczczentései, melyekkel lovagias köszön­
tését viszonoztak, voltak bizonyságai, hogv a női 
világ — az egy Fortuna asszonyságot kivéve, — 
még mindig kegyeiben hordja.

Es ezt mindenki sejthette, de biztos tudomása 
csakis egy embernek volt. Don liodrigó gyóntato- 
atya ez, ki előtt minden áldott reggel föllebbent a 
diskréczió fátvola és ki jóságos arczával és kiapad­
hatatlan türelemmel hallgatta végig az ördög 
igen kiterjedt működéséről fülébe súgott kró­
nikákat. A különben oly délezeg, tüzes Rod­
rigo ilyenkor sápadtan, testben-lélekben össze­
zúzva térdelhetett előtte. Meg volt győződve, 
sőt rögeszméje volt, hogy ő teljesen ártatlan, 
mert senkinek boldogságát nem akarja feldúlni. 
De az ördög, az a kajánszivü Belzebub neki 
személyes ellensége s ha töredelmes gyónással ki 
is menekült karmai közül, már a következő pilla­
natban újra tőrbe ejti. Valóságos pokolbeli hydra, 
ha egyik fejét leimádkozta, helyébe más kettő nő: 
mind megannyi szép, nápolyi hölgy alakjában. És 
ezek a gyönyörűséges hvdrafejek szemlesütve, 
sűrűn elfátyolozva ugyancsak S. Domenico egyhá­
zát járták reggelinkint gyónásra. És a szerencsét­
len Rodrigó a sűrű fátvolon keresztül belepillan­
tott a lesütött szemekbe s az ördög bájos katonái, 
kik már minden pénzéből kifosztották, ott az 
oltár előtt, a szenteltviztartó mellett megrabolták 
tőle az imádságot, a lelki nyugalmat.

S mentői buzgóbban fohászkodott védszentjé- 
hez, S. Dominicóhoz, hogy majdan ő is oly nyu­
godtan pihenhessen a családi sírboltban, mint 
ősei, kiknek pánezélos szobrai ott szenderegtek 
csendesen, ki-ki sajú* sarkofagján : a sátán annál 
megátalkodottabban üldözte, mihelyest lábát ki- 
tevé a templomból. Zsoldosait eddig az előkelő 
spanyol hölgyvilág szine-javtiból toborzottá, most 
azonban uj taktikát forralt.

Valahányszor végig nyargalt vagy járt Rodrigo 
a Don Pedro de Toledo alkirálv által épen akkor

épített hires Toledo-utcsán, holott is ingott-forgott 
mindenki, a ki látni és láttatni kívánt, szemei egv 
virágárus leányon akadtak meg. Mig kollegái 
kiabálva, hadonázva kinálgatták a tavasz illatos 
hírnökeit, némelyikük versenyt futva a korzójáró- 
hintókkal, mig egy-egy csokrot sikerüli a benn- 
ülőkre rátukmálni: c szende hajadon egy kapu­
sarkon megvonulva szótlanul ült ibolya- és szegfű- 
raktára közepette. Bizonyos — a nápolyi nép 
közt egészen szokatlan — önérzetet árult el egész 
mivolta. Keblére naponkint egy-egy friss rózsa­
bimbó volt tűzve, a mi Nápolyban a perzselő hő­
ség miatt ritkaság s rendesen csak a legelőkelőbb 
nők fényűzést czikkei közé tartozik.

És Rodrigónak úgy tetszeti, hogy valahányszor 
elhalad előtte, a leány lopva egy pillantást vet 
reá s azutan zavartan lesüti szemeit. Rodrigó azon­
nal tisztában volt, hogy az ő személyes ellensé­
gének, a gonosz sátánnak egy uj hidrafeje támadt 
a kedves leányzóban s továbbá, hogy neki spanyol 
lovag létére szentkötelessége bátran megküzdeni 
vele. Más szóval, égett a kíváncsiságtól s ez egy­
szer az előkelő világ korzója végtelen hosszúnak 
cs unalmasnak tetszett neki.

Mikor beesteledett, a leány kosárba rakta virá­
gait és befordult egy szűk, sötét mellékutczába. 
Akkor tájban még csupán a Toledo szögletén pis­
logott egy-egy olajlámpa s Rodrigó egy perezre se 
merte kezét kardja markolatáról levenni, midőn a 
vak éjben a leány után botorkált. Olykor-olykor, 
ha egy-egy gyanús alak suhant el melíettök hosz- 
szu csövű, ezüsttel kivert pisztolyait is megtapo­
gatta, megvannak-e még tüszőjében '?

Egyszer-kétszer elérve a leányt, megszólító, va­
lami edes bókot suttogva neki a spanyol szótár 
leggyengédebb kifejezéseiből összeválogatva. Nem 
kapott feleletet.

Végre egy sarokház kapuja előtt megálltak. Egy 
öióáíüzü mécs égett a «Madonna col Bambino- 
képe előtt és sárgás-zölden derengő világánál a 
leány arcza végtelen szomorúnak látszott. Bodrigó 
újból beszélt hozzá oly hangon, nyájasan, mintha 
cgv grófkisasszony állana előtte — ez már véré­
ben volt — s akkor a leány letépte kebléről a 
rózsát, azt kezébe adta s azután hirtelen a szűk 
bejarat felé rohant. Ott még egyszer visszafordult 
s Rodrigó jól látható, hogy egy csókot dobott 
feléje s ezen jelképes csók boldogabbá tevő, mint 
a leglüzesebb csók, miben valaha része lehetett.

Ezt az édes perczet hirtelen egy goromba kiáltás 
vagy káromlás-féle zavarta meg. A leány felsikol- 
tott s eltűnt, mire egy torzonborz, mezitlábos,

iái
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Németországban Ledochovszki bibornok visszatérése 
esetére külön parancsokat és rendelkezéseket bocsáj- 
iottak ki. Ha a bibornok tényleg visszatér Németor­
szágba, ott időzése alatt szigorúan meg fogja őrizni a 
magánlátogatás jellegét s ügyelni fog arra, hogy láto­
gatása fel ne idézzen nagylengyel izgatásokat.

Dupas leleplezéseinek az érteke és jelentősége 
már megjelenésük első pillanatától kezdve folyton 
alászállott s ma már bízvást cl lehet mondani, 
hogy az egész leleplezési komédia nem volt egyéb 
ravaszul kieszelt, de rosszul elsült választási kor- 
tesfogasnál. Egyelőre már is megállapították, hogy 
Dupast azért csapták el a hivatalából, mert 
pénzért hivatalos titkokat közölt a sajtóval. Floquct 
es Hibát különben már megczáfolták Dupasnak 
reájuk vonatkozó állításait és Loubet is nyilatko­
zott már. így az egész, a köztársasági államférfiak 
ellen intézett támadásból és gyanúsításból nem 
marad fenn egyéb, mint a momirkhislák egy 
tijabb csúfos veresége. De akármily kevés bitéit ta­
láltak is a Dupus vádaskodásai és gyanúsításai, a 
mostani kormány meg sem akarja elődeiért a fe­
lelőseget elvállalni. A tegnapi kormánytanácsból 
egv jegyzéket bocsájtott ki, a melyben kijelenti, 
hogy a megelőző minisztériumok cselekedetéért 
nem vállalhat felelősséget. Ezt a taktikai lehet 
ónak is, lehet rossznak is mondani, de minden- 

vseíre a legtisztességesebb. Mert igaz ugyan, hogy 
Dupas leleplezései nem csak a republikánus mi­
niszterek. hanem a köztársasági államforma ellen 
irányulnak; de igaz az is. hogy a Dupuy-kormánynak 
első sorban kötelessége az igazságot kideríteni s 
óvakodni attól, hogy a bűnöseket, ha vannak, 
pártfogásába vegye.

A lwmeridc-javaslat fölötti vita hátralevő része, 
tudniillik az előadók zárbeszéde és a harmadik 
olvasás e hó 24-dikén vagy 25-dikén lesz befe­
lezve. Tegnap kapta meg az alsóház a részletes 
vitáról szóló jelentést. Az ellenzők az ir vita uj 
megnyitását valószínűleg arra fogja felhasználni, 
hogy még egyszer kinmritó n kezdje az ir ügye­
ket tárgyalni. Balfour már is bejelentett egv in­
dítványt. a mely azt czélozza. hogy az ir képvi­
selők teljesen zárassanak ki az angol birodalmi 
parlamentből. Gladstone valószínűleg holnap lóg 
nyilatkozni az alsóház további munkarendjéről, 
melyet egv ma lefolyt miniszter tanácskozóiban 
állapítottak meg.

ÚJDONSÁGOK-
— aug. 8.

.4 für<lo-£v»znk beálltátal értesítjük, t. 
előfizetőinket lioaj kiadóiiíx alnlitii’í a la- j 
pót. akárhányszor változtatják i- lakhe­
lyüké*. bárhova posilo^an elküldi, Za a 
lakást áiioziatá- vele idejekorán közi,he­
tik. 4z értesítésben kérjük mindig a lég­
iit ébbi rendeltetési hely et is megnt vt-zni. 
1-egfztTszeruhh a légiitől»:; használatban 
io:t czíínszalagot az értesítéshez taellekelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdo-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebb itlove is fogadunk 
megrendeléseket. kisebb összegii «-líiíi/v- 
tési dijak levélbély egekben is beküld, .‘tol. 
egy szántért I» krt s/áinina. \éiuetorszá :ha 
I példány f> kr. a többi külföldre 11 kr j

— Szentélyt hírei:. Btirohf I.ajo> föhcrczeg
Pave-rba víibul a lie maiéba Kastélyba utazott. —
Klennent :ni kübli! gi berczeginé Ebent halból Bécsbe
irkv« . — Bár« 1 Sterner!; tengernagy tegnap a
Telik;án hadi hajó fedélzetén Boltiba érkezett.

— Sf'fani i. trónörökösné Dániában. KopealuL-1-
ban, mi:- t on .’Ilii ir^ünyzik, nagyon s /.iv Ívesen fó­
rraJtíi ;:a trónörökősnét., a ki e inapokban ti r-
.kezel t 0 iá ?z erény kis kiserelÉvel. Ma megiátog:üta
KepeCh i:ga k ies kö,L nyékét és Urombon:on is megfor.
dúit. \z rák-m agyar nagyikövetség ! 11 a tiszteiét vre
ebedé . a m-el yen a fenséges as.zonvon ki vül
a koj ingái élőkéIősegek is részt ve-ttok. A ,Jan
királyi pur pcu;g a berstrofi kastélyában magas ven­
dége ti;.:lelet* re estélyt rendezett, a mely ma este 
z -ci.cz ■ .akvr kezdődött és fényesen elkerült.

- Frigyes főherczeg V-sziergonibsE. Fiigycs 
f - : nt ‘S3 i tud ik iratban érte­
sd- ma i’ozsonyból Esztergomba c-ik-zett, hogy az olt 

... -1 ■ . K 1 ! lelt ./említ ..'in. A

gyakorlótérre kivonult ezredet a főherczeg maga ve­
zette s a gyakorlatok végével az ezred készültségé 
felett teljes megelégedései fejezte ki. A főherczeg az 
ezred tisztjeivel együtt ebédelt s a délután folyamán 
hazautazott Pozsonyba.

— A király születésnapja. A király születésnapja 
alkalmából t. hó 18-an, petiteken délután két órakor 
a katonai kasziuóban társas dinér fog tartatni. A 
tényleges szolgálaton kívüli tisztek közelebbi felvilá­
gosítást nyernek f. hó 15-iki deli 12 óráig k kaszinó 
gondnokánál a kaszinó helyiségében és a cs. és kir. 
térparancsnokságuul Jdkobcy-Lányi L. tuhadnagy 
egyleti titkárnál.

— A nagy hadgyakorlatok. A küszöbön álló 
nagy vasmegyei hadgyakorlatoknál tudvalevőleg két 
osztrák hadtest is ve=z részt. Miután azonban a fenn­
álló törvényes iniézaedések értelmében idegen csapa­
tok a magyar törvényhozás határozott jóváhagyása 
nélkül magyar területre nem léphetnek, nem volt le­
hetséges ezen hadtesteknek a nagy gyakorlatokra 
szükséges megerősítését Landwehr-csapatokk.il eszkö­
zölni. Hogy teiiat a két egymás ellen működő hadse­
regek központosítására szükséges erők egyesültötök 
legyenek, nemcsak a két magyar, hanem a bécsi és 
a grac/.i hadtestekhez is fognak egy-egy egész honvéd 
gyalogosztályt a zarhadgyakovlatok tartamára csa­
tolni. Ezen hadosztályokhoz egyenlő arányban a többi 
csapatnom:.k is, tudniillik hadosztálylovasság és had­
osztály tüzér.-ég, lesznek beosztva. E szerint a gyakor­
latokon resztvevő csapatoknak majdnem egy harmada 
a honvédséghez tartozik.

— Eef. Istentisztelet a zugiéban. A zuglói ref. 
hívek részére e hónap 13-án vasárnapon a zuglói 
iskolában (csömöri-ut 174.) istentisztelet lesz. Az 
egyházi beszédet Garzú Gyula ref. pap mondja.

— Cseh lapszerkesztő és német egyetemi hall­
gatók. A Hradischban megjelenő «Slovac» cseh lap 
sajátos modorban emlékezett meg az odavaló német 
diákok szünidei egyesülete által rendezett mulatság­
ról. Elvetemedett banda volt ez, a mely ott 
orgiázott, monda a «Siovac». Nem egyetemi hall­
gatok mulattak ott. hanem az ökörhsjtsarnal 
is közönségesebb kanászok, a kik városszerte 
botrányt okoztak szemtelen viselkedésükkel. A Siovác 
meg is nevezte az egyes botrányhősöket, a kik közt 
több tartalékos hadnagy is volt. Ezek a megnevezett 
tartalékos tisztek lovaglás elégtételt kértek a «Siovac* 
szerkesztőjétől, a kit a megsértett diákok botokkal 
fegyverkezve, kerestek fel. A cseh lapszerkesztő sem 
fegyveries elvgtetelt nem adott a tartalékos hadnagyok­
nak, sem a diákok botra hívására nem jelent m»g, 
hanem valamennyi részes diák ellen megindította a 
törvényes eljárást. A «Siovac» szerkesztője azóta 
csak rendőrök kíséretében megy az utczára, a mi a 
hradischi csendéletben bizonyára egy kis változatos­
ságot teremtett.

— Az uxsokl fürdő. Ungvárról írják nekünk :
Város unik intelligens köreiben élénk t-vdek lúdés tár-

: -A «V pezi az augusztus 20-;m, Szent István nup-
jail tál■tandó monstre-kirándulás uzsuki í űr­
dobé. Az tizsoki fürdő L'.ngnlegye északi ré-
szén, Ungváriul nyolezvan kilemétern;fire, a kies
L'ngvuig y végpontján, a galicziai határual van. A
fürdő, mely úgy gyönyörű fekve >énél, mint !larta-
loindus vasas forrásainál fogva h vatva van, hsizánk
hasonne mii gyógyfürdői között mai tó helyiDt elfogiatkij,
lí Hj 1« alt a BerestiuyieLé volt es k«. iőbn az ,........, óncs-

iüon.tba ment at. Ezen idő* ben a 1fürdő k itüuó
hírnév::- ■k örvendett és gyiilhelye volt F,eiső-Magyár­
ország - a közel Galiczi; ciükeló családainak, k ik üt

. .«1 és üdülést keresi, z és találtaik. Miníezv
húsz cY előtt a kincstár ezen für dót el,árverez te us
ezt egy lengyei zsidó vette mci-. Etto 1 aZ 1 dótól
fogva a fürdő rohamosan hanvatlo A, mig nem e télen
egy hírnév.s orvos. dr. Tuianyi Sámuel, Debrcczen
varos t. főorvosa uiiajdunaba men I át. Az; uj tűidjdo-
mis a fürdőt egészen ataiukilja es igicniai, mint
modern uerundezcs szempontjából mintáin tűzet ié va-
razsolja üt. Miután u munkálaton. mir ciJiuyira ha-
iád; a a, .iio^y a fürdő ez idén a közimsznah-Ln«.k
atadiiató volt, a tulajdonos vL-j sorba ti .1 Viubk
intelligeiI - v L i aj aiiuk ti K a r j «1 a i á ú t a ~ a t b írni látni t23 C
végbő. .1,7. un^megyei orvos- ts gy'ógyszer vs/.-fgy lelet,
valamin;. a hivatalos köröket egy c hó ‘20-a.l tar-
taiido "e bva.it; i ünnepélyre hívta ineg. mely, miután
ezen kirándulásban a nagy közönségből is számosán 
részt iognak venni, nagyobb arányokat készül ölteni. 
A iürdonek ily módon való ismertetését csak helyeselni 
u és remélhető is, hogy sokan fogják azt Luz- 

na.ni. küiiiQu vii miután az épülőiéiben lévő ungvölgyi 
vasút közel megnyitása után a közlekedés is meg lesz 
könnyítve. Dr. Tihanyit — ki ezen fürdő emelésében 
ambicziojat keresi minden esetre- elismerés illeti, 
nemcsak azért, mivel a fürdő reaktiválása által a

szenvedd emberiségnek használ, hanem azért is, mi­
vel abba a szegény elhagyatott vidékbe egy kis kul­
túrát és megélhetést is hozott.

— Bernhardt Sára Brazíliában, A francziák ván­
dor tragikája a legújabb köztársaságban végzi művészi 
körútját, e közben egészen ártatlanul oka lett egy 
igazi ribilliónak, melyet a rendőrség túlságos buzgó- 
sága idézett elő. A művésznő mint Kaméliás hölgy 
diadalt aratott Sau Paolo városban ; az ifjúság sor­
falat képezett a San Jósé színház előtt, kétségtelenül 
a nagy Sarah üdvözlése vegeit, de a rendőrség, 
mintha csak az itt járványos májbaj tette volna pesz- 
szimislává, szclkergette a lelkes, eleven sorfalat, még 
pedig, nagyobb tekintély okáért, kivont karddal ; 
egyeseket meg is sebesitett. Másnap az ifjúság prokla- 
máczió utján tiltakozó gyűlést hivott egybe, de a 
melyet ismét erőszak, lovas rendőrök közelgése 
lelt lehetetlenné. Estere azonban a tisztek és 
a diákok csúnyául összevesztek s természetesen 
a kard vitézei diadalmaskodtak. Másnap ugyanez 
ismétlődött. Naplemente után mindenki sietve zárta 
be a boltját a városnak meg legnépesebb utczaiban 
is. Most lovasság czirkálta be a várost és kardlappal 
tisztította meg az utat; fegyverre fegyver válaszolt: 
revolverlövés, maga Pcna őrnagy is kapott egy 
golyót a ezombjába. A következő napon meg kellett 
volna kezdőuni az egyetemi előadásoknak, mivel 
azonban az ifjak az épület előtt tanácskoztak, oda­
vágtatott egy rendőrtiszt és közéjük lőtt, egy hallga­
tót meg is síbesitett. A felbőszült diákság szintén 
revolverrel torolta meg a tiszt merészségét, a ki a 
délután folyamán, testében több golyóval, meg 
is halt. E közben az egyetemi ifjak kihallgatást 
nyertek Campos elnöklői, a ki rangjától megfosz­
totta a bűnös rendőrhadnagyot s megígérte, hogy a 
többi vétkest is érdemük szerint fogja fenyiteni — 
egyszersmind kiadta a rendeletet a katonaság vissza­
vonulásara. A «sok hűhó semmiért* ezzel bevég- 
zodött.

— Csillaghullás. Ma estére várhatók «Szent Lő- 
rincz tüzes könyei*. azaz a Lörincz-nap (augusztus 
10-ike) körül évente visszatérő csillaghullás, más né­
ven Perseidák raja, mivel a Perseus csillagkcpletc- 
beu van a hulló csillagok kiszóródási pontja. A 
csillagászok epén az idén felötlőnek jósolják a csillag- 
hullait, mivel a hold fenye nem akadályozza látható 
voltát.

— Gyanús megbetegedéseit. A belügyminiszté­
riumba ma beérkezett távirati jelentések szerint az 
utolsó huszonnégy óra alatt újabb gyanús megbetege­
dés nem fordult elő. — A balatonfüredi szeretetházba 
mint járványorvos kiküldetett dr. Horváth Mihály, a 
Stefánia gyermekkórház alorvosának a belügyminisz­
tériumba étkezett jelentése szerint ott összesen hat 
gyermek betegedett meg roncsoló torokiobbun, k.k 
közül egy meg s halt. A bet»g gyermekek azonnal 
teljesen eikülönittettek és az egészséges gyermekeknél 
is toroköblögetések végeztetnek: a betegség tovább­
terjedésének megakadályozására azonkívül számos 
más intézkedések foganatosíttatnak.

— A nemzeti múzeumból. A nemzeti muzeum 
egyes tarait a múlt hónapban összesen -3.590-en lá­
togatták. A termdszetrajzi lárt 97ó7 en, a képtárt 
7öSÚ-cn. a régiségtárt 6196-an néztek meg. A könyv­
tárt ÜO an vettek igénybe.

Tizenhárom év múlva. Guudek Ignácz po­
zsonyi magánzó azelőtt tizenhárom évvel elvált a fe­
leségétől, a kivel örökösen czivakodolí. Később vágva 
támadt, hogy megbéküljön a?. a, szouvnyal. Ez a vaut 
idővel annyira erőt vett rajta, hogy végre így kiáltott 
fűi rokonai előtt: — Inkább a házasaiét poklát, mint 
ezt az egyedüliséget! Addig kereste az elvalt felesd- 
get, a mig ráakadt cs ktbek.tette, sót annak rendje 
es módja szerint újra egybe is kelt vele. A férj ekkor 
mar hatvanhét év*.s volt s az asszony sem épen fia­
tal. Néhány hónapig békességben éltek, de aztán újból 
megkezdődtek a régi bajok. Csakhamar napirenden 
volt a czivukodás s egy ízben a férj igv szólt a tele­
ségéhez : — Veled már nem élhetek, távol tőled sem 
akarok élni; legjobb, ha mindketten a másvilágra köl­
tözünk. — De már oda nem követlek. Csak menj 
m-g-d. ha kedved tartjavolt a valasz. Gaudek Ig­
nácz este elment a vendéglőbe, a hol éjfél utánig 
iiidogalt. Haza érkezve, szobájába zárkózott. Hajnal 
f'de kel dördülés riasztotta föl a feleséget. Az aeizoav 
azonnal a rendőrséghez küldött. A szomszédok rászól­
ták a szívtelensége miatt s nógatták, nézze meg az 
urat. - Majd megnézi a rendőrség. Tudom, agyon­

lőtte magát. Ha bemegyek hozzá, még gyanúba fog­
nak, hogy én lőttem le, mert mindig bántott. Csoda, 
hogy előbb engem nem ölt meg, a mint tervezte. A 
rendőrség feltörte az ajtót s a haldokló Gaudek 
Ignáczot a kórházba szállította.

— Ártatlanul roeghurczolva. A «Székelyföld* té­
ves közlése nyomán több fővárosi napilap is közölte 
azt a hirt, hogy Csóka színigazgató festője 5z. Ab- 
vdch Elemér lopott. Ez a hír a vidéki színészet egy 
érdemes tágját hurczolja meg ártatlanul, mert a kér­
déses lopást egy Závodszky András nevű diszitő kö­
vette el.

— A jászót prépost beiktatása. Kassáról távir- 
ják : Benedek Fcrcncz jászói prépost beiktatása ma 
ment végbe Jászon nagy pompával. A misét a fel­
szentelendő illetve beiktatandó Benedek szolgáltatta s 
a beiktatást Kunz Adolf csornai prépost végezte. 
Offertoriumkor Kunz Adolf prépost felolvasta a király 
ünnepélyes diplomáját cs Bubics püspöknek a fel­
szenteled megtörténtéről szóló levelét, bevezette Be­
nedeket összes jogaiba. Ei re Kuuz nagyszabású be­
szédet mondott, mire Benedek válaszolt. Mise után 
tisztelgések voltak. Tisztelegtek : Péchy főispán a var­
megye nevében, Kassa polgármestere Münster, Bér- 
nát kir. táblai tanácselnök, Pa.vy altábornagy. Egy 
órakor banket volt 120 terítékkel. Tósztozolt Benedek 
a pápára, királyra, kormányra, beszéltek Péchy főis­
pán, az alispán, Fodor sepsi plébános, az egykori 
tanítványok és Károlyi Gy. Hugó a zendi tagok ne­
vében és mások. Vendégek nagy számmal voltak.

— Fürdatanszék egyetemeinken. Köztudomású 
dolog, hogy fürdőkkel pazarul megáldott hazánkban a 
fürdő-ügy és ismeret igen kezdetleges állapotban van. 
A fürdőknek hasznát, kivált orvosi szempontból, alig 
tudjuk valamelyest megbecsülni. Orvosainknak nincs 
alkalmuk az egyetemen alaposabb ismereteket szerezni 
a fürdő-ügv terén, mert azt csak meliékíárgynak tartják, 
a mennyiben a gyógyszertannak vagy más szakok thero- 
peutikus részének .-züksége van reá. Ennek megszünte­
tése ózdijából a balncolóyiai egyesület regebben 
felterjesztést intézett a közoktatásügyi miniszterhez, 
most pedig az Erdclyrászi Kárpát-egyesület, mely­
nek egyik fcczélja az erdélyi fürdők fejlesztése, hosz- 
szabb memorandumba foglalta azokat a fontos okokat, 
melyek szükségessé teszik. hogy egyetemeinken, 
minél előbb fürdő-tanszékek is legyenek. Fel­
hozza a memorandum, hogy orvosainknak tekin­
télyes része meg n.indig az osztrák egyetemeken kapja 
kiképeztetéset, hol mindig csak az osztrák fürdőket 
hallják dicsérni, könyveik német könyvek, melyekben 
meg a jelesebb magyar fürdők is igen mostoha elbá­
násban részesülnek. Ennek következménye azíau, 
hogy még Borszék közeléből is Rudegundba, Grä- 
fenbergbe és Kaltenlcutgebcnbe küldik a bete­
geket hidegvizkurára és ott külföldi vizeket isznak, 
holott bőviben lehet válogatni a jónál jobb hasonló 
hazai vizek között. A Kárpát-egyesület a maga Hatás­
körében eddig is megtett mindent a fürdő-ügy rende­
zésere ; igy kiadta gazdagon illusztrálva az erdélyrészi 
fürdők és ásványvizek első leírását dr. Bankó Vilmos 
a kiváló balneoiógus tollából és Erdély czimmel szak­
lapot is indított.

— Hyilt strb ltok. Furcsa fogalma lehet a nagy- 
k,hindunknak a sir csendjéről. Mint ugyanis odavaló 
levelezőnk jelenti, az uj váró-kapitány nemrég meg­
vizsgálván a temetőket, azokon több rendbeli visszás­
ságot észlelt. A legmcgbotránkozlatóbb dolog az volt, 
hogy egyes sírboltok egyszerű ajtókkal voltak ellátva, 
melyeken keresztül a hozzátartozók bármikor kedvük 
szerint közvetlen a koporsókhoz juthattak. Mas sir- 
LuLok ezenfelül ablakokkal voltak ellátva, melyek 
többnyire nyitva állottak a «szellőztetés* végett. A 
kapitány rögtön a legszigorúbban meghagyta, hogy a 
kriptákat be kell fa.a.u! s véget vetett egy ép oly 
profán, mi* közveszélyes állapotnak.

Graf a börtönben. Meg február hqnaphan fog­
tuk cl Becsben Piait: del Pozzo Jenő olasz grólot, 
a ki Gerla Lajos építési vállalkozótól 70.00U forintot 
csalt ki köicsönképen, földhöz ragadt szegény leiére 
merészül állítván, hogy Tirolban nagy b rtokai vannak 
s a kert összeget loglalóul akarja adni valami len- 
gyelorszdgi erdőségért. Hőt heti ’fogság után mind­
azonáltal szabadon bocsátott .k. Mikor azután Gerla 
fölebbezett a legfőbb it előszók ismét kiadta az elfo­
gat:.;) parancsot, uz élelmes conte ixg túl volt árkon- 
bokron. Végre a napokban elcsíptek — Rómában s a 
«nemes* gróf útnak indíttatott Becs fele. Az eset 
nagyon kellemetlenül érint egy Becsben élő Piatti 
grolc-.ládot, mciy a delikvenssel semminemű rokon­
ságban nem áll.

- Lekaazálta a gazdáját. Bajotokon — mint
Szegedről jelentik — vérfagyasztó jelenetnek voltak 
szemtanúi az aratóban Biss Sándor munkásai. Tör- 
jck Ja:io=, a vadállati vérengzéseiről hires, rabviselt 
bajmoki ember, a kit tizennégy esztendei fogság után

ne! tett nápolyi legény rohant elő a kapualj­
ból Rügy doronggal kezében, 

it dt v * .tonna! tisztába jött, hogy a leány 
vesével \ meggyűlni a baja, 

ie 1 ’-! Íven iintr-si kardját hasznain* bei ellen, a

t* A M.'viie: I -:.* veszett kiáltoz;-.-ara azonban
on ngvszcrre meglelt a szűk

,tfc ,1 kik dühösen ordítva : «niala- 
.rcuf'ün. I! Kiri got • gy szempillantás 

. némekiki tőrt és kést is vü-

i-uk nép futott össze s mind azt kiadottá : 
vendetta !

A boirs Don Le dm pedig fejcsóválva vette a 
szép reményekre jogosító lovag halála hirét. Igy 
szóit a körülötte levő főúrikhoz ; «Igenis vend- tta, 
loas.:n. Bosszúja a dologtulanságnak

Ifj. Reményi Ede.

GANYÓ JULCSA.
REGENY. i

1 nr erre Rodrig,[> kardja is kirepült hüve-
! s a hol a hegye: fel vili,ant, ott cgv-egy 11 ki­
n: k -Tele aludt ki . Vitt mint egy oirósz i in,
egy Fid a maurok ezroivl s kivágta magát
nejből. Az irtózni 05 ZsÍVajra odavetődőlt a

kato, mi őrjárat, n hon ÍV dro idejében egész.
éjjel járta a várost, mive a bosszús népség eltűnt,
mint! ia elnyelte volna a told.

Hodrigó másnap egész de lőtt at mp lomban
férd1/ it S. Donicnicónairí háláljkodva élete megmen-
léséért is a sátán kudarczáér t. Mert nagy n jól
felül­lerte, abban a gv önyörü séges loledói szerény
iből y.ábaii s a tegnapi; utcziii kalandban sátán
uramnak jól kieszelt Lladitervét és levonta ; i tanul-
ságot. hogy a ki korpii közé keveredik, az:t meg-
eszik a disznók.

Eliiatározta tehát. hogy ,ezentúl csak Ióhdton
fogja járni a Toledót. nehogy abban a vi ■ ti ; ‘1-
rnes virágú ruslcánvban botolj-ék meg a hiba. Ha
már a gonosz szellem nem hagy neki béli:éi. ugv
megmarad eddigi bújó.« eilensj‘gei, az elökiilő I túl­
gyek körül, kiknek Lai:yjai és Férjei jobban iul! ják
megbecsülni egy finom1 lovag udvarlásai.

Észre se vette, hogy a virágárusleány még min­
dig ott ül a rendes kapasarkon, csakhogy már 
nincs rózsabimbó a keblén. S ha Rodrigo — 
ügyet sem vetve rá — cl-elnyargalt előtte, nem 
-utó le többé szemeit, »őt szikrázó tekintettel kö­
vette, mert meggyőződött, hogy a mi történt, az 
a lovag részéről egy röpke kaland, egy önfeledt 
pillanat volt s a rsapodár pillangó azóta már a 
századik virág körül repked.

Da Rodrigo folyvást lóháton ült, valóságos ken­
taurrá vált. Meg ha templomban volt is, a lépcső 
aljánál várt rá paripaja.

A nápolyi hajadon tehát ráiesett a templom 
lépcsőjén guggoló koldusasszonyok közt s ott a 
tömeg szemeláttára egy késsel — spadeliának ne­
vezik — leszúrta őt és aztán magát.

li la : JCSTH ZS1GMOND.

— Igyan hagyd el, hisz még azt mondják, ott 
hagvolt, azért nem mutatod magad. . . . Ejtette 
ki Torka.

- Azt mondjak, azt ... ? Akkor megyek. — 
Nem látta még Manga Julcsiit senki sem sírni, 
nem is fogja.

Es a lány felöltözött a legszínesebb ruhájába. 
Fejébe, hajába piros szegfűt tűzött. Rózsaszín 
szallagot tont a hajába s hat alsó-szoknvát vett 
a sok* m-viganója alá. Olyan kényes volt, mint 
nivg soha.

Suhogott a sok szoknya körülte. illatozott egész 
teste a rozmarintól, szagos majoránnától. Nap- 
barnult nyakán Uz sor kláris, arany gyöngyko- 
szoru övezte a lejét. A fülében kút nagv máriás 
arany fülbevaló. A füle mellett egy egész csokor 
téglaszin muskátli.

A mint kilépett a húzajtó elé, a két másik lány 
irigységgel, elragadtatással nézte. Ilyen szépnek 
még nem látták soha sem.

A mint végig mentek a homokháti főutezán, a 
gazda-lányok mind összebújtak szapulni. Ez az a 
hires Manga Julcsa, ki a Csepcsányi Bálintra ve­
tette a szemét, ez az, ki azzal kérkedik, nem kell 
néki sem pénze, sem háza. — Ez az a hires 
gányó lány, kiről hét nótát csináltak egy taka­
rás alatt.

í-p három órát ütött, hogy befordultak a Juczi 
néni kapuján. Az udvarban volt az egész minden­
ig- A nagy eperfák alatt tánczolt a hármas falu 
egész fiatalsága.

Ott volt a Misinszki Franczi sötét gyász-ruhában 
(nem tudom kit gyászolt olyan vígan) az újdon­
sült urával. Ott a Guba János meg felesége, kit a 
tavalyi szénagyüjtéskor választott künn a sós-tó 
partján, három lány közül. Ott a Molnár Jánosné, 
madárkaszerü arczélével, meg a derék Jánossal, ki 
kötelességtydólag, nagy figyelemmel s becsülettu-

dassal tanczoltatta pirinkó feleséget. Meg a Berta 
Pál, kivel Molnárné. mint a hogy az írás mondja : 
«ült egy meleg subában, no de persze regen, még 
kislány-korában.* A subát Bertán«'- sikkasztotta el 
valami vándorló-legenynyel, hogy ne legyen többé 
szóbeszéd róla.

Meg a c.endes Éliasnc is eljött a falu széléről, 
gyönyörködni a süldő legény fiába, kiből olyan 
hires tanezos lett.

Meg a Rétes Muri. magára rántva legszebb tarka 
viganóját, kijött Orosházáról, hol szolgalatba lé­
pett. cs itt riyolcz major gányósága. clvegvülve 
fehér gyolcsgatyáju, kaczkiás kis kalapjukban, a 
gazda-fiuk fekete, finom posztó-mándlijai közé. — 
Hányféle sziu a sárga napfényen, a fehér ingek, 
gatyák, szinte vakítóan világítanak ki a tarka se- 
lycmkundők, .színes viganók közül. A homokháti 
paraszt-banda húzza, odabenn meg két czigánvnál, 
néhány legény mulat.

Bálint nincs u tánezolók között. De hogy is 
lenne, hisz itt ugv sem tánczolhatnu mással, mint 
a gáiivó-lánynyal.

Azért a Julcsa csak elmegy a tánezba. Hisz itt 
minden legény, lány tudja a történetét, itt hát 
nem lehel bús, levert. Itt nein láthatják, csak csa­
pongó kedvet, három határban hires tánczai. A 
Györgyi Jóskával jarja. A legények között a leg­
jobb tánezos. A legény méltósággal, lassú lépéssel 
kc-zdi, ö azonban gyorsítja. Tánczol, mintha csak 
minden egyes lépéssel a szive bánatján könnyí­
tene, annyira rezeg egész teste, oly szenvedél­
lyel járja.

A csárdás alatt azonban eszébe jut, hátha Bá­
lint az ivók között van, hátha egv pohár bor 
mellett var reá . . . s nem akart addig tánczolni, 
mig megérkezik.

A táncz végeztével, odasiklik az ivó ajtajúhoz. 
Odabenn csak a Tóth András, meg egy tarsa isz­
nak. Széles a kedvük — hangzik a daluk — két 
ezigany huzza nékik, de annak a két czi- 
gánynak még a czinczogásából sem hall az em­
ber semmit.

«Mig engemet szerettél 
Piros csizmát viseltél.
De mióta nem szeretsz 
Mezítláb is elmehetsz.*

így dalolja a csendőr. Érti a lány, ellepi két 
arczát a vér. Hirtelen a lányok közé vegyül s még 
feléje sem néz többé az ivónak.

Senki, . . . senki. De hát hol lehet ? Hát csak 
ilyen volt a hűsége, olyan, mint az árvalányhaj

virága, a melyet az első nagyobb szél elkap s el­
visz oda, honnan nincs visszajövetel! Eh . . . 
annál jobb. hajtja a lány. És tánczol, tánczol őrült 
szenvedélylyel. A legények meg majd szétszakít­
ják. Hisz azelőtt csak nagy nógatásra ment el 
egyik-má'ikkal. Most meg nem nézi, ki kéri. megy 
mindegyikkel s szinte tüzes szenvedélyével lávát 
ont annak a lelkebe is, a kivel tánczoL Mert a 
legény is mind úgy járja az oldalán, mintha en­
nek az egy táncznak végeztével mar egyenesen az 
örök fényesség birodalmába kívánkoznának. Julcsa 
lánzszin rokolyája perdül, kibomlott piros szalagjai 
kőrűlövezik testét, megrezgő ajka kéjes szenve­
délytől liheg, szikrát hány a szeme, minden izma 
mozdul, úgy tánczol. mintha c ak nem is a testé­
vel. d*.- a féktelen kintél megtelt leikével járná a 
csárdást arra a hegedű hangjára, a mely boldog­
ságmi, szerelemről huzza ezt a keserűt 1

Egy táncz végeztével, egyszer csak odasiklott 
hozzá a Juczi néni s letörülve az izzadtságtol 
gyöngyöző arczát a nagy piros kendőjével és igv 
sóhajtott fel : . Hej, ha nékem ilyen szolgálóim 
volnának, mint te vagy, Julcsa, nem volna üres 
az ivóm hétszámra.»

Julcsa szürke szeme, szinte bogárszinüvé vált, 
oly sötéten nézett vissza Juczi nénire :

— Nem fogadna fel tán szolgálójának ? Kérdte 
élesen.

— No, ne haragudj hát lányom. Ennél én ugv 
sem tudtam volna többet mondani a tánczodról.

De a leány oda se figyelt inár rá, ndadobta ma­
gát egy uj tanezosa karjai közé s csak járta-járta 
tovább. Késő este lett, s csárdása meg csak olv 
tüzes volt, csak oly szenvedelylyel járta ki a 
muzsika minden hangját., mint kezdetben, a mint 
ép egy friss kellő közepén meglátta, hogy Bálint 
lassan . . . mint kinek nem sietős a dolga, belép 
a korcsma kis.kapuján.

Julcsa azért csak tánczolt, mintha nem is 
látná ... A csárdás végeztével aztán felment a 
ház sötét folyosójára ep az ivó cló, s ott várta. 
Itt lesz a legjobb hely, mert sötét is, az ivók za­
jútól meg nem hallatszik a hangjuk.

Egv fél perczig egyik se szólt, csak álltak egy­
más mellett, végre Bálint törte meg a csendet.

— Egy botig küzdöttem. Egy hétig — mondta 
megcsuüló hangon. — Nem bírtam velük s 
most . . .

— És most eljöttél ugy-e .... megmondani, 
hogy velem maradsz s megélünk a két kezünk 
munkájából, szakította félbe Julcsa, hevesen köze­
ledve Bálinthoz.

189!
csak e napokban eresztettek haza a (egyházból, % 
múlt vasárnap misét hallgatott a templomban i ^ 
követőleg beállt napszámra Kiss Sándor gazdaembei 
aratói közé. Az első nap maga többet végezett hat 
embernél. A második nap aztán valami kifogást emelt 
ellene a gazdaja, hogy nem elég szorosan köti össze 
a kévékét. Törjekben erre föllobbant a régi vér, meg- 
feszültek karjaban az izmok, fölkapta a kaszát t 
kalászok közül s keltekaszálta derékban a mellette 
álló Kiss Sándor gazdát. A véres jelenet láttára szá(, 
futott az aratósereg a tarlóról s jelentést tett az 
esetről. A gyilkost a csendőrség vasra verve kísértő 
be egyelőre a község házához.

— A szabadkai tűzoltó kongresszus, me] 
augusztus 12-én kezdődik, nagyon látogatott lesz. \z 
ország minden vidékéről tömérdek résztvevő jelenik«, 
zett s a fővárosból vagy száz tűzoltó rándul le Szí- 
bidkára. Összesen kétezer résztvevőre számítanak, kik- 
nelt az elszállásolásáról a Scossa Zoltán elnöklete 
alatt működő bizottság gondoskodik. A «Veni sanete».; 
valamint a zásziószenlelést Várady Ferencz pápai 
kamarás, a magyar tűzoltóság választott főpapja végzi. 
A tűzoltó-kiállítás gazdagnak ígérkezik s valamennyi 
ismertebb gyárosunk képviselve lesz benne.

— Damaaknstól Koppenhágáig lóháton. Dr.
Estrupp kopenhagai nyelvész a keleti nyelvek tanul, 
manyozasa végett hosszabb időt töltött Kis-Ázsiábán 
és Szíriában. A fiatal tudós két évvel ezelőtt indult 
kormánya megbízásából Egyiptomba, onnan Szíriába 
hol sokáig élt Palmyra mellett a sivatagban ; majd 
Bagdadban töltött hosszabb időt s az arab nyelvet 
teljesen elsajátitotta. Valamelyik arab törzstől paripát 
vásárolt s ezen Dam -.skusból, Kis-Ázsián át, Siam- 
búiba lovagolt, még pedig nem a legrövidebb utón, 
hanem először Perzsia hataráig, aztán onnan Örmény, 
országon at a Bosporu ig Konstantinápolyból dr, 
Estrupp az európai Törökországon át Bolgár és Szerb- 
országba ment az arab lovon ; az érdekesebb helye- 
ken a fiatal tudós el-elidőzött. Belgrádból, hova nem 
rég érkezett meg, Budapest felé veszi útját s Bécsen 
és Berlinen at akar a keleti tengerig jutni.

— A turUtMzenvedély halottja. Alig hogy el-
temették Mensel lelkészt, a ki, mint már megírtuk, 
hegymászás közben a mélységbe zuhant és máris 
újabb halottja akadt a luristaszenvedélynek egy 
tizenkilenczéves tanuló személyében. Stammberger 
Frigyes még julius harmadikén mászta meg a Kuf­
stein melletti Pvramidenspitzét, a hol az idezenak 
könyvében rá is akadtak és azóta minden nyoma 
veszett. Kétségtelen, hogy hasonló sors érte, mint a 
szerencsétlen lelkészt, de holttestét, a melyet azóta 
folyvást kutatnak, meg most sem találták meg.

— A nagyváradi Szent Láezló-seobor lelepte.
zése, mely e hó 20 dikara volt kitűzve, mint nagyvá- 
radi tudósítónk táviratozza, csak szeptemberben fog 
megtörténni. Az elhalasztás oka az, hogy Szent László
palástja öntés közben elromlott.

— Derék tiszt. Prágából távirják : A 21-ik gya. 
logezred egyik szakaszának gyakorlatai közben az Élbe 
örvénye elragadta két közember c=ónakát, s velők 
együtt elnyelt egy altisztet is, a ki mentesükre utá­
nuk ugrott. Zazemba főhadnagy ezt látva, pillanat­
nyi habozás nélkül, egyenruhájában a babokba ugrott 
sikerült mind hármukat kimentenie, sőt az eszméletlen 
altisztet is eleire keltette.

— Két rablóbanda letartóztatásáról érkezik hir
Szegedről. Mind a két banda czigányokból áll, a kik 
most már a büntetőbíróság börtönében ülnek. A na­
gyobb és veszedelmesebb karavánt Székelykevin 
fogták cl, a hoi a vakmerő emberek késő este beha­
toltak Rohland Mátyás házába s elvitték a szek­
rényből ezer forintját cs a szobából az összes búto­
rokat. Nesztelenül nyitották ki az ajtót az ablakon 
adogattak 1c az udvarra a bútordarabokat. A másik 
szobában egy cselédleány aludt, a ki semmit sem hal­
lott az előszobában történtekről. Meg ki sem ertez 
azonban a faluból a rabló czigányok, a csendőrse» 
mar nyakoncsiptc a karavánt. Rohland tár­
gyain és pénzén kívül több lopott tárgyat ta. 
láltak náluk, melyeket jobbára az Alföldön lop. 
kodtak össze. A nyomozás során kiderült, bogy a 
banda tagjai a hírhedt Sárköziek közül va'ók, kiket 
annyi hetekig keresett Csongrádban cs Cz-anadban a 
csendőrség eredmr-nytelcnüi. Együtt volt az egész fa­
mília. Sárközi Janos, Menyhért, Mátyás, József, 
Keveder cs ilj. Sárközi József. Velük tartott a Ko­
lompár nemzetség is : Kolompár Janos, András, 
Péter, ifj. Kolompár János, továbbá a két Kovács: 
János és Lajcsi. A falu szélén akadtak a kara­
ván nagyobb részére, ahol 5sátoros kocsit töltőitek
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— Most eljöttem ... s Bálint akadozva foly­
tatta — tudod, hogy szeretlek, tudod. Nem lesz 
soha más a szivemben a te irántad érzett végte­
len szerelemnél. De igy nem lehet. Nem. nem 
lehet ... Az öregjeim kitagadnak. De nem ez faj. 
Az apámat veretem, nagyon öreg mar s gyenge. 
Szüksége lesz rám nemsokára. Látod mit tehet­
tem .... Meg kellett, hogy legyem. Akad még 
neked vigasztalód, Julcsa. Én nekem nem lesz 
ebben az eleiben boldog napom többet. Koldushoz 
ne menjél 1

Elhallgatott, kereste a szót. A lány meg nem 
felelt rá semmit. Nem hitte, nem, a mit hallott. 
Hat ilyen is lehetséges. Annyira nem várta Bálint 
szavát, hogy szinte bele dermedt a hallatára. 
Szinte a szive megszűnt dobogni, szinte elaielt i 
lélek benne.

Hallgattak mind a ketten. Az udvaron azok uj 
csárdáshoz kezdtek. Odabenn meg a két czigány 
csak ezinezogott. Tóth András harsogó hangja 
meg elnyomta a két muzsikás visszás hangját — 
s c.-ak folytatta a nótát folyton : «Mezítláb is el­
mehetsz ...»

Ismét a Bálint szólalt meg :
— Mit tehettem ? voltam Zalán knál. Egy hétig 

kértem apúmekat, könyörögtem egy hétig.
— Egy hétig ! egy hétig .' kiáltotta be a hangos 

éjszakába a leány. És egy örökkévalóság fogja 
bánni, a mit meg cn követek el. Kövess — 
mondta tompa hangon Bálintnak. Aztán feltárta 
az ivó ajtajai — ott az András a czimboráiával 
— odakönyököl az asztalra s csak dalol. Ép a 
korcsmárosné egy liter bort tesz cl je.

— Tóth András, tudom, nc-m kellek már 
neked hitestársul. Nem is kívánom ezt a tisztes­
séget. Jobb lánynak való ez, mint én vagyok. 
A Gányó Julcsát nem viszik a paphoz, azt csak 
ölelni jó. Leszek a szeretőd, ölelj át... Kelméd 
meg, Juczi néni, ha dallos nótás szolgálót akart, 
hát leszek én olyan, hogy még a homokhát! pa? 
szava se hailik, fogadjon meg, leszek a cselédje.-- 
S odament a Tóth Andráshoz, lebontotta nyaká­
ról az odakőtött kis selyemkendöt s odanyujto.ta 
néki. Az félig mámorban, mint ki maga sem tudja, 
ébren van-e vagy álmodik, átfonja karját a leány 
dereka körül. . .

Bálint, egyet káromkodva, mint a párduez oh 
terem s ki akarja karjai közül tépni. De a lány 
megnyúlt derékkal, erős karral visszalöki. úgy hoT 
a poharak közé esik. — András a szeretőm, Dl 
legyen gondja kelmédnek rá.

meg a fiatalabbak! 
vaáli, bajai, félegyl 
gombori és kalocsl 
Bzolgabiróság börta 
ezigánykaraván Sz 
pásokat s Nagy 
Imre házait fosztot] 
gyakből elfogatásuí 
Sárzó Dániel és 
Kalános György 
kísérte őket Szege] 

— Vizbefnlt ki 
púnkat Londonból.l 
magas hullámverés] 
kompot. Két hajós |
6zonhárman a h] 

— A dnnánt 
Bél üresedésben iei 
dint komáromi tnq 
bontattak fel a ke 
vázátok. A szavazá] 
Lépvi elő hazafias 
oly meglepő és átal] 
a komáromi, tatai, vl 
részéről, a mely a:l 
áll. A beérkezett 
115, dr. Csorba Ed] 
17 ; ■ többi közel [ 
A két legtöbb sza] 
kebb körű választj 
ménvből kéiségtelen 
tok rendkívül nagi| 
bíróvá választatni.

— Tisztújítói a] 
rán Jánosról n-vezl 
talanja ma választói 
kük lettek Budapes 
kormánylanácsos é=| 
tikapies Firmus kori 
Kamii tartományi öl 
Dlült tartományi tití 
Kovar?evir-s Bruno, I 
Ennz-.rsdorf (Ausztr] 
(Ausztria) : Novak 
Sándí Libor, Sar?n| 
fcács: Lipovcsavies 
triaj: Sváb Lamberti 
Rácz Pál, Baja : Sa 
Alvincz : ImnofT Mj 
zsef korxánytanácsl 
Mária-Radna : Ambl 
tun-.földvár: Bozök] 
nar, Zunony : Meszif 
mer Bonifácz

— Zsidó bitközi
bényi Antal ki«pe«‘| 
nz=gjelent a kispesti [ 
A küldöttség min; a 
lem apostolát ünnep] 
község nevében rems 
meg őt. A jubiláns 
Sainak ezt a kitünteti 

— Drágakövek 
téni, hogy J\iemojo\ 
vásárolt egy házat, 
hogy egyu lakója t-g 
mészf-tü ember, ott 
gyöngyöket iejtett J
nyomara jönni. Az ul 
tett a kéményen; eee 
sek s mikor NiemojT 
higy meglelték az eil 
A rendőrség a kőmii 
létről semmit sem aij

— Moréi, Clémei
rettegett párbaj vívó 
Legjobb barátjavai 
izerkesztőjével is ö-« 
rült Clémenceau b* 
ejteniők, egymás al k 
Ducret-féle per vegt 
nagykövetre is hivatk 
Mórásnak, Ciémence 
Ugyanis azzal gyanú 
hogy egy külföldi hat 
ceau a bíróság e:űtt 
franczia botrányhőst 
osztrák-magyar pari; 
állításának forrásár 
hogy a nagykövets 
a törvénvszéki tárgy 
szerint Morés nem gr

A lármára a tánc 
nesen szembe né 
tek ki ezt a légéi 
az András szerető 
Az leszek. Vigyél« 
a fejét, megártó* 
lánynyal volt a pap 
oda a két gányó it 
Annus Térkőhöz. m< 
Julcsa nem olyan Iá 
Az csak csárdába c; 
beszegődtem a Juczi 
csőinek .. . És a szi 
András karjai közé. 
körülfogták s erőszal

Reggelig dalolt 
csókolta az ajka. 
ben volt véghete 
csendőr mámoros.] 
kilódult a csárda 
kérdte magától, 
Hová jutott és ho: 
lépést tett csak eb 
legaljára. Miért ? J 
Bálint meg érdeme 
már késő a banat, 

Reggel még mi 
volt vele egyebe, 
selyem, arany a L 
18 volt nagyon, ho; 
hogy hagyta volna 
még igy tán el is 

Mig az öreg as- 
kedett, porolt. Juli 
nézett maga oi . 
bér kap,áít. Nem v 
dett már. runezok 
3 szemeiből filial, 
Horváth János voll 

A lány csak néz 
Az ember ugv Iá 

munkája közben ne 
ogjszer csak. hogv ti 

— A Manga Án 
— Az, felelt rá 
— Ismerem apá 

házba, tudom.
— Azokkal.
— Reggelig tart< 
— Nem. csak aa
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Kiss Sándor gazdaember 
iaga többet ^ égezett hat 
itán valami I fogást emelt 
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llett a sivatagban ; majd 

idői s az arab nyelvet 
llyik «rab törzstől paripát 
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□ azok uj 
ét czigany 
ó hangja 
lángját — 
tiáb is el­

ér i '-n Egy hétig
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I kiáltotta be a hangos 
ok ke vaiósag fogja 

te! k el. 'Kövess 
tatnak. Azt 

Írás a czi 
s csak 

esz el je.
, nem k 
ivánom ezt 

mint • 
ik a papnő 

(ölelj at ..

in feltárta
„ nboráiával
calol. Ép a

illek már 
u tisztes- 

:n vagyok, 
azt csak

. Kelmed 
tás szolgálót akart, 

ég a bomoihati pap 
g, leszek a [cselédje. • - 
z, lebontott a nyaká- 
bndót 5 ocanyujto ta
at ki maga sem tudja, 
itfonja kaijat a leánT

mint a pá^duez 
Ei tépni. De a lány 
i! visszalökij, uvy ho T
ídras a szeretőm, 01

meg » fiatalabbak. A bandát körözték eddig az ócsai 
vaáh. baja., félegyházi járásb.róságok s a szegedi 
lombon és kalocsai törvényszékek. Egyelőre a kabin! 
szolgabirosag börtönébe helyezték cl őket. A másik 
ezigánykaraván Szeged körül vitt végbe nagyobb lo- 
pásokat s tfagy Antal, Tokai Jánosné és Miklós 
Imre házait fosztották ki éjnek idején. A lopott tár 
gyakból elfogatásuk alkalmával semmi sem volt náluk 
Sarsó Dániel és Painaraucs, Lakatos Antal és 
Kalános György a jómadarak neve. A csendőrség be 
Lserte okét Szegedre s itt átadta a törvényszéknek
- Vizbefalt kirándnlók. Táviratban értesítik la' 

pú ikat Londonból, hogy a Swansea-öbölben te-nan a
LmTno, K tmhPréSl0!!0rdÍt0tt e?7 kirándulókkal «eh 
kompot. K-.t hajus és huszonnyolc/ vendég körül hu­
szonhármán a habok közt lelték sírjukat

* A d”n“tn11 ev“S reform, egyházkerület.
oel üresedésben levő egyik világi tanácsbirói állásra 
Cint komáromi tudósítónk jelenti, e hó 6-dik napján 
bontanak fel a kerületi egyházakból beérkezett sra- 
vázátok. A szavazás eredménye Eötvös Károly orsz 
képv. e’ő hazafias és szabadelvű állásfoglalása mellett 
oly meglepő és átalános elismerést mutat fel, különösen 
B komáromi, tatai, veszprémi és merőíuldi egyházmegyék 
részéről, a mely az eddigi eredményeken messze fülül 
áll. A beérkezett szavazatok közül esett : Eötvösre 
115, dr. Csorba Ede» 38, és dr. Daráay, iguáczra 
17 ; a többi közel negyven jelölt között oszlott meg.
A Lét legtöbb szavazatot nyert egyén között 
kebb körű választás elrendeltetvén, 
menyből kétségtelen, hogy Eötvös Károly a szavaza- 
tok rendkívül nagy többségével fog kerületi tanács- 
bíróvá választatni.

- TisztoJ ;tás a kaplsztránueoknál A Kapis't- 
ran Jánosról n-vereit szent-ferenczrendiek na^vkap-
taanji ma választotta meg a házfőnöküket. Hazfőnö- 
kvk lettek Budapesten : Tamás Alajos kiérdemiilt 
kormánytanácsos es theelogiai tanár. Vasiczán : Ple- 
ükapizs F.rmus kormánytanácsos. Becsben : Buhner 
K.mn tai .omány: őr, Pozsega : Osziak Sándor kiérde- 
műit tartományi titkár kormánytanácsos, Ülök • 
Kovaesevies Bruno. Bacs : Burtulqv'Gunedcus. Mária"- 
Enczrrsdorf (Ausztria) : kvmmer Czeczibán. St-Pvlten 
(Au-ztria) : Acvák P.ier Liérdemült teol. tanár. Eszék :
S :,d. Libor, Sarengrad: Liposinovics Szilvér. Mo- 
Líc?: Lipovcsavics Laurus. Mária-Lanczendorf (Ausz- 
tr.»j: ivab Lambert. Bród : Vujevics István. Déva : 
Racz Pál. Baja : Sailay Fortunatus kormánytanácsos, 
áiv .cr : Imhoff Mór, Vukovár : Csoitner Kai. Jó 
tsel kormánytanácsos, Cz“rmk : Spaesek Ad^utus,

: Amberg=r Gyula volt provmcziáiis!
Lun földvár: Bozóky Manuel kierd^müít teológiai t^- 
car Z.mony : Meszicsek Szevenn. Kőrösbánva Krú- 
mer Bomfácz. 1
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a SZU- 
az eddigi ered

heimra hivatkozott. A Figaro és Temps szerint Mores 
azonban gróf Hoyosra hivatkozott. A bécsi sajtó most 
sürgeti Hovos nagykövet hivatalos czáfolalát.

— Kirabolt lakodalmi éléstár. Temes-Remetén 
nagy vigasságra készültek Petzka Károly házánál, a

lTS. ! adó, leánya menyasszony " lett s előre 
sutottek-foztek a lakodalomra. Egy nappal előbb ke-

®7 V°i. .,mU.ri minden. név- és szám szerint: nyolez 
i ti a’ f su. ^rj'-h tizenhat sült liba, megszámlál- 

.batlan mennyiségű sütemény és egy kosár kalars. Ezt 
und beraktak az éléskamrába. Másnap, a lakodalom 

r.ggelcn, majd hogy kővé nem vált ijedtében, a ki a 
Umraba előszűr belépett: a lakodalmi elemózsiának 

• , ’’ yf> vnit- A legutolsó morzsáig eltűnt onnan 
minden ehető és nem ehető portéka. A lakodalmas 
nvp egvideig sopánkodott, de azután mégis beletürő- 

I dőlt a valtozhatatlanba s lakzi iXdkül tartotta meg a 
menyegzőt. °

^ kriozoval llnchelok. Kricsova krassó-szü- 
rénymegyei községből Írják nekünk a következő ese- 
M : \ asárnap a nagykorcsmában együtt mulatott, 
lánczolt a falu ifjúsága. Egy félreeső asztalnál iddo- 
g.ut Opletál János csehországi vándorlegény, a ki 
egyszerre csak kedvet kapott a tánezhoz s minden 
áion tánezra akarta vinni a helység legszebb fátáját. 
Ennek a jegyese azonban közbelépett s félrelökte 
Opletált, a m: a különben is ittas embert annyira 
feldühösítette, hogy kést rántva, az oláh legényt, 
Kornya Simát agyonszurta. A parasztok ekkor a 
cseh ellen fordultak, a kinek sikerült a korcsmából 
kiszökni s meghúzódni egy para-ztliázban. Hiába 
ostromolták a házat, Opletál nem jött elő. Ekkor rá­
gyújtották a tetőt s csak mikor a ház teljesen leesett, 
vánszorgott elő a zsarátnokok közül. Szerencséjére 
akkorára a csendőrség" is a helvsz 
megakadályozta, hogy 
meglinchelje.

egy káplár, oldalfegyvcrét elvette, a Podmaniczky- 
utczán keresztül, az őrjárat közé fogva, befelé kezdte 
kisérni. Az ntcza népe természetesen rö<-tön Össze­
csődült s csakhamar egész sereg pyerkőez ki­
sérte az önkéntest. Az önérzetes fiatal ember 
a város belső rcsúéhez közeledve, azt mondta 
az őrvezetőnek, hogy rosszul van s kénytelen 
betérni valamelyik házba. Erre az őrjárat be­
iért a Podmaniezkv- és Eötvös-utczák sarkán 
levő házba s az önkéntes, a ki halotthalvány volt. 
félrevonult, inig a káplár ott sétált embereivel az 
udvaron. Alig pár pillanat múlva lövés dördült el s 
mire a káplár s a házmester is odarohant, az önkén­
tes már lulva vol. A zsebebrn rejtegetett forgópisz-

A házbeliek azonnal érte-tolylyal szivon lőtte magát
sitettek a mentőket, a kik azonban csak a halált 
konstatálhatták ; a szinten rögtön értesített |ér- 
parancsnok? vg részéről egy főhadnagy s ezredorvos 
jött a helyszínére, a kik a holttestet" a lG-ik számú 
helyőrségi kórházba szállíttatták.

== Talált holttest. Ma reggel a promontori-uton 
a-Szemétdom-hoz czimzett korcsma mögött e^y férfi 
holttestet találtak egv fa ágán. Az illető minden való­
színűség szerint az éjjel Önkezűleg akasztotta tél má­
zát. Az öngyilkosban nehányan Tirtl Ferencz 
számosra veitek ismerni.

nap-

zinere 
felbőszült nép

érkezett s 
a gyilkost

ban.
féle
fiákersáni-fele

Olasz operaénekesek a fővárosi orfeuni-
Mt csak helyeselni tudjuk, ha a Somossy- 
orfeumban a mindinkább pusztuló bécsi 

trágárságokat, könnyebb fajtájú fran- 
czia, még angol énekes előadásokkal pótolják. 
Ma meg és ez az első eset ez orfeumban, komoly 
operaáriákhoz volt szerencsénk, a melyeket e,Ty olasz 
staggionetársaság néhány tagja énekelt. A közön é^ 
a mai műsor son bohőzatos száma közé ügye­
sen bcékelt komoly énekelőadasokat nagy tetszés­
sel fogadta. A ket férfi még egy nőből 
társaság szólót, duó: és triót énekelt. Bér 
delli Adél kisasszony hr.ngversenytoiletleben 
be nem

— Z,idó hitközség egy kath lelkésznek Ri-
bényi Antai kispesti hikes.: vasárnapi jubileumán 
m-zjeien: s kispesti zsidó hitközség egy küldöttsége is. 
A küldöttség min: a felebaráti szeretet és vallási "türe­
lem apostolát ünnepelte az érdemes leli észt és a hit­
község neveben remek kivitelű ezüst-koszorúval lepte 
meg 6t. A jub.láns meghatva kü'Zünte meg polgártár­
sainak ezt a kitüntető ragaszkodó*át.

— Drágakövek a kéményben. Lembergben tör- 
.en , hogy JSiemojoxv-ki szivarkahuvely-gyáros me»- 
iisárolt egy hazat, a melyről az eiadó azt állította 
hogy egyik lakója egy városszer-e ismert különös tér- 
mesz-tü ember, ott mindenféle dráeaságot. aranypénzt 
gyöngyöket «ejtett el, a melyeknek eding nern 'tudtak 
ayomara jönni. Az uj háziúr valami javítást végezte- 
tett a kémény «a; egyszer c-uk elmaradtak a kömiv ; 
?-k s mikor Niemojowski utanok járt. meghallotta, 
ti g; meglelték az eitelt-.-s dolgukat munkájuk küzben- 
A renüurieg a kómivesl g. uy ui-t elfogatta, de a le­
letről semmit sem akarnak tudni.

— Moréi. Clémecceau és Hoyos. Morés márki, a 
rettegett párbaj vívó csillagja erősen hanyatlóban van. 
Legjobb baratjaval L>rumont-tal a »Libre Parole» 
izerkesztöjével is összeveszett. Most hogy nem sike- 
rült Clémecceau becsületét közösen zsákmányul 
íjteniök, egymás ai kaptak hajba. Morés a [Norton- 
Ducret-féle per vegtárgyalasa alkalmából meg egy 
aagyküvetre is hivatkozott, a ki megerősítette volna 
Morescak, Ciémenceaura vonatkozó állítását. Moré3 
ugyaais azzal gyanúsította a radikális párt vezérét, 
hogy egy külföldi hatalom fizetett ügynöke. Clcmen- 
c an a bíróság előtt kérdőre vonta ez ügyben a 
franczia botrányhőst, a ki állítólag gróf Hoyos 
osztrák-magyar párisi nagyköveire hivatkozott,'mint 
■i... asának forrásara. A bírák nem engedték, 
hogy a nagykövetséget tovább is belekeverje 
a törvénvszéki tárgyalásba. A legtöbb párisi lap 
szerin! Morfes nem gróf Hoyosra. de báró Mohren-

Ilu
nar-

, . muiatta
be nem nagyterjedelmü. de kellemesen hangzó sop- 
ránját. A P.:rasztbec;ühtből még Baj izzókból énekelt 
néhány dalt. ben-ű meleg érzéssel, a mi pótolta kissé 
i angjanaa némi fogyatékosságát. Patave Arthur ,ó 
olasz vidéki sablontenoristának bizonyult, és Wran 
Liusztav a ua sust fújta roppant érzéssel meg művészi 
al.ürekkel. (..ampana Lcilúse (vivo e t amo) le több 
tetszést aratott meg egy terzett Verditől és elég jól 
sikerÜP. Az orfeum teljesen megtelt közönséggel.

Időjárás & fővárosban. Délelőtt forrón sütött 
a nap az augusztusi égről, d^ délután csakhamar

— Testvérének haragosa. Róth Lajos és Ferencz 
fuvarosok, bár edes testvérek, régóta haragosai egy­
másnak. A kft testvér az éjjel ismét összeveszett va­
lami felett kápolna-utczai lakásukon s Lajos Lést 
rántva, több szúrást ejtett az öcscsén. A súlyosan 
sérült embert a mentők a dologkórházba vitték, int» 
bátyját a rendőrség letartóztatta.

= Kiszenvedett. Sámuel Ármin, huszonhétéves 
hajókovács, a ki a múlt hó 27-kén a Danubius-hajd- 
gyurban sérüléseket szenvedett, ma kiszenvedett. Holt­
testét. bonczolás végett, a törvényszéki 
tézetbe vitték. orvostani in-

= A sajat kocsija alá keriiit Kávék Ferencz, 
tizennegyéves, taligázgyerek. Lova ugyanis a kühő- 
soroksan-nton megbokrosodott s a fm oly szerencsét­
lenül bukott ki a taligából, hogy annak kerekei alá 
került. Az üllői-uti uj kórházban ápolják.

-- A Reiner Lipót és Ferencz rzég Szappant?j 
hirdetését figyelemre méltatni kérjük.

le
lehűlt a levegő. Este felé sűrű felhők lepték el a lát­
határt. de a várt zivatar elmaradt. Éjjel a? est fie 
lyenkint felhős.

Rövid lnrek. VcrsaiUesben a Re?aní 
házaspár négy serdületien gyermekével együtt 
széngázzal kivégezte magát. A nyomorúság volt 
oka vesztüknek. — ürest ben az állami ° lőpor- 
gyárban robb nás türlént. Ut munkás meghalt 

Mező-Bándon Sándor Pál birtokosnak a 
bikája megvadult s béresbirójut meg ket béresét 
ug ■ u->:zetaposty,-"znrta, Jiogv azok most élet és 
halai közt lebegnek. — Sepsi-Ssent-tíyörgyün 
.Mihály Albert fölakasztotta magát. A jobb sorshoz 
szokott gazdát a nyomor vitte az öngyilkosságra.

JJebi eczenböl irák. hogy Csizmadia Károly 
derecske! illetőségű fegyencz, a' ki két esztendőre 
volt elítélve, a szabad ég alatt végzett munka 
közben a rabkertből megszökött.

= 2Sy önkéntes öngyilkossága. A katonai szi­
gor és büntetés elől ma ismét a halálba menekült egy 
közös had tregbeli önkéntes. A fiatal ember a Pod- 
maniczky-utcz.1 egyik házának félreeső helyén lőtte 
szíven magát s szörnyet halt.

Kremfeld Gottfried, pénzügyminisztériumi hivatal­
nok, jelenleg a Bud:pe”en fekvő tüzérezrednél szol­
gált mint egyéves önkéntes. A káplár! rangot a ren­
des időben ő is ejnyerte s átalábari törekvő ifjú- 
nak ismerték. L többi időben, eddi; ismeretlen ok­
ból. többször engedély nélkül elmarad: a kaszár­
nyából. a mi miatt kellemetlenségei voltak. Vasárnap 
dciutan szintén kiment a városba s azóta nem tért 
vissza a századához. Ma reggel aztán a kiküldött ka­
tonai őrjárat ehogta s miután az. őrjárat parancsnoka,

A lármára a tánezolók is bejönnek. Julcsa egve- 
ne$en szembe néz a mindenséggel. Vezessé­
tek ki ezt a legényt. Szememre hányta, hogy 
az András szeretője vagyok. Hát igaza volt". 
Az leszek. Vigyétek innen, mert elvesztette 
a fejét, megártott neki , hogy a gazda- 
lánynyal volt a papnál. Ti meg lányok . . . fordult 
oda a két gúnyó lányhoz. P.étes Marihoz meg 
Annus Terkahoz. mondjátok meg otthon, hogy a 
Julcsa nem olyan lány. a kit el is lehetne venni. 
Az csak csárdába ezégémek való. Igazuk volt. .. 
beszegődtem a Juczi nénihez. Itt majd megbe­
csülnek ... És a szilaj lány oda vetette magát az 
András karjai közé. Bálintot meg a gazdalegények 
körülfogták s erőszakkal kituszkolták az ivóból.

X.
Reggelig dalolt, mulatott az András oldalán, 

csókolta az ajka. ölelte a kirja . . . csak a szivé­
ben volt véghetetlen némaság. Mikor aztán a 
csendőr mámorosán elhagyta s u két ezigány is 
kilódult a csárda ajtaján, a lány szinte bambán 
kérdte magától, igaz volt-e mind, vagy álom. 
Hová jutott és hogyan ? .. . .Maga se tudta. Egy 
lépest tett csak előre s ezzel lecsúszott, le a lejtő 
gga-jara. Miért P Hisz Andrást nem szerette . . . 
Bálint meg érdemetlen volt szerelmére. De most 
már késő a banat, késő ...

Reggel még munkához se foghatott, hisz nem 
»olt vele egyebe, mint ez a tarka köntös, csupa 
selyem, arany a testén. A Juczi néni meg boldog 
13 volt nagyon, hogy egy ilyen szolgálót kapott . . 
hogy hagyta volna már első reggel dolgozni! Hisz 
mé2 így tan el is kedvetlenedéit volna a dologtól.

-’Lg az öreg asszony benn a szobában rendez­
kedett, porolt. Julcsa leült a tornác/, lépcsőjére és 
fiezett maga elé. . . A szomszéd szőlőben egy em­
ber kapált. Nem volt épen fiatal, haja is derese­
déit már, ránezok boronáitok be képét, de azért 
a szemeiből fiatal, ifjú szív mel ge sugárzott ki. 
Horváth János volt. a nazarénu-.

A lanv csak nézett maga elé.
Az ember ugv látszik, hallott a históriájáról, mert 

munkája közben nem egyszer feltekintett reá. Míg 
egyszer csak, hogy tekintetük összevágott, megszólalt.

— A Manga András lánya vagy, ugy-e húgom?
— Az, felelt rá a lány röviden.
— Ismerem apádat. Gvőrgyiékke! laktak egy 

házba, tudom.
— Azokkal.
— Reggelig tartott a bál ?
— Kern, csak az ivóban tánczoUunk.

A szép kis Moreauné.

i.
fj f icrrene harmniczéves korában özvegyen maradva 
egyedül nevelte föl Emi! flát, e falu egyszerű leiké’ 
szenek segítségével. Pierrené gazdag, nagyon tekintő- 
Íves polgárasszony volt: a városban is volt háza. de 
gyermeke miatt jobban sz-rette falusi házát. Ehhez 
különben számos emlék fűződött: szülőitől örökölte, 
ott született, ottan nőit fel, ott ment férjhez. Tá-~as 
épen nein előkelő épület volt, melye! a folyó partjáig 
lenyúló kertek környeztek. Könnyen el -lehetett volna 
két családot is helyezni, ebben a kaszárnyában, a 
melynek csak a balszárnyát vették igénybe 
nosai, de Pierrené hallani sem akart 
bérbeadásáról. Egyedül akart lakini

a tulajdo- 
a másik szárny 

a házában, nem 
a kik kihallgasakart a nyakara venni szomszédokat 

sá„ lélegzetvételét é. kitessék minden mozdulatát.
a hol egy kocsi zörej?

va ós igos csoda, igazi kincs, — a legszebb, a legked- I nálom . 
ve=ebb, a Ieghunczutabb. Tökéletes vidéki riipök volt, I választ ; 
io^zú meg egy kis paraszt-önfejűséggel megáldva ; és | sómat . 
mmthogy most volt először életében valami eszméje, 
cl volt tökéivé, hogy nem tagit tőle.

Nyugodtan igy felelt :
Parisba akarok menni.

Pierrené fuldokolni kezdett.
- Parisba akarsz menni . . . le ! Hogyan mond- 

lm sz ilyent . . . Mintha ez olyan egyszerű volna . . .
Soha, érted-e ? Soha 1 Nem azért neveltelek föl mos- 
f.m.-ug tisztán és mocsoktalanul, ép testtel és ép ész­
szel. jó kereszténynek és becsületes embernek ho-v 
most mindent felejteni elmenj a gonoszságok amaz 
örvényébe, melynek főváros a neve ... Ne is be­
széljünk erről többé.

Enni vállat vont, de feltette magában, hogy másnap 
újra előáll kívánságával és ezt folytatja mindaddig, 
míg anyjn megunja és beleegyezik.

Pierrené akkor éjjel nagyon rosszul aludt tollas 
agyúban ; nem hirt magához térni. Hol szívhatott 
magába ilyen eszméket Emil, a ki az 6 szoknyája és 

pap reverendája közt nőit fel? Soha egyetlen 
könyvet sem tűrt meg a házában, jól tudva,"'hogy 
milyen méreg szivárog ki a nyomdafestékből ; soha 
hírlap nem jutott keresztül a küszöbén! . . . Ilát hon- 
nan vette Emil ezeket az erkölcstelen gondolatokat ?
Ez megfoghatatlan.

Másnap Emil pontosan előállt ismét kívánságával.
— Paris — Paris — Párisi 
Ez volt mi,lden szavának a refrainje. Azután duzzo­

gott. magába vonult, elvesztette étvágyát, nem tanú- 
sitott többé tiszteletet anyja iránt, álkarolta a sza­
kácsé derekát, szóval elkárhozásnak indult.

— Engedni kell. szólt a lelkész, a kitől az asszony 
tanácsot kért. — Hadd utazzék el e 
elég lesz.

- de már legalább húszszor adtam tagadó 
limes okom megváltoztatni elhatározás

hónapra, 

de eltelt

sem
így szolt:

vagy megelégedve, _ mi

— Te is ? A Manga András lánya.
— Az vagyok. Gányó Julcsinak is hívnak. 

Nóta is van rólam.
— Ez nem érdem.
— Nem. Az se, ha az ilyen szegény ember 

lánya csendőrökkel mulatja át az éjszakát.
— Az meg már éppen bűnös cselekedet.
— Hát az nem bűnös, ki ott hagyja szeretőjét 

s olyat vesz el, a kit nem szeret ?
— Az olyan elkárhozik.
— Mit ér ez nékem ?
— Csak az isten mulasztja ér valamit.
— Kelmed tán hivő ?
— Krisztusban hiszek.

En is hittem az Isten igazságában eddig. 
Most kiben higyjek, ha a szeretőm szavában se 
lehet.

— Ne káromold az Urat, lányom, mondta János 
szelíden. — A nagy megpróbáltatásban van ő leg­
közelebb hozzánk.

Hej, elszakadtam én tőle. . igen nagvon 
messzire.

Egy megtért bűnös száz jámbor hivővei felér, 
igy mondja ezt a szentirás.

Elbukni könnyű . . pedig meg nem is olyan 
rég buktam el, csak tegnap. Ugyan milyen is le­
hetek — igy, megváltozott váljon az ábrázatom ? 
Ezzel oda ment a lány a kúthoz s belenézett a 
medrébe. — Olyan vagvok, mint voltam. Ugv lát­
szik, azelőtt se értem többöt.

— Annyit értéi, mint a mennyi jó érzés a szi­
vedbe szorul!.

(Folytatása következik.)

Á L D~Ö Z A T.

Ebben a magányos zugban
a iuí.ukat a kapuba csalta, Emil nagyon szelíden c 
nagyon egyhangúan töltötte gyermekéveit. Tizennyolc/ 
eve* káfáig ^ megelégedett azzal, ha a rendes időben 
ju! ehetett es jul ihatott, és hu naponkint tíz órát 
áthatott kényelmes ágyában. N m ismeri, nem is sej­
tett inás életmódot és fogalma sem volt arról, hogy 
valakinek vágyai vagy kívánságai is lehetnek.

De hti-z éves kora felé egyszerre megijesztette 
anyjut szokatlan s uj eszmék fejtegetésével. Látóköre 
nem elégítette ki többé, szét akart tekinteni a világ- 
Lan, az emberek közt. Pierrené sóhajtva ezyezctt 
ebbe az áldozatba, ajmelynek nagyságától szinte vissza­
rettent. Maga vitte] gyermekét könnyű kocsin a kis 
varosba, meg p*d:g egy hónap alatt háromszor ezy- 
má-után. Megmutatta neki a székesegyházat, a város­
házát, a szövő gyárat és a lóvásárt. A liu mindezt 
közönyösen nézte végig, nyilván egyéb kíváncsiság 
bántotta. Pierrené talán először életében kezdett tü- 
relmetlenkedni és ingerülten 

— Te semmivel 
kell még ?

Ezt este kérdezte, a harmadik utazás után, mikor 
asztalhoz ültek.

Emil a legnehézkesebb, a legszőkébb, a legkövérebb 
fiú volt a világon, telve igényekkel és szeszélyekkel, 
mint minden elkényeztetett gyermek, a melynek az 
anyja busz éven át azt meséli, hogv lángész, hoev

Időközben Róbert nagy buzgalommal dolgozott 
munkáján, a savóval herczegek történetén és már 
készén volt az első fejezettel, mely a könvvnek 
atalános ismertetését foglalta magában és e miatt 
sok idejébe és fáradságába került.

Ezek a különféle dolgok csak ritkán jutottak el 
a kastélyba. Az időjárás nagvon rossz volt és 
megnehezítette a közlekedést a legközelebbi szom- 
sztddal is s néha csak egy pár sor irás hozott 
némi vigaszt a két magányos nőnek.

A két testvér közt szemmellátható hidegség ural­
kodott ; bizalmas keresetlen beszélgetésük, melv 
mindkettőjükre nézve olyan élvezetes volt. lehe­
tetlenné vált. De azért szeretettel közeledtek egy­
máshoz és Edmée mindent elkövetett, hogy vissza­
hódítsa nénjét, mert életszükséglete voít, ho»v 
környezete mindenek daczára kényeztesse.

Lassankint visszanyerte életkedvét és vidámsá­
gát is ; az életkedv olyan hatalmas volt benne, 
hogy szomorúság és kétségbeesés nem sokáig ural­
kodott fölötte. A vidámság különben is termé­
szet dolga és nem annyira a külső behatások­
tól függ.

— Franczia regény. — 27
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A végtárgyalás napja, mely deezember eleiére 
volt kitűzve mind jobban közeledett és a valódi 
tettest még egyre nem lehetett felfedezni.

DAncc-1 báróné és Edmée megkapták az enge­
délyt arra, hogy jneglátogatlialják a vádlottat es 
mindannyiszor vidámabban és reménynyel eltelve 
tértek vissza. Róbert annyira biztos voít a dolog 
szerencsés kimenetele felől, olyan határozottan be­
szélt közeli olaszországi utjokról. hogy bizodalma 
átragadt a két nőre is. Hosszabb tárgyalást tar­
tott ügyvédével, a ki a maga szakmájában a leg­
híresebbek egyike volt és remekül értett a véde­
lemhez. Ez sem látszott kételkedni a bünpür sze­
rencsés kimeneteleben.

Mikor Mártim először hallotta őt vidáman ka- 
cza/ni, ez a nevetés a szivébe nyilait; úgy tetszett 
nekk mintha ennek a vidámságnak a°‘liangja a 
börtön falai közé is elhallatszanék. Rélie néni. a 
ki ismét régi ellenszenvével volt eltelve Edmée 
iránt, azt monda magában :

— Igen. igen, bájos volt a inig a Mártim sze- 
retetét akarta megnyerni, a kit olyan ügyesen 
tudott behálózni, de most mit tegyen vele ? El­
tántorította tőle az egyetlen férfit, "a ki iránt sze­
relmet érzett, és most nincs másra szüksége ; de 
azért egy hátsó kis ajtót nyitva akar hagyni — 
mint szomszédok és rokonok nem vagyunk épen 
megvetendok. és ilyen összeköttetést, a ki okos, el 
nem hanyagol. De az igazi kedvesség eltűnt, meghalt 
örökre. Es az a tudat, hogy Martba szenved általa 
. - - hogy szereti Edméet azzal a leküzdhetetlen 
gyöngédséggel, a milyet mint gyermek a bábui 
iránt tanúsított ! . . . Ha még egyszer kellene 
hoznia ezt az áldozatot, meghozná * és lm még 
fájdalmasabb tértiét rónának is reá, azt is elvi­
selné ! . . .

Réüe néni nem sejtette, hogy a jövendőt jó­
solta meg ezzel . . . Nem beszélt Mártimra! többé 
szerelméről, és Mariba sem bátorította erre, mert 
minden ilyes ezélzás kínos hatású lett volna rá 
nézve.

Martba még folyvást remélte, hogy megkerül a 
valódi gyilkpe- és akkor 6 meg lesz kiméire a

Pierre Emil elutazott, - egy hónapra ; 
két esz.tenilo és meg sem lért vissza.

II.
Pierrené az ő óriási házában és kertjében egyedül 

tultutte napjait keserűség, éjjeleit künvek közt. Pia 
elveszett reá nézve, az egyházra nézve, elveszett a 
mennyországra nézve. Vajon mit csinál Párisiim 'J 
Pierrené nem tudta, de Emil havonkint roppant 
összegeket kórt s a pénz soha sem volt elég. Hiába 
ut neki az anyja szirszaggató leveleket, a melyekben 
kónyürgött, hogy térjen vissza falujába, a szülői ház­
hoz, az erényhez, a boldogsághoz ; a ficzkó, a kit 
bizonyosan megbabonáztak, azt lélelte :

L hó lő-éig ezer frankra vau szükségem : szíves­
kedjék ezt az összeget elküldeni és legyen meggyő­
ződve, hogy szeretem.

Es még azt merte aláírni : »tisztelő fia».
E szomorú napok egyikén, mikor Pierrené újabb 

levelet kapott, a mely újabb követelést tartalmazott, 
délu án két óra tájban valaki csöngetett a rácsos 
kapun. A cseléd elcsodálkozott, hogy látogató jön, 
kiment, hogy utána nézzen, vajon ki lehet az,"és csak­
hamar visszatért:

Ley asízonyság kíván szólni nagyságával.
— Mit akar ?
— Azt n=m mondta.
Pierrené egy Idő óta már nem volt olyan megkö­

zelíthetetlen, a fájdalom megpuhitotta. Nagyot "'só­
hajtott : °
- Vezesse a szalonba . . . Bizonyosan valami újabb

szerencsétlenség
A szalonban a félhomály duezára mindenekelőtt 

egy ragyogó szempárt pillantott meg; sötétkék, vil- 
lógó, ellenállhatatlan szempárt, a melyből büszkeség 
sugárzott: azutan egy elegáns, finom, bájos fiatal 
asszony!, a ki arra látszott teremtve lenni, ho»y 
szeressék. 1

Pierrené meghajtotta magát és azt kérdezte:
— Kihez van szerencsém ?
Az idegen nő dallamos, 

felelt :
— A nevemből, asszonyom, nem sokat fog meg­

tudni. Moreauné vagyok. Azért jöttem, hogv megkér­
dezzem, m-m voina-e hajlandó bérbe adni házának a 
jobbszárnyát ?

Pierrené a szokás hatalma alatt hajdani száraz 
hangján válaszolt :

— Lehetetlen, asszonyom ; bigyje el, nagyon saj-

kinos áldozattól. Már többször azt hitték, hoo. 
helyes nyomon vannak, arra számítottak, ho»v °á 
véletlen kőzbejátszik és előkerül a gyilkos, hiszen 
csak ritkán követ el az ilyen ember csupán e»v 
bűntényt, és egy másodiknak az elkövetése sokszor 
rávezet az elsőre.

Öreg barátja révén Martba a vizsgálat minden 
mozzanatáról pontosan értesítve lön. Minden al­
kalommal remélt a szerencsés megoldásban, és 
minden csalódása után erősebben érezte a bánat 
súlyát lelkére nehezedni. Egészsége komolv ve­
szélyben forgott abban az örökös kedélyhulkim- 
zásban és az ő sápadt, lesovánvodott arcza 
Edmée rózsás arcza között elég "különös volt 
ellentét.

Moreauné nem tágított.
judom asszonyom, hogy mindig tagadó választ 

adott, de hallgasson meg, mielőtt végleges neme* 
mond ; reményiem, hogy megindíthatom női szivét . . . 
férjemet szélliüdés érte, elvesztette értelmi tehetsé­
geit, lélek nélkül való test . . . kocsin tolják . . . A;: 
orvosok e vidék levegőjét ajánlották ... de az 
egész faluban csaí egyetlen kényelmes ház létezik, a 
mely beteg embernek való — az öné. Ah ! mi nem 
fogunk önnek alkalmatlankodni . . . 6 elvesztette a 
beszélő képességét én is alig szóink ; minket nem fog 
hallani és csak messziről fog látni.

Mialatt Moreauné beszélt, Pierrené tágra nyitott 
szemekkel nézett az arczába. Gondolkozni kezdett : 
utaütött férj és ilyen szép fiatal asszonv ! . . . Kis 

vártáivá odaimijtotta mind a két kezét és szívélyes 
hangon így felelt :

— Igen, asszonyéin, ön megindított ... A fértem 
meghalt, fel tudom fogni bánatát és részt veszek benne. 
Megteszem önnek, a mit eddig mindenkinek meg­
tagadtam. Bérbe adom önnek házam 
nyál . . .

Ugyanaz nap este Pierrené levelet irt a fiának. 
Elmondta, hogy a magány reá nézve elviselhetetlenné 
vált, rászánta tehát magát, hogy lakókat vegyen a 
házába : egy szegény, gutaütött. hülye urat és" szo­
morú, fiatal feleségét, a ki szép, mint a tündérmesék 
királynője.

A jó anya még bővebb részleteket tűzött hozzá.
Három napra reá Emil visszatért a szülői 

az erényhez és talán a boldogsághoz.
Meglátta a szép kis Moreaunét, a 

faluban hívták. Megköszönte édes anyjának, 
visszahívta és ártatlan képpel hozzátette :
- Lásd, megelégeltem Párisi . . . nagyon is érez­

tem a hiányodat ; nincs szebb a családi életnél 
Csak idehaza érzem jól magamat. Nem mozdulok 
többé innen.
„ Az naP esle Pierrené hálát adott az istennek, hogv 
őt sugalmazta.

jobb szár-

házhoz,

mint őt mar a 
hogy

Mont érint Móricz.

SZÍNHÁZ és művészet.

— A budai színkör évadjának 
Ilenlallerné Pauli Mariska

A művésznő ina 
a Madarászban mutatva 

a Postás Mi,kát. A nagy-

igazi esemény 
-a vendégszereplése, kit te: 

nap üdvözölt a színház közönsége, 
folytatta vendégszereplését, 
he egyik legjobb szerepéi
számi! közönség valóságos ováez.iókkal halmozta el a 
kedvelt művésznőt, kinek pompás üde hangja, eleven, 
temperamentumos játéka rendkívül tetszett

— Népszínházt hírek. A népszínház előadásait 
iio b-iKan kezdik meg a Probaházassággal, melví.-i 
hullj Klára lép fel először. - 17-iLén Indigó kéri, 
színre Komaromi Mariska első fellépésével. -- \ 
próbák már lU-ikan délelőtt fognak megtartatni u?v 
u , robahazasságból. valamint az Indigóból. Ä 
népszínház énekkarába való felvételre pályázók 
számúra a pmbaéneklés szeptember l-ikén. délután 
három órakor lesz a színpadon. A jelentkezőknek 
meglel.-.,,, hanggal és alakkal kell birniok ■ 
huszonöt, a férfiak ha 
hatnak.

larmmcz eves
a m 

korukig iiáiv..

liozata
Uj opera Verditől. Kev

sengő, behízelgő hangon

vessel «Otelló* szinr,-- 
u után Verdi uj operához fogott. Erre vonat­

kozólag a mester a Montecatini fürdőben, a hói je­
lenleg időz, igy szóit a minap Bellincioni Gem- 
rcához : Reményiem, hogy ön fogja legújabb müvem­
ben a főszerepet énekelni. Fiatalsága 
a mi öregségemnek hiányzik.-

— Lecpeld Francziska asszony operaénekesnő. a 
ki — mint halljuk — előnyös szerződtelesi ajánla­
tokat kapott külföldről, e hő közepén .V,kisek mű­
vészeti igazgató meghívására az 
kisérettei log próbát énekelni.
- Münchenben augusztus 11-tól október 1-i» 

udvari színházban külön előadásokat rendeznek Warj- 
ner Richard müveiből. Színre kerülnek : »^ tünde

»A bolygó hollandi,, »Tannhäuser», «A mester- 
listán és Isoldat és cA nibelungok*.

— Színésznő férfiszerepben. Viarda Alexandra, 
ismert német színésznő legközelebb vendégszerepelni f,
a wiesbadeni udvari színháznál és a többi közt 
jatsza Uriel Acosta czimszerepét! Ha eredeti gon 
dolatát siker koszoruzza. akkor JTamlet-et fogja "be­
tanulni.

pótolni fogja azt,

operában zenekar-

rck» 
dalnokok*.

Edmée az első pár hót után ismét visszanyerte 
jó étvágyát; nyugodtan nézett a pör vége elé. és 
megtett minden előkészületet arra. hogy a déli 
tájakon majd hosszabb utazást tehessenek.

Végre elérkezett a tárgyalás előtt való nap. 
Semmi felfedezést nem tettek és az emberek még 
folyvást ellenszenves hangulattal voltak az előkelő 
vádlott iráut.

Háris legnagyobb újsága, mely ismeretes volt 
arról, bogy minden előítéletet szigorúan kárhoztat, 
nagyon jellemző ismertetést közölt a »Bertrand- 
d’Ancel-féle ügyről*, mely lesújtó hatással volt Ró­
bert barátaira. Az éles czikk alapos részleteket 
közölt a két férfi ifjúkorából, említette diákkoruk­
ban folyt örökös torzsalkodásukat és egymás iránt 
való ösztönszerü ellenszenvüket. Hangsúlyozta a 
ket férfi vetélkedését, mely első naptól lógva 
szenvedélyes jellegű volt. Égve!len ezélzás, melv a 
Bertrand ügyes fegyverforgatásáról hanyagul közbe 
volt szúrva, az örökké szobában ülő tudóssal szem­
ben. épen ördögi számításra vallott.

Mindazoknak az esküdteknek, a kik ezt a czik- 
ket olvasták, azt kellett mondaniok magukban, 
hogy az az ember, a ki fölött Ítélni hivatva van- 
nak, U-Ttand gyilkosa, — gyilkos, a kit pedig ál­
lásain és családja iránt való tekintetből szívesen 
felmentettek volna. Martba csak a végtárgyalás elő­
estéjén olvasta a czikket és kétségbeesett miatta. 
Másnap korán reggel Caenba kellel', utaznia, mert 
mint tanúnak volt megidézve; a vádlott anvja és 
neje meg volt kiméivé ettől a kíntól, ' mert 
a vizsgálat tudta, hogv nem mondhatnának 
semmi újat.

Magánkívül sietett Martha az ő öreg barátjához 
nem ügyelve a csípős hidegre, mely azon a naporí 
volt és otthon tálalta őt, köszvénve miatt, karos 
székéhez szögezve.

J udom. mi vezette hozzám, gyermekem, 
monda a marquis köszönve. — Olvastam a 
lapban.

— Mit tegyek?
— Sajnos, semmit sem tehetünk. Bertrand ur 

eget-földet megmozdít, hogy. a mint ő mondja, 
igazságot szolgáltasson ; és ebben az ű részén léi 
sajtó támogatja. Úgy látszik, hogy első találkozá­
sukkor Róbert öt nagyon hidegen fogadta és most 
ez az ember azt hiszi, hogy neki szent kötelesség. 
elítéltetni Róbertot. Rettentő ellenfél és mi nagyon 
is bíztunk a Róbert ártatlanságában, arra. íin-n 

es az az diene felmerült bizonyítékok nem lesznek ele­
gendők az elitéltetéséhez. Egy ideig a közvélemény 
is Róbert felé hajlott, ez biztonságba ringato't 
bennünket: azt hittük, hogv mindenki meg van 
arról győződve, hogy Róbert nem lehet a gviikos : 
de nem igy van — sajnos, az ellenkező" véle­
mény van túlsúlyban. Szerencsére, teljes bizodal- 
mam van a védő ügyvédemben : meg vagvok róla 
győződve, hogy védbeszéde remekmű lesz !

— Semmit sem fedezett föl — épen semmit5 
— Nem, Mártim, semmit! Hasztalan kapaszko­

dik ebbe a reménységbe; a végtárgyalás előestéjén 
állunk és az utolsó huszonnégy óra alatt 
tartóztattak le senkit.

az

nem

De arra hiszen van példa, hogy a bűnös 
az uiolsó pillanatban előállt, hogv ártatlanul el ne 
ítéljenek senkit ...

— Regényekben, igen, de az életben . . . Hát 
azt hiszi, hogy egy olyan nyomorult, a ki emberi 
életet tudott kioltani, a ki elbújt az erdőbe, Lo.v 
orozva lelöjjön egy embert, az képes lenne ilyen 
nagylelkű cselekedetre ? . . . De, daczára mind­
ezeknek én nyugodtan nézek a tárgyalás ele : 
ilyen kevés bizonyíték es ügyes védelem után a 
törvényszék szabadon bocsátja Róbertét. Legyen 
nyugodt. Martba, kímélje egészségét, mar majd­
nem beteg, a holnapi nap nagvon nehéz lesz önre 
nézve.

— Tényleg nagyon nehéz ! sóhajtó a szegény 
leány. " "

— Ls én el sem kísérhetem — ez az átkozott 
kösz vény ide köt!

Mártim csak egy kézmozdulattal válaszolt; in­
kább egyedül ment és még nagynénje kön vontcső­
nek is. hogy őt elkísérhesse, ellene mondott I m - 
szen elmerülve rögeszméjébe, folyton ismétlő : °

• Fölmentik j bar, vagy nem — de mindig en- 
ru.-k a \adnax a súlya alatt fog élni, hacsak

En istenem, válaszoló a marquis türelmetie-

!W i
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Mfivósietl hírek Parisból. Valabrégue Albin 

befejezte a «Kék harisnya» czimü vigjátékát, melylyel 
a Vauderille-szinház uj évadját fogják megnyitni. — 
Audran Edmund, az «Üdvöske» szerzője, legköze­
lebb elkészül «La princesse blonde» (A szőke her- 
czegnő) czimü nagy operettejével, melynek szövegét 
Chivot irta s mely a Chatelet-szinházban fog szinre 
kerülni. — Serpette is irt uj operettet, Ordonneaa 
és Kérőül szövegére. A háromfelvonásos újdonság, 
melynek czsine «Cousin-Cousine», még a tél folyamán 
szinre kerül.

— Ai első szlnlkerület. Veszprémy Jenöjónevü 
színigazgató megkötötte a szerződést egy évre a 
F. V. M. K. egyesülettel a megalakított szinikerületre. 
A szerződés szerint a téli szézonban Nyitván, majd 
Fehérváron, nyáron pedig Beszterczebányán, Tren- 
csénben, Tepliczen, Pöstyénben s Balassa-Gyar­
maton fog működni. Az egyesület évi 1500 forinttal 
fogja segélyezni.

— Tanulmányút. Dr. Váli Bél», az ezredéves 
kiállítás zene- és színművészeti előadója e napokban 
beiéjezi Erdélyben kutatásait, melyben szép számú, 
■yen becses és régi hangjegy-ereklyét s nehány igen 
é dekes hangszert fedezett fül. Erdélyben, különösen 
a ferenezrendiek többrendbeli kolostorában, a refor­
mátus, evangélikus és unitárius egyhazak könyvgyűj­
teményeiben talált sok ismeretien s igen becses 
anyagot. Váli a hét végén a fölvídék északkeleti ré- 
rzében fogja buvárlatait folytatni.

— Színészet a vidéheu Siófokon ez idő szerint 
Bokody Antal színtársulata működik. A napokban 
színre került Bokodvnak Zsidó Sára czimü uj nép­
színműve, mely szép sikert aratott. A darabot kö­
zeli bb Rakodczay társulata is előadja U-Budán. — 
Balaton-Füreden Halmay Imre társulata műkő 
Uik. Itt lü-an végzi be előadásait s Egerbe megy, hol 
e hó 19-én kezdi meg az évadot.

SPORT.
— A nyári meeting. Budapesten a nyári meeting 

vasárnap, 13-áu, kezdődik és tart 15, 17. 20, 22, 24. 
27, 29 és 31-én, tehát kilencz napig. Kezdetük min­
dig d'lután három órakor lesz. Nagyon érdekesnek 
ígérkezik ezen meeting, minthogy az egyes lot-ok tel­
jesen kipihenve a tavaszi fáradalmakat, fognak részt 
Venni a futamokban ; igv tehát nagy mezőnyüket és 
izgalmas küzdelmeket varhatunk. A főbb versenyek a 
következők le znek :
Kétéves Omnium .. .. .. „ 2000 frt 950 méter 13-án
Allamdij...................... .. „ 4000 frank 2400 » 15-én
Igazgató -i díj.......... .. .. 4500 frank 1309 » 15-én
Szt-istváu dij.............. .. .. 40000 frt 1S0O » 17-én
Budapesti díj .. „ .. .. .. .. 5000 » 28(0 » 20-án
Budai díj..................... .. .. 3000 » 1600 » 22-én
Kétévesek nagy hindicapja 3000 » 1300 » 25-én
Elnöki díj .................. .. .. 4000 » 2600 27-én
Nyári handicap......... .. .. 5000 » 1600 » 29-én
Állvány-díj ......... .... .. .. .. 3U00 » 2400 » 31-én

— Tóm Loates és Warna (Apponyi volt jockey-a) 
holt versenyben érkeztek a czélhoz a goodwoodi- 
gyepen a «Selling Stakes -ben. A végküzdelemben 
azonban Tom Loates nyerte meg a versenyt. Ez a 
kitűnő lovas hétszer ült nyeregbe az nap és négyszer 
győzőit, kétszer második s egyszer nem kapott 
helyet. Tom Loates ezen évben 112 győzelmet 
aratott.

— Gourmand, mint Alagról értesülünk, napontaijó 
munkát végez és nagyszerűen néz ki. Az üreg Pr.ce 
nagy gendot fordít reá és a derbynyerő biztosan tip­
top kondiczióbsn indul a Szent- Is * v án-di j ban. ha 
ugyan tulajdonosa, gróf,Batthyány Elemér futtatja e 
nagy versenyben. A kétévesek is — tekintettel az 
augusztusi versenyekre — erősebb munkát végeznek 
és különösen Almos és Banya tűnnek ki társaik közül, 
lg n jó i.íreket hallunk Egyedi Artúr Jilikus-úró\ is, 
melynek múlt évben baj« támadt és mint 4éves az idén 
még nem futott. De most jó munkát végez és trainerje 
Spider annyira meg van vele elégedve, hogy valószínű- 
-eg mint az istálló jelöltje fug a Szent-lstván-dijbau 
indulni, mivel F. Pache — az istálló joekey — fogja 
lovagolni.

— A baden -badest Jubileum üijért valószínűleg a 
követkéz.I lovak fognak indulni : a német Nickel, 
Archer, Euripides. König-winter, La Cápitana, Ilse és 
F ruhlin'/en ; a franczia D.avolo. Glycine, Francolin 
-Rosmarin, az olasz Greco és Frcgoletta s a belga 
Main.

— H.rek a túriról. Gróf Esterházy Miklós meg­
vette üzemere Mucistul a 3-éves «Both Pál»-t, melyet 
• Nem sabad» mellé vezetólóul alkalmazott. «Nem
ITT,y-y - w-'~rr -

szabad» ismét visszanyerte régi formáját s a buda­
pesti augusztusi versenyeken bizonyára előkelő szere­
pet fog játszani.

A bécsi őszi két-mértföldes államdijért még 
23 ló maradt állva, ezek közt Prímás II., Achilles II., 
Trick-Track, Gourmand, Nem-szabad, Märchen, Lieber 
Kerl stb.

A belga kormány minden idegen bookmaker! 
kiűz az országból, mint ezt egy Párisból érkezett 
távirat jelenti. Már sok bookmaker! kiszállítottak 
kényszerülőn a franczia határig.

A baden-badenl *Zukunftspreis*-xa lovaink 
közül állva maradtak : Eviva, Panama, Baronin és 
Adonis.

— Lóversenyek Szerbiában. A hippikus sport a 
teleti államokban is kezd meghonosodni, a melyek 
közül főleg Szerbia ad magáról legtöbb életjelt. 
Ugyanis augusztus hóban nagyobb szabású lóverse­
nyek és kiállítások lesznek Nisben és Smederevon, 
a melyeket a «Kolo Jahacsa» országos sportegyletek 
szövetkezete rendez.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A lakásviszonyok rendezése ügyében, mint 

már említettük, a közgyűlés határozatot hozott s azt 
jóváhagyás végett fülterjesztette a belügyminiszterhez. 
Az erre vonatkozó leirat most érkezett le a főváros 
közönségéhez. A miniszter a már létesített szükség- 
lakásoknak családi szobákkal leendő szaporítására és 
uj.ibln családilázak építésére vonatkozó határozatot 
elvben helybenhagyja, de felhívja a főváros közön­
ségét. hegy e részben konkrét javaslatot tegyen s a 
terveket és költségvetést szeptember hó 15-ig fülter- 
jeszsze s ekkorra tartja fönn az érdemleges határo­
zatot. Jóváhagyja azt is, hogy az alkalmas szobákkal 
biró szükséglakások magánvállalkozó utján építtesse­
nek föl. Nem ellenzi azt sem, hogy a menedékhelyek 
szaporítása czéljából a Hajléktalanok menedékhelye- 
egyesület továbui támogatásban részesittessék. Azt 
azonban, hogy a családházak hatósági kedvez­
mények árán mozdíthassanak elő, lem tartja 
megengedhetőnek, mert a telekátengedésekkel a köz­
vagyon szükség nélkül fogyasztatnek. A telekvételi és 
építkezési kedvezmények nyújtásáról szóló határozatot 
a miniszter határozottabb alakban kívánja látni s e 
tekintetben újabb fölterjesztést vár. Hasonlókép kon­
krét javallat teendő a niunkáslakásokra és kisebb 
lakásokból álló olyan bérházakra nézve, a melyeket 
a főváros építtetne. Az állatni adókedvezményekre vo­
natkozó intézkedést sem hagyja jóvá, mert e részben is 
részletes javaslatok szükségesek, de ha ilyet terjesztenék 
elébe, azt készségesen támogatni fogja a pénzügy­
in niszternél. Az ellenőrző bizottságnak életbelépteté­
sét, min*, a mely a zeufoltsaig megakadályozását fogja 
előmozdítani — elvi szempontból nem ellenzi, de 
megjegyzi, hogy ily bizottság szervezésétől gyakorlati 
sikert nem vár s megfelelőbbnek tartaná, ha az ellen­
őrzést hatósági közegek végeznék. Az egészségügyi 
őrség fölállítását nem ellenzi.! Végül megjegyzi a mi­
niszter, hogy a közgyűlési határozataival e fontos 
kérdés csak "igen csekély fejlesztést nyert s tényleg 
alig jutott az eddigi állásánál előbbre. Fölhívja en­
nélfogva a fő- és székváros közönséget, hogy pozitív 
megoldást magában foglaló konkrét határozatokat 
hozzon s ilyeneket terjeszszen elébe.

— A magánépítőm hatos albizottság legujafclrn 
a következő építő engedélyeket adta ki: Bereszky Jó­
zsef és nejének, VII. kér. alsó-rákpsi-rét 127. sz. földszin­
tes házra, Rössler Józsefnek. VI. kér. sziv-u. 3295 hr. 
sz kétemeletes házra. Giücksminn Adolfnak, VI. kér. 
lzabella-u. 3G1G hr. sz. háromhetes házra. Lang Hor­
monnak. VI. kér. aradi u. 331S hr. sz. háromemeletes 
házra. Sze’nr Jánosnak. 1. kér. mozdony-u. 7972 hr. 
sz. föidsz. házra, az erzsébetvárosi templomépitő bi­
zottságnak. VII. kor. szegenyhá;-téren templom építé­
sére, Fleischmann L. M.-nek, Vili. kér. Baross- és 
Lujzá n sarkán háromemeletes ház építésére, Sitiiig 
Vendelnek. VI. kér. Angyalföldön, 82. sz. föidsz. házra,
! . N, i. kér. farkasréten föidsz. házra,
8ianerik Józsefnek. VIII. kér. Dugonich-u. 7147 hr. sz 
föidsz. házra, Havas Imrének, VIII. kér. Józsh-u. 19. 
sz. hárcmeleles házra. Job János és nejének, VII. kér. 
csőmüli-ut 98. sz. föidsz. házra, Payr Lajosnak, VI. 
kér. Szondv-u. 92. sz. föidsz. házra, ifj. Frank Miklós­
nak, X. kér. gyumroi-ut 7958 hr. sz. föidsz. házra, 
üzv. Mayer Jánosáénak, 11. kér. törökvész dűlőben 
föidsz. hazra, Wellisch Alfrédnél, VII. kér. Damjanich- 
utcza 37. sz. háromemeletes házra, dr. Weller S.mon és 
nejének, II. kér. Margit-u. 17. sz. egyemeletes házra, 
Anda Györgynek. 1. kér. Csaba- es ördügárok-u. 44. sz. 
egyemeletes házra, Wenelovszky Mhiálynak, 1. kér. 
tabor-u. 4i. sz. egyemeletes hazra, Svarz Ede és ne­
jének, Vili. kér. gólya-u. 7. sz. kétemeletes házra, 
lxopf D.-nek, VI. kér. Csengerv-u. 57. sz. háromemelet 
ráépítésére, Lipthuy Sándornak. Vili. kér. uj vásártér 3 sz. 
háromemeletes házra. A bizottság ezenkívül több mel­
lek- és toldaléképület emelésére adott engedélyt.

— Csatornázás és kövezés. Ma délelőtt a követ­
kező munkaiatokra nézve tartof.ak meg az árlejtést: 
a Hungária-ut és erdőtelki névtelen utcza közcsator­
nájának betonból levő fölépítésére; legkedvezőbb 
ajánlatot \t űn-ch Róbert tett, 5310°/u engedménynyel; 
az Arany János-utczai bérkocsi-állomáshelynek aszfalt

nül, — Róbert el fog utazni — ma gyorsan fe­
lednek mindent!

Mártira kimerültén fölállt, hogy távozzék.
— Un nagyon, nagyon jó volt hozzám — soha­

sem fogom elfelejteni !
Az öreg ur néhány pillanatig kezében tartotta 

a leány kezét.
— Bátorság, Mártha, bátorság! Ön legalább 

nem lesz kitéve a többi tanux kíváncsiságának : 
a törvényszék őszinte részvéttel és tisztelettel 
van eltelve önt iránt és nekem sikerült — ha nem 
minden fáradság nélkül is—kivívnom, hogy ön a 
lurvény terem szomszédságában levő szalonban 
egyedül várakozhatik.

A szabadban Mártha annyira fázott, hogy resz­
ketett és megbánta, hogy elment, de — nem volt 
-zaLad betegnek lennie. Daczára gyüngeségének és 
bánatának az előtte elterülő vidék mély benyo­
mást tett rá. A téli nap diadalmasan tört utat 
sugarainak a felhőkön keresztül, ugv hogy a lomb­
talan fákon függő jégcsapok gyémántként csillogtak 
sugaraiban : mintegy bűvös álomban hevert előtte 
a falu nyugodtan, egy hang sem zavarta a termé­
szet mélységes csöndjét.

(Folytatása következik.)

P» A páriák. India déli részén még ma is 
sok ezer ember él ama nép utódaiból, melyet az 
áriái hódítók elnyomtak. Átalánosan páriáknak 
nevezik őket s az emberi társadalomból ugyszólva 
teljesen ki vannak lökve. Nyárban és télen, ma- 
gasabbrangu embereknek kénytelenek dolgozni s a 
mezei munka mellett a házi munkát is el kell 
végezniük elnyomóiknál. Ha sérelem esik rajtuk, 
nem fordulhatnak bíróhoz, mert olyan nép, a 
mely előbbi lételekor elkövetett bűneiért most 
kénytelen szenvedni. Még csak tiszta vizet sem 
szabad a forrásokból vagy kutakból meríteniük ; 
a mocsarakból kell szórajukat csillapitaniok. Lak­
helyeik undorító kunyhók, a melyben még egy 
állat sem vonná meg magát. Ezekért a szeren­
csétlen emberekért száll most sikra Londonban 
egy madrasi (India) Pandian nevű lelkész. Pandian 
abból a czélból jött Indiából Angolországba, hogy 
az angol népnek ecsetelje a páriák borzasztó ál­
lapotát s hogy segélyt keressen a szerencsétlen 
emberek számára. Pandian fáradozását már eddig 
is eredmény kiséri. Londonban ugyanis "The bri­
tish pariah emancipation committee ezim alatt 
bizottság alakult, mely a páriák ügyével foglal­
kozni fog.

«

fi Meghallgatta az ég. Érdekes kis történet 
járja be mostanában a németországi lapokat. 111. 
Frigyes Vilmos porosz király lábát törte abban az 
időben és szörnyű fájdalmakat szenvedett. Kínjá­
ban arra a gondolatra jutóit, hogy irgalmasság! 
cselekedetet gyakorol és megbocsát annak, a ki 
legjobban megbántotta. A kegyelem Massenbach 
tábornokot érte, a ki már tiz eve ott sínylődött a 
glatzi várfogházban Sziléziában. A király eme 
valóban keresztény elhatározása éppen az éjjel 
érlelődött meg, mikor Massenbach a szokottnál 
mélyebb buzgalommal és bizalommal imádkozott 
megszabadulásáért. Massenbachot a haditörvény- 
szék 1806-ban élethossziglani várfogságra Ítélte, 
mert Prenzlaunál dicstelenül letette a fegvvert. 
Gróf Bismarck-Bohlen, ki már III. Frigyes Vilmos 
udvarában is járatos volt, nyilatkozatot tesz közzé 
a lapokban, mely nyilatkozat csak megerősíti a 
szárnyra kelt hirt.

*
K Mathuzsálemnek kell lennie. Egy an­

gol bíróság a napokban különös, szinte hihetetleíi 
ítéletet mondott. Egy Jolin Mattram nevű embert, 
a ki 3 font sterling és 1U shillinggel tartozik, arra 
ítélték el, hogy adósságát 1899. júliustól kezdve 
évi egy pennis (5 krajezár) részletekben fizesse ki. 
Mattram most hetvenöt éves. Nvolczvanegy éves 
korában kezdi majd meg a részletfizetést s mire 
tartozását lefizeti, epen 921 éves lesz — ha lesz!

*

K Hideg vér. Berlinben az egyetem kórházán 
érdekes eset történt közelebb. Egy lakatos legény 
beteg volt, s a legnehezebb műtétek egyikének, á 
hasfölmetszésnek kellett magát alávetnie, de te­
kintettel szívbajára, a tanár nem akarta elaltatni. 
Napokkal előbb elrendelte tehát, hogy bőséges 
étkezésben részesítsék s mikor már a mütő-aszta- 
on feküdt, megkérdezte, hogy nem innék-e egy 

pohár jó bort, a veszedelmes műtéttel jaró nagv 
fájdalmak könnyebb elviselésére — elaltatás he­
lyett. A beteg megköszönte a bort s nevetve csak 
annyit mondott, hogy inkább egy vastag cziga- 
rettát szeretne, az nala nagyon jól fogja pótolni 
az elaltatást. Kívánságát rögtön teljesítették s a 
tanár azonnal hozzálátott a műtéthez. Teljes öt­
negyed óráig tartott az, miközben a beteg arczán 
egy vonás sem változott s egész élvezettel fújta 
maga elé a szakadatlanul szívott czigaretták füst­
jét. A műtét után a tanár legnagyobb elismerését 
fejezte ki a betegnek hősies magaviseleté fölött, a 
ki valamennyi kórházi orvosnak megnyerte rokon­
ién Vét.

burkolattal való ellátására legkedvezőbb ajánlatot tett 
a magyar aszfalt-részvénytársaság. 3*/i°/e felülfizetés- 
sel; az V. kér. honvéd-utezai teherkocsi-állomásának 
burkolására Schrödling Tamás, 2 °/„ engedmény­
nyel ; az V. kér. Szalay- és nádor-uteza és 
Rudolf-kőpart közötti rész kövezésére Altdorfer 
József 2°/0 engedménynyel ; az V. kér. sólyom-uteza, 
Lipót-körut és Klotild-utcza közötti burkolására Alt­
dorfer József 3°/„ engedménynyel ; a VII. kér. Cser- 
hát-utezának makadámszerü burkolására és a gyalog­
út kövezésére 2*/,”/, engedménynyel ; a VIII. kér. 
Kisfuvaros-utczának makadámos burkolására es gya- 
log-utjának kövezésére Winkler István 2°/0 enged­
ménynyel ; az I. kér. Istenhegyi Széehenyi-emlékhez 
vezető, valamint a rege- és kalóz-utaknak makadá­
mos burkolására Szehr János */,% engedménynyel.

— Adókivetés. A III. oszt. kevesetadó-javaslatok 
közül e hó 9-ikén, szerdán, a következő helyrajzi szá­
mokra vonatkozókat fogják tárgyalni: a IV. kér. 
583-594, az V. kér. 931-942, a VI. kér. 3787-3800, 
a VII. kér. 5029-5035, a Vili. kér. CG01— 6G80, a 
X. kér. a kőbányai 847G—8479 hr. számig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos honvédgyülés ügyében a ko-

lozsmegyei és kolozsvári honvédegylet választmánya a 
következő körlevelet intézi a testvéregylctekhez :

Szeretett honvéd bajtársak! Két körirat érkezett 
kezünkhöz Budapestről, a központi bizottságtól, julius 
7. és 25-dik napján keltezve. Mindkettő közelebbi 
honvéd közgyűlésünket szeptember 2-dik napiára, 
Budapestre hívja össze azon indokolással, mert nem 
bizonyos: vajon Szeged város közönsége múlt évi 
meghívását fentarja-e ? Időközben nyilvánosságra 
jutott Szeged szabad királyi varos tanácsának 
1893. julius 20-;in kelt újabb nyilatkozata, mely­
ben «megütközéssel vesz tudomást a központi 
választmány elsietett és egyoldalú határozatáról 
s múlt 1892. julius 10-iki meghívását teljes érvényben 
állónak jelenti ki, ismétli s a kebelében tartandó 
honvédgyülést «igaz magyar vendégszeretettel á-’haza­
fias lelkesedéssel üdvözli.» Ezek után mi múlt évi 
közgyűlésünknek 1892-ben junius 14-ikén Budapesten 
hozott azon egyhangú határozatát, hogy idei közgyű­
lésünk Szegeden log megtartatni, összes honvéd­
egyleteinkre annyival inkább a csak végrehajtói 
tiszt teljesítésére Hivatott központi választmányra 
nézve kötelezőnek ismerjük s megkívánjuk, hogy 
az olt is tartassek meg. Nekünk pedig szeretett hon­
véd bajtársak, arra kell igyekeznünk, hogy egyesült 
erővel és egyetértéssel megszüntessük azon okokat, 
melyek miatt a 48-as honvédség ügye mindegyre ked­
vezőtlen színben kerül a közönség elebe, melynek 
rokonszenvét csonkitatlanul megőrizni szent köteles­
ségünk. Jelen határozatunkat valamennyi honvédegy­
letnek megküldutiük hozzájárulás végett. Kelt Kolozs­
várt, 1893. aug. 6-án tartott választmányi gyűlésünk­
ből. A kolozsmegyei és kolozsvári honvédegylet vá­
lasztmánya.

— A magyarországi kereskedelmi utazók egye­
sülete) kebeleben e hó szeptember elején nyílik meg 
az utazói tanfolyam, a melynek tárgyai a keres­
kedelmi szaktárgyakon kívül egyelőre a szerb és hor- 
vát nyelv lesznek. A tanfolyamon csupán az egyesü­
let tagjai vehetnek részt. A felvehetők száma korlá­
tolva lévén, a részt venni óhajtók már most jelent­
keznek, nehogy a tanfolyamból ez idén kimaradjanak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

— Halálos Ítéletet hozott ma, mint nekünk táv­
iratozzak, a szombathelyi törvényszék a rablógyilkos­
sággal vádolt Jud János, Roth Fercncz és Knausz 
Pál dobrai lakosok ellen. A vádlottak 1S92 rovember 
7-ikcn apósukat, Szvetanics Mihályt a dobrai erdőben 
este orozva meggyilkolták. A tárgyalást Laky elnök 
vezette, birák Schubert és Mennyei, a vádat Tulok 
államügyész, a védelmet Weiss, Németh és Markovics 
ügyvéd képviselték. Vádlottak beismerésben lévén, 
Plolh tettes és Jud felbujtó kötél altali halálra, 
Knausz pedig mint bűnrészes tiz évi fegyházra Ítél­
tetett. A tárgyalás reggeli kilencz órától este hatig 
tartott.

— Gyilkosáé»! kísérlet miatt helyezte vád alá a 
budapesti törvényszék Lichner Anna napszámosnőt, 
ki ez évi február 12-én este pár hónapos csecsemőjét 
a Dunába dobta. A vizsgálat során tette okának azt 
mondoita, hogy Petrasea Lajos nevű szeretője csak 
azért, mert a gyermeknek életet adott, a vele folyta­
tott vadbázassagot felbontotta s kiielentette, hogy ha 
a gyermek nem létezne, vele tovább is együtt élne. 
Lichner Anna a tett elkövetése napján talál­
kozott Petrasekkel és arra kérte őt, hogy ki­
sérné el a Dunához, hol öngyilkossá lesz és gyer­
mekét is megöli. Azután együtt útnak indul­
tak s a mint a folyó partjára érték, mivel a Dunát 
jég borította, Petrasek szemelte ki azt a helyet, hol 
kedvese kettős szándékát végrehajtja. Az anya azon­
ban gondolt egyet s csak a gyermekét vetette bele a 
zajló vízbe. Az ártatlan poronty hangos sírását meg­
hallotta egy ép a közelben járkáló napszámos, kinek 
sikerült a gyermeket kimenteni, mit látva Petrasek, 
futásnak eredt. De többen űzőbe vették és Ka­
rácsonyi Antal ügyvéd el is fogta és átadta 
a rendőrségnek. — A vizsgálat befejezése után, 
mely alatt Petrasek azzal védekezett, hogy ő 
nem vette komolyan Lichner Anna beszédét, a 
budapesti törvényszék csakis ezt helyezte vád 
alá gyilkosság bűntettének kísérlete czimén, de 
a királyi tábla Aíukay Dezső biró referálása 
alapján Petraseket is vád alá helyezni és 
azonnal vizsgalati fogságba tenni rendelte, mert be- 
igazoitnak vette, hogy a lelketlen cselekedetben 6 is 
közreműködött. Petraseket ma átkisérték a királyi 
ügyészség fogházába, a vádhatározatnak őt illető 
része ellen pedig dr. Fried Vilmos védőügyvéd feleb- 
bezett a kúriához, Lichner Anna védőjéül a törvény­
szék hivatalból dr. Schivartz Gusztáv ügyvédet ren­
delte ki.

MULATSÁGOK.
— Hangverseny Harasztiban. A harasztii kisded­

óvó javára hangversenyt és műkedvelői előadást ren­
deznek e hó 12-én, szombaton. Az előadásokat túnez- 
vigalom követi. A rendezés élen Barta Antal kir. ta­
nácsos áll.

GYÁSZROVAT.
Balogh Imrét, Jász-Nagykun-Szolnokmegye nyu­

galmazott főispáuját, nagy részvét mellett ma helyez­
tek örök nyugalomra Szabadszálláson. A gyönyörű 
koszorúkkal ellátott ravatalt a gyászoló csalad tagjai 
állották körül -. az elhunyt testvere, Balogh Erzsébet, 
veie, dr. Szivák Imre s ennek neje és gyermekei, 
Helle János főorvos özvegye, az elhunyt sógornéja s 
ennek gyermekei és unokái. Pest vármegye részéről 
ott voltak Füidváry Mihany alispán, Bemczki Lajos 
t. főjegyző, Sznndy Dénes, Szilassy Elek főszolgabirák, 
Helle Janos, Gereby Imre szolgabirák, Baky Béla 
számvevő síb. Nagykun Szolnokmegye részéről Ha du 
Sándor alispán és többen. A háznál Tóth 
Gábor református lelkész mondott buzgó imát 
es a gyászének elhangzása után Füidváry 
Mihály alispán meleg szavakban vett búcsút az elköl­
tözött jó baráttól s a lelkes, ügybuzgó megyebizott­
sági tagtól, áldást mondva az elhunyt emlékezetére. 
Ezután a reformátusok nagy templomában, a mely 
zsúfolásig megtelt, Baksay Sándor főesperes lendüle­
tes és mélyen átgondolt szónoklatban méltatta a kiváló 
férfiú bokros érdemeit.

A hivatalos lap ang. 8-i számából.
Kinevezések. A király Antal Miklós temesvári 

kir. ítélőtáblái tanácsjegyző albirót az alibunári járás­
bírósághoz járásbixóvá, dr. Bodolla Béla kolozsvári 
kir. Ítélőtáblái fogalmazót a beszterczei és Steller 
Árpád nagyváradi Ítélőtáblái táhácsjegyzői albirót a

nagyváradi törvényszékhez birákká, végül dr. Józsa 
Gyula szolnoki törvényszéki jegyzőt a szolnoki kir. 
törvényszékhez és dr. Remsey Lajos székesfehér- 
vára gyakorló ügyvédet a sárbogárdi kir. járásbíró­
sághoz albirákká, Petites Béla navytnpolcsányi kir. 
járásbíróság! jegyzőt a lévai, és Gálfalvy Zoltán 
marosvásárhelyi kir. törvényszéki jegyzőt a gyergyó- 
szentmiklósi járásbírósághoz albirákká, Bajkay Endre 
budapesti kir. törvényszéki aljegyzőt a budapesti kir. 
kereskedelmi és váltótörvényszékhez és Nemes István 
jászberényi kir. járásbirósági aljegyzőt a szolnoki kir. 
törvényszékhez jegyzőkké, dr. Endes Miklós nagy­
szebeni kir. törvényszéki joggyakornokot pedig a 
székelykereszturi kir. járásbírósághoz aljegyzővé. We­
ber Antal nagvmihályi kir. járásbirósági dijcokot a 
sátoralja-ujhelyi kir. jávásbirósághoz írnokká ne­
vezte ki. — A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter Paulik Péter állami elemi iskolai rendes tanítót 
a szepesvármegvei kir. tanfelügyelőséghez, egyelőre 
ideiglenes minőségben tollnokká, Fürst Maliid okleve­
les kisdedóvónőt a szent-ágotai állami kisdedóvodához 
kisdedóvónővé nevezte ki. — A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter a posta- és távírda-tanfolyamnak alap­
vizsgát sikorrM letett hallgatóit névszerint: Jóst János. 
Tóth Dezső. Windholz Márk, Dragenitz Béla. Weisz 
Henrik, B°rtin Pál. Lappay Lajos. Mnrtonfi Ignácz, 
Pohczer Aladár. Berg°r Mór, Fischer Bernát. Gold 
Miksa, Purkardhofer Odó. Rosenzweig Miksa, Törzsök 
Pál, Lamprecht Alfréd. Stefán Nándor, Kalmár Ödön, 
Rudnay Pál, Barcza Ferencz. Horváth Endre. Kardos 
Árpád, Nározsnvi István. Rcbert Gyula, Zucmann 
Lipót, Fazekas Sándor, Donáth Mór, Gábor Miklós, 
Kohn Vilmos, Polcz Pál, Somogyi Károlv, Ferenczy 
Gyula, Iluszerl Jenő, Koala Miklós, Mráz Nándor 
Szarvady Pál. Tvuskay Károly, Braun Dezső, Grün 
Miksa, Szekeres István, ITorvát Lipót, Róth Ármin, 
Engel Manó, Feldmesser Sámuel, Poros István. Egri 
Rezső, Horváth János, Pál litván. Széles Sándor. 
Szentes Domonkos. Fischer Samu és Számetz Jenőt 
ideiglenes minőségű posta- és távirda-gyakornokká 
nevezte ki. — A füldmivciésiigyi m. kir. miniszter 
Alader Béla dijnokot az országos vízépítési és talaj- 
javittási hivatalhoz segédtisztté, — az aradi m. kir. 
pénz.ügyigazgatósdg Haty Sándor számgyakornokot az 
aradi m. kir. fővámhivatalhoz vdmgvakornokká, a 
szepsi-szentgyörgyi magy. kir. igazságügy igazgatóság 
Baka Albert és Tőrük József kéziiivásárhelyi kir. 
adóhivatali gyakornok jelölteket ugyanazon adóhiva­
talhoz díjtalan adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A király Pethő Zsigmond alibunári 
járáíbirónak törvényszéki bírói minőségben a pan- 
csovai törvényszékhez és Salamon Sándor mócsi 
járásbirósági albirónak hasonminőségben a kolozsvár- 
városi járásbírósághoz saját kérelmükre leendő át­
helyezését megengedte. — A m. kir. igazságüzy- 
miniszter Fekete, Mihály székelykereszturi kir. járás­
birósági aljegyzőt a székelyudvarhelyi törvényszékhez, 
— a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Ro- 
manecz Béla vasvármegyei kir. segéd-tanfelügyelőt, 
eddigi minőségben, Torontál vármegyébe helyezte át.

Névváltoztatások. Kiskorú Silberberg Róbert és 
Bódog budapesti illetőségű ugyanottani lakosok veze­
téknevének «Halmosára, Kohn Sámuel nyitrai illető­
ségű budapesti lakos úgy maga, mint. kiskorú Janka 
leánya vezetéknevének «Kordádra, Sapirer Sámuel 
miskoiczi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Székelyére kért átváltoztatását a belügyminiszter 
megengedte.

Ä közönség köréből.
Czlethelyiscgeink f. évi augusztus hó 5-ik óta újoncán 

ép lilt saját áruházunkban vannak

lyáség-yáltGztatás!

V., Sss-utoza 2Q—22 sz, agait. 
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Eraíiaueszelíl kerestetik
egy helybeni gyári irodába lehetőleg azonnali belépésre. Meg- 
kivántatik: keresztény vallás, magyar és német levelezés, 
kettős könyvvitel, ‘2000 frt óvadék. Az állás 1200—1500 Mg 
van dotálva. Ajánlatok csakis másolt bizonyítványokkal és az 
eddigi működés felsorolásával ellátva á kiadóhivatalhoz 
»Irodavezető» czim alatt küldendők. 16221

TÁVIRATOK.
Prága, aug. 8. A helytartó a városi tanács 

mai ülésén felolvasott határozatával eltiltotta, hogy 
Prágában egynyelvű, illetőleg csehnyelvü utczai 
táblák alkalmaztassanak és elrendelte, hogy e ha­
tározat jogerőre emelkedése után a már kifüg­
gesztett egynyelvű táblák eltávolitandók.

Drezda, aug. 8. A szász királyi pár ma dél­
előtt Schveningenből Pillnitzbe érkezett.

Helgoland, aug. 8. Vilmos császár ma dél­
előtt 9 órakor a Hohenzollern-vachton pompás 
időben ide érkezett. Fél 11 órakor a császár a 
kikötőhidra lépett, a hol a sziget parancsnoka és 
hatóságai fogadták. A császár a nagy számban 
egybegyült fürdővendégek által lelkesülten üdvö­
zölve gyalog az alagút bejáratához ment és innen 
kocsin a sziget felső részére hajtatott, a hol lő- 
gvakorlatokat tartottak 21 centiméteres és revol­
verágyukkal. Az összes utczák és majdnem az ösz- 
szes házak és csónakok zászlókkal és girlandok­
kal vannak feldíszítve.

London, aug. 8. Az alsóház mai ülésén 
Gladstone kijelentette, hogy a kormány ragaszko­
dik már korábban kifejezett szándékához, hogy az 
alsóház üléseinek elnapolását mindaddig nem fogja 
indítványozni, mig a homerule-bill minden stá­
diumon keresztül nem ment és a költségvetés ki­
adási része el nem fogadtatott. Akkor hajlandó a 
kormány az elnapolást javaslatba hozni és őszi 
ülésszakot kitűzni az államügyek elintézésére.

London, aug. 8. Az alsóházban Chaplin a 
ház elnapolását indítványozta, hogy tiltakozzanak 
az uj érmerendszer ellen Angliában. Harcourt 
pénzügyminiszter védi e rendszabályokat, a melyek 
1888-ban a királyi bizottság által "előszabattak," és 
mely bizottság kijelentette, hogy a kettős érdek­
nek Indiában a legvégzetesebb következményei 
lesznek. Nem egyedül Anglia nem akart hozzá 
járulni a kettős érték felállítását ezélzó nemzetközi 
egyezményhez, de Németország, Ausztria-Magyar- 
ország és Francziaország sem akartak semmivel 
hozzájárulni a nagyobb ezüst felhasználás érdeké­
ben. A pénzverdék bezárásának indítványát nem 
Anglia erőkaszolta rá Indiára, hanem ez magától 
az indiai kormánytól származott. Balfour °czá- 
folja a kormány nézeteit és kijelentette, hogy az 
ezüst clcrtéktelenitése mindenkire nézve rendkívül 
fontos kérdés. Mindenkinek iparkodnia kellene az 
ezüstöt, mint csereeszközt rehabilitálni.

London, aug. 8 * felsőházit elnapolták
augusztus 22-ig.

London, aug. 8. Losan (Gladstone-párti) ki« 
jelentette a parlamentben, hogy kész mandátumá« 
ról lemondani, ha ellenfele Fischer ugyanazt meg. 
cselekszi; ellenkező esetben, más eszközökhöz fog 
nyúlni, hogy őt megfenyítse.

London, aug. 8. A Reuter-ügvnöksépek 
jelentik Szimlából, hogy az indiai külügyi hivatal 
vezértitkára, Sir H. Mortimer Durand augusztus 
végén Pasamarból Kabulba fog menni, hogy az 
afghanistáni emirrel megbeszélje azokat a határ- 
rendezési kérdéseket, melyek alapos megbeszélést 
igényelnek.

London, aug. 8. 7000 munkás odanyilatkozott, 
hogy ragaszkodnak a munkabér 2b százalékos fel­
emeléséhez.

London, aug. 8. A durhami szénbánvakerület 
munkásaitól követelt 15'/4%-os bérfelemelést a 
tulajdonosok visszautasították. E bányatulajdonosok 
választott bíróságot hoznak javaslatba, a mit azon­
ban a munkások elfogadni vonakodnak.

Amsterdam, aug. 8. A községtanácsi vá« 
lasztások a szabadelvű párt teljes vereségével 
végződtek, mert leglöbbnyire klerikálisok válasz­
tattak meg. Már száz esztendeje, hogy a kleriká­
lisok nem arattak ily nagy győzelmet.

Brüsszel, aug. 8. A kamara mai ülésében 
rendkívül nagy feltűnést keltett Brielmont tábor­
nok nyilatkozata az uj véderőmüvek kérdésében, 
Brielmont kifejtette, hogy Antwerpen körül 12, 
Termonde körül 8 uj erőd szükséges : ez 75 mil­
liónyi költséget okoz. Belgium elég gazdag, hogr 
függetlenségének védelmi költségeit elviselhesse.

Madrid, aug. 8. Caleia tábornokot kinevezték 
Guba kormányzójává.

Madrid, aug. 8. A bortermelők több helyen 
gyűléseket tartottak, a melyeken elhatározták, hogy 
nem lizetik az uj boradót és kijelentették, hogy 
inkább készek elvesz.teni vagyonukat, mintsem 
elfogadni ezt az adót.

Róma, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. Rudi ni, a volt olasz miniszterelnök néhány 
nap óta Parisban időzik s udvariassági látogatást 
váltott Drvelle külügyminiszterrel. Az olasz állam­
férfi. nehogy otttartózkodásának politikai jelntőséget 
tulajdonítsanak: nem fogadott olyan hírlapírókat, a 
lók őt interwiewolni szándékoztak. A marchese a 
franczia fővárosból, leányával együtt, Tirolba mezy 
s innen szeptember elején, tehát két hét múltán, 
Berlinbe utazik. A volt miniszterelnök ama kilá­
tásba helyezett beszéde, mely az ellenzéknek a 
legközelebbi ülésszakra vonatkozó programmjáí 
fejtegeti, október előtt nem várható.

Belgrad, aug. 8. A skupstina által kiküldött 
vizsgálóbizottság munkálata már elkészült és csak 
kinyomatásra vár. Most már bizonyosnak tartják) 
hogy a vád alá helyezett minisztereket bíróság elé 
állítják.

Belgrad, aug. 8. A király ma meglátogatld 
Dohos miniszterelnököt, a ki négy nap óta beteg,

Belgrad, aug. 8. A török-szerb határrendező 
bizottság Ferrid bey török vezérkari őrnagy és 
Festes konstantinápolyi szerb katonai attasé veze­
tése alatt Kumanovobon összeült.

Pétervár, aug. S. Nehány ázsiai lapnak ama 
híresztelése ellenében, hogy a sarajevoi orosz 
konzulátustól okiratokat loptak el, az északi táv­
irati ügynökség kijelenti a következőket: Itt nyil­
vánvalóan teljesen magánjellegű dolgokról van 
szó, a mely a sarajevoi orosz konzulátusban tör­
tént. Az eset az orosz konzulátus alkalmazottjai 
részéről felmerült félreértésen alapul. Igaz ugyan, 
hogy a helyi rendőrség néhány órán keresztül fogva 
tartotta az orosz konzulátus kocsisát, a kapott felvilá­
gosítás után azonban rögtön szabadon bocsátotta. 
De nem áll, hogy az orosz konzulátus bejárata fölött 
levő orosz czimert — mint a nevezett lapok állít­
ják — eltávolították volna, valamint nem áll, 
hogy a kapukat bezúzták és a szekrényíiókokat 
feltörték volna. Nem igaz az sem, hogy az olasz 
és a franczia konzulátusok titkárait felszólították 
volna, hogy e tények mellett tanúskodjanak, mint­
hogy ily dolgokat nem is konstatálhattak. Az 
orosz konzul sem a titkos iratok, sem a chiffriro- 
zott levelezések kulcsának eltűnését nem konsta­
tálta. Az északi távirali ügynökség e szavakkal 
végzi kommunik-jét ; az egész dolog, mint már 
említettük, félreértésen alapul és az esetet teljesen 
tisztázottnak és befejezettnek tekintik.

Pétervár. aug. 8. A szenátus törvényjavasla­
tot fogadott el, melynek értelmében mindenki, ki 
egy telket vagy házat negyven év óta birtokában 
tart. tulajdonjogát mindenkorra meg is tartja, ha 
az illető birtok azelőtt egyházi tulajdon nem volt.

Pétervár, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Császári ukázjalapján elrendelték Rigában 
és a kurlandi városokban az izraelita konzisztóriu- 
mok megszüntetését. Továbbá intézkedés történt 
az iránt, hogy Yalta város, a Krim félszigeten, 
kirekesztessék ama zónából, melyben a zsidóság 
letelepülése meg van engedve ; ehhez képest ki 
kellett utasítani Yaltából mindarnaz izraelitákat, a 
kiknek az említett zónán túl való tartózkodás 
nincs megengedve.

Washington, aug. 8. Cleveland elnök terje­
delmes üzenetében kifejti, hogy az amerikai nép 
gazdagságát és jóllétét érintő belügyek nyugtala­
nító és rendkívüli helyzete arra kényszeritette őt, 
hogy a kongresszust rendkívüli ülésszakra hívja 
össze, hogy a jelenlegi bajokon enyhítsenek és a 
veszélyeket bölcs és hazafias törvények alkotása 
által elhárítsák. Az üzenet kifejti azután a keres­
kedelmi és pénzügyi helyzet bajait és annak a 
véleménynek ad kifejezést, hogy azok főkép az 
ezüstvásárlásról és ez üst veretesről szóló törvény­
nek tulajdonitandók.

Buenos-Ayres, aug, 8. La Plataban 
az izgatottság ; a kormány csapatainak 3000 em­
bere érkezett ide a felkelők leverésére.

Inovrazlaw, aug. 8. A fekete himlőben égj 
munkás meghalt. Tegnap több száz orosz-lengyel­
országi munkást és munkásnőt beoltottak.

1893

A zürichi szocziálista kongresszus.
A mai délelőtti ülésben Graulich (Zürich) * 

szervező bizottság tagja, rámutatott arra, hogy a 
tegnapi szavazás alatt a karzatokról gúnyos közbe­
szólások és gyalázó szavak hangzottak le a te­
rembe, különösen az ausztriai és nmyyar képvise­
lők ellen. Ha a közönség ezentúl nem fog rende­
sen viselkedni, akkor a teremből ki fogják uta­
sítani.

A függetlenek és az anarkisták, a kikel tpgr«a| 
botokkal zavartak ki a teremből, ma tiltakozási 
nyújtottak be a kongresszushoz, a melyben kijeleD'
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tik, hogy, miután] 
kiutasították őket,! 
jogát, hogy ezenttf 
vezze magát. Kizár 
A tiltakozást aláirt^ 
Pavlovics, Nonnen 
Luigi, Mohnard 
sása után az al| 
osztottak szét, a 
egy este megtartad 
ben azt a bánásn 
tegnap a «fúggetle

Ezután az osl 
között azt inditvl 
jelentse ki az angl 
vét. Ezt az inditf 
bővitették ki, bog 
gyűjtés rendezi esi 
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vei is. A neme 
ötszáz frankot 
soknak. Argyiade| 
rovnak nincs igaz 
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képviselve. Tenylejj 
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Bebel indítványát ell 
czia határozata,a ml 
hogy minden árny/ 
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az egész világ színi 
Legjobban tennék,! 
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Zürich, aug. 
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megbízottak tiitakc 
erőszakoskodást k 
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elnök kijelenti, h< 
az Arton Ietartózt 
sekről úgy a képvi 
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akkor Amerika v; 
előtt ólombotjával 
mely elég sürü voJ 
A mióta Rochefor 
irta, maga Mores i 
gyát. (N. Fr. Pr.)
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[itatott arra, hogy 
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sták, a kiket tegrpl 
oből, ma tiltakozz 
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tik. hogy, miután a legdurvább módon a teremből 
kiutasították őket, a kongresszus elveszítette azt a 
jogát, hogy ezentúl is munkás-kongresszusnak ne­
vezze magát. Kizáratásuk az ügyrendbe ^beleütközik. 
A tiltakozást aláírták : Landauer, Kapfmayer, Werner 
Paytovics, Nonnemann, Rathmann, Attiíio, Tanizza’ 
Luigi, Mohnard és Schüpp. A tiltokozás felolva­
sása után az alulírottak nyomtatott ezédulákat 
osztottak szét, a melyben a kongresszus tagjait 
egy este megtartandó gyűlésre hívják meg, amielv­
ben azt a bánásmódot fogják megvitatni, mélyben 
tegnap a «függetlenek» részesültek.

Ezután az osztrák képviselők nagy tetszés 
kozott azt indítványozták, hogv a kongresszus 
jelentse ki az angol munkások "iránti rokonszen- 
vet. Ezt az md.tványt azzal az inditványnyal 
bővítettek ki, hogy az angol szénhordók számára 
gyűjtés rendeztelek. Lavroo (Paris) orosz szo- 
cz-alista azt indítványozza, hogy a kongresszus 
foglalkozzék a földmivelők sanvaru helyzeté­
vel is. A német képviselők kijelentik, hogy 
ötsfáz frankot adnak az angoi szénmunká­
soknak. Argyiades elnök kijelenti, liogv Lav- 
rovnak nincs igaza, ha azt mondja, hogy az 
orosz forradalmárok nincsenek a kongresszuson 
képviselve. Tényleg jelen van néhány pétervári 
szocziálista.

Nienuenhys (Németalföld) azt követeli, hogy a 
tegnapi kizáratás miatt elölről kezdjenek vitát; a 
németalföldi kongresszusi tagokat meglepte az, hogy 
Bebel indítványát elfogadták. A brüsszeli előkonferen- 
czia határozata, a melyet tegnap elfogadtak, elrendelte, 
hogy minden árnyalatú munkásegyesület és mun­
kás csoport bocsáttassuk a kongresszushoz. A füg­
getlenek kirekesztése következtében a kongresszus 
az egész világ színe előtt kompromittálta” magát. 
Legjobban tennék, ha Marxnak ez elnök háta 
mögött levő, veres lobogókkal körülvett arczképét 
fekete gyászlobogóval vennék körül. Erre nagy 
tetszés között Lehel ismétli felfogását és bizonyltja 
annak helyes voltát. Wohlers (Brüsszel) élesen 
megbírálja Singer eljárását a bizottsági kérdés 
tárgyalásánál. Azt indítványozza, hogy’ szavazza­
nak a fölött, hogy előírói kezdjék-e a tegnapi 
kizáratás miatt a vitát. Kebelnek azt mondja.

elfogat!u-:a következtében 
Welders ismét 
zajongás kclet-

hogv a föinditvány 
Wohlers indítványa elbukott 
szóhoz jelentkezik. Erre kis : 
kez:k. Egy angol kiáltja. Most mar másfél 
ura c'ifa vagnuik itt s még semmit sem tettünk. 
Hova jutunk így. Erre uj. nagy zaj keletkezik. Az 
elnök hiába csenget. Singer beszélni kezd, de el­
nök e szavakkal : «Nem önön van a sor», félbe­
szakítja. Lj zaj és zavar, egyes felkiáltások : «Ki 
vele 1»

Seidel (Zürich) felolvassa a beérkezett nvolcz- 
vanöt üdvözlő táviratot, ezek között van a buda­
pesti. pozsonyi és temesvári szocziálistáké is és 
még tiz magyarországi. '

A megbízólevelek megvizsgálása után kitűnik, 
hozv Angolországot Cf», Ausztriát 44. Bulgáriát, 
Dániát, Spanyolországot J. Belgiumot 1T. Franczia- 
orszagot 32 és Magyarországot 10 képviselő kép- 
v.-eii. A magyarok egy delegátust, mert mindig 
(ilenzíkeskedett. kizártuk sorukból. Szerbiából. Norvé­
giából egy-egv képviselő. Németországból 92. Svájcz- 
ból 1U1 képviselő van jelen. A németek 10 mandá­
tumot megsemmisítettek, mert nem feleltek meg 
a határozatoknak. Egy független dühösen kérdezi, 
hory miért fosztották meg mandátumától, mire 
Bebel azt feleli, hogy semmi köze hozzája. A 
kongresszus elhatározza, hogy a franczia munká­
séinak rokonszenvét fejezi ki. mert a választások 
alatt nem választanak olyan képviselőt, a ki a 
háború-politika barátja.

Zürich, aug. S. A szocziálista kongresszus 
meg ma délelőtt sem kezdhette meg tulajdoképeni 
munkálatait. A mai ülésen Árgyálere (franczia) 
elnökölt. Legelébb is felolvasták a tegnap kizárt 
megbízottak tiltakozását, a melyben kijelentik, hogy 
erőszakoskodást követtek el ellenük. A kongresz- 
szusnak nincs joga nemzetközi munkáskongresz- 
szusnak neveznie magát. Nauenhuis (hollandi) és 
Polders (belga) indítványát, hogy a tegnapi kiuta­
sítani határozatot vegyék újra fontolóra, elvetették. 
A mandátumok megvizsgálása után a kongresszus 
412 mandátumot érvényesnek nyilvánított. Tiz 
vitás német mandátum ügyében a kongresszus 
délután fog határozni.

Panama-leleplezések.Uj
Montélimar, aug. 8. Loubct volt miniszter- 

elnök kijelenti, hogy midőn belügyminiszter volt, 
az Arton letartóztatása iránt általa tett intézkedé­
sekről úgy a képviselőház, mint a vizsgáló bizott­
ság előtt nyilatkozott, e nyilatkozathoz nincs mit 
hozztennie, és a legújabb leleplezésekre, melyek 
m.nt minden ember láthatja csupán választási ezé- 
loknak szolgálnak, nem fog válaszolni.

Paris. aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Lesseps Károly a fogházi kórházban egy 
látogatójának azt mondta, hogy Arton megveszte­
getési listáját koholtnak tartja. Arton a Reinach- 
tól kicsalt pénzt egyszerűen megtartotta magának. 
A hírlapok a Dupas röpiratában foglalt vádakra 
vonatkozólag teljes fölvilágositást követelnek. Az 
Evenement,Constans lapja, azt írja. hogy vagy Dupast. 
vagy az akkori minisztert kell a törvényszék elé 
állítani. A Lanterne azt Írja, hogy Dupas régi 
dolgokat elevenít fel. A Petite République Lou- 
k-t-t akarja vád alá helyezni, szerinte az a titkos 
irá;. melyben Arton «fiatal lánynak» van megje­
lölve. súlyosan teiheli Loubet-t. A Siécle nem 
érti. hogy Loubet, Ribot, Devolle és Dupuy minisz­
terek hogyan komj>rornittálhatták magukat annyira. 
A Libre Parole azt írja, hogy Bourgeois miniszter 
a szószéken hazudott. (N. Fr. Pr.)

Paris, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Dupas röpíratából tegnap csak a boule* 
vardok könyvkereskedéseiben is háromezer pél­
dánynál többet adtak el. Rochefort Derouléde és 
Morésröl pikáns anekdotát beszel cl. Véletlenül 
ugyanazon napon látogatta őt meg mind a kettő 
Londonban. Rochefort Deroulédet már meghívta 
volt ebédre, mikor Mores megérkezett. Roche­
fort tehát megkérdezte Deroulédet, a ki egy 
másik szobában állt, hogy akar-e Moresvai 
egy asztalnál ebédelni. Derouléde azt felelte, hogy 
inkább elmegy, mert Mores egy utszéli lovagnak a 
benyomását teszi rá. Rochefort továbbá még azt 
írja Morésröl : Ha Clérnenceaunak az az állítása, 
hogy Mores is kapott pénzt Herz Köméitől, igaz, 
ükkor Amerika vadonjaiban, melyeket Morés az­
előtt ólombotjával meglátogatott, nincs az a bozót, 
mely elég sűrű vol*4. hogy szégyenét eltakarja. 
A mióta Rochefort Londonban ezeket a sorokat 
irta, maga Morés is helybenhagyta a kölcsön tár­
gyát. (N. Fr. Pr.)

EGYETERTES, SZERDA, AUGUSZTUS 9.
Görgény-Szt.-Irore. Takarmányhiány ezen a vidékenA legújabb párisi botrány.

Páris, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Drumont ma a Libre Parolc-ban felel 
Morés marquisnak a Figaro-ban tegnap közzétett 
levelére. Drumont ebben a levélben elmondja, hogy 
mikor Morés marquis a rue Royal-beli klub tagja volt, 
a neve meg nem fizetett bacearat-adósságok miatt 
gy akran volt a klub fekete táblájára kifüggesztve. 
Morés már annyira volt, lngy senki sem akart 
neki kölcsönözni. Ekkor legnagyobb szorultságéi­
ban Andrieuxhöz fordult, a ki őt azzal biz­
tatta, hogy Herz Kornél szívesen kötelezné 
ot le, csakhogy Drumontnak kellene érdeké­
ben Herznél közbenjárnia. Mikor Morés Drumont-t 
e végből megkérte, ez eleinte hallani sem akart a 
dologról, azt mondotta, hogy inkább kész meg- 
korbácsoltatni magát. Később azonban mégis rá­
állolt kívánságára s közbelépett. Herz Kornél szí­
vesen fogadta Morés marquist és teljesítette kéré­
sét. Drumont igy végzi levelét: «Ádáz ellenségem 
Clémcnceau. nem említette a nevemet; barátom 
Morés marquis, a ki nekem lekötelezettem volt, 
ilyen gáládul hálálja meg áldozatkészségemet».

Párig, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Marquis de Morés a Figaróban nyílt le­
velet intéz Clémenceauhoz, melyben ezeket mondja : 
«Meg vagyok győződve, hogy ön Angliának ügy­
nöke. Az orosz kölcsön meghiúsulása után eleinte 
egy közvetítő személy által, később pedig közvet­
lenül érintkeztem az itteni orosz nagykövettel. Be­
szélgetésünk tárgyát az orosz kölcsön, az angol 
cselszövények, Clémenceau akcziója és az ázsiai 
franczia-orosz érdekek képezték, melyek az an­
gol érdekekkel szemközt állanak. Az orosz 
követ felkért engem, hogy tegyek kísérle­
tet Clémenceau akcziójának és az angol 
pénzzel táplált sajtó ellensúlyozására. 1892. évi 
május 14-én Tivoli Vauxliallc-ban népgyülést 
rendeztem, a melyben C.Iémenceaut mint hon- 
árulót bélyegeztemmeg, a kinek az a törekvése, 
hogy az orosz-franczia szövetséget megzavarja és 
Egyiptomot és a szuezi csatornát az angolok ke­
zére játszsza. Tizennégy nappal előbb megtudtam, 
hogy eiy párisi franczia ügynök Londonban bom­
bákat rendelt, melyeket május 1-én a katonaság 
közé akartak dobni. Azonnal értesítettem Loubet 
minisztert, a ki a bombákat Calaisban elkoboz- 
tatta. Loubet akkor köszönetét mondott nekem.» 
Gróf Dijoun is sértő levelet intéz Clémenceauhoz. 
(N. Fr. Pr.)

A kolera.
Róma. aug. 8. A Tribuna szerint Nápolyban 

az utolsó 24 órában 5 kolerahalálozás történt. A 
lap megjegyzi, hogy az egészségügyi viszonyok 
ismét normálisak. A Rómában uj koleraesetekről 
ma elterjedt hir minden alapot nélkülöz.

Bukarest, aug. 8. Hivatalos jelentés szerint 
Brailában tegnapról inára a 17 előbbi eseten ki­
vid Iá újabb koleraszerü megbeteccdés történt. 
Négy ember meghalt, kettőt gyógyultan elbocsá­
tottak. 2G kezelés alatt maradt a kórházban. Szu- 
linában a 8 régebbi esethez 2G ujabbi megbete­
gedést jelentettek be. Öten meghaltak, egy em­
bert gyógyultan elbocsátottak és 2G maradt keze­
lés alatt a kórházban. Csernavodában a Duna 
mellett (a dobrudszai tartományban) gyanús esete­
ket figyeltek meg. Azt a hirt, mintha Galatzban 
és Plojestiben a kolera fellépett volna, határozot­
tan megczáfolják.

Pétervár. aug 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Julius 29-én és 30-án Moszkvában, a 
hivatalos bulletin szerint, huszonkilencz kolera- 
betegedés fordult elő és tizenöt halálozás. Ugyan­
ekkor Pétervárott egyetlen gyanús haláleset akadt. 
Orel tartományból 289 uj megbetegedést és 129 halá­
lozást jelentenek. A megfelelő számok még : Cher­
son tartományban 71 és 31, a Son tartományban 
48 és 25, ellenben Grodno tartományban 19 és 1. 
Wladimir, Rjezan, Simbirsk, Kuban és Kiev terü­
letén is követelt a kolera áldozatokat, Podoliában 
pedig százakat hetenkint. A ragály megtámadott 
Nisni-Novgorod tartománybeli foglyokat és ki­
vándorlókat, magát a várost azonban megkí­
mélte.

KÖZGAZDASÁG.
Szeged, aug. 8. Miklós Üciün államtitkár ma dél­

után Szegedre érkezett. A perronon Kállay főispán, 
a városi hatóság tagjai és az ármentesitő társulati 
tisztviselők fogadták. Tiszteletére este a Stefánia 
kioszkban bankett volt. Holnap reggel az alsó tiszai 
védvonalak megszemlelésére utazik, honnan holnapután 
visszamegy Budapestre.

Temesvár, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Oravicza környékén különösen Csik- 
lován eddig ismeretlen járvány pusztít marhák, 
különösen tehenek közt, mely az állat hirtelen 
mc-gvakulását okozza. Az állatorvosok nem értik a 
bajt. és a minisztériumtól kérték szakértő közegek 
kiküldését.

Majna Frankfurt, aug. S. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Dr. Miquel pénzügyminiszter ma az 
itteni váltóügynökük egy küldöttsége elolt kijelentette, 
hogy nagyon jól tudja, hogy a tőzsdeüzletek nagyon 
csökkentek és hogy az uj adó a tőzsdét nagyon ter­
helné. Mindazonáltal nem tekinthet el attól, mert a 
tőzsdeadó valamennyi adó között a legnépszerűbb és 
ha azt elejti, egyéb adótervek keresztülvitelére nem 
számíthat. A tőzsdeadó azonban mérsékelt határok 
közt fog mozogni, a tőzsdeadó kontingentálásától el- 
állottak. Kibocsátási adó se valószínű, mert ez az 
alacsonyabb kategóriájú uj értékeknek a piaczra való 
özönlését megkünnyiten*, a jobb értékeket pedig tá­
voltartaná. (N. Fr. Pr.)

Frankfurt, aug. 8. Beavatott oldalról meg­
erősítették Miquel porosz pénzügyminiszternek táv­
iratilag jelentett nyilatkozatait. Habár a miniszter 
a tőzsdeadót nem is jelezte az egyetlen népszerű 
adónak, a mostani helyzet mellett, azt mégis el- 
kerülhetlennek mondta és arról biztosított, hogy 
a szövetséges kormányok iparkodni fognak, a 
mennyire lehet oly formát választani, mely a 
szolid forgalmat lehető legkevésbé fogja zavarni.

Frankfurt, aug. 8. A német birodalom pénz­
ügyminisztereinek értekezlete délután 1 órakor 
kezdődött. — Miquel pénzügyminiszter délelőtt a 
váltó- és bankházak egyletének küldöttségét fo­
gadta és az üdvözlő beszédre adott válaszában 
kijelentette, hogy a tőzsdeadó valamennyi adónem 
között a legnépszerűbb ; e nélkül a többi adók 
elfogadására sincs kilátás. Az arbitraget a többi 
üzletektől nem lehet elválasztani. A tőzsdeadó né­

zete szerint kevesebbet fog jövedelmezni, mint 
sokan hiszik, semmiképen som fog azonban aka­
dályául szolgálni az üzlet fejlődésének, a mi iránt 
egyébként a korábbi évek tapasztalatai elegendő 
bizonyítékot szolgáltatnak.

Frankiert, aug. 8. Biztos értesülés szerint a 
német szövetséges államok képviselőinek — kik 
csaknem kivétel nélkül jelen vannak — mai 4 
óránál tovább tartott tanácskozásánál örvendetes 
egyhangú megegyezés mutatkozott a birodalom és 
az egyes államok közt fennálló pénzügyi viszony 
reformjának átalános alapelveire nézve. A tanács­
kozások tárgyát, hir szerint, a birodalmi kincstár 
részéről előterjesztett emlékirat képezte és azok 
folyamán részletesen megbeszélték e javaslatok­
tól elérendő czélokat.

Madrid, aug. 8. Az Olaszország és Spanyolország 
kö/A kötőit kereskedelmi szerződést tegnap aláír­
ták. Hir szerint Spanyolország kereskedelmi szerző­
déseit az összes államokkal — kivéve Francziaorszá- 
got — január elején alá fogják írni.

Pétervár, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Teljesen megbízható forrásból vett ér­
tesülés szerint, daczára a kölcsönös vámrepresszá- 
liáknak, Német- és Oroszország közt, a kabinetek 
kereskedelmi politikai megegyezés munkáját foly­
tatják s irányadó körök komolyan remélik, hogy 
a közel ősz lefolyta előtt létrejön a megegyezés.

líewyork, aug. 8. A terméskilátások lényegesen 
javultak ; igy a búzatermést 150—155 millió hekto­
literre teszik; a tengeri termést már G95 — 700 millió 
hektoliterre. A készletek az erős kivitel daczára az 
ellenőrizhető raktárakban GU millió bushelen fölül 
vannak.

A takarmánykiviteli tilalom.
A félhivatalos kőnyomatos tegnapi közleményét, 

mely szerint a takarmánykiviteli tilalmat legköze­
lebb megszüntetik, ma a P. L. a leghatározottab­
ban megczáfolja, mondván, hogy a kérdést a két 
állam kormányai legutóbb nem is tárgyalták, a 
visszavonást szemügyre se vették, tehát mindazok 
a kombinácziók, melyek ehhez az eshetőséghez 
fűződtek, tárgytalanok. A hirt ugyanebben a lap­
ban Becsből is megczáfolják és teljesen alaptalan­
nak. sőt egy minden tekintetben kvalifikálhatatlan 
börzemanővernek mondják. E gyanúsítás ellen 
védje magát a Bud. Corr. a hogy tudja. Hogy a 
tegnapi «kommuniké»-je még sem jöhetett oly 
«megbízható oldalról», mint a hogy állította, azt 
mulatja a mai mélységes hallgatása. Pedig máskor, 
ha ily módon czáfolják, feljajdul, mint a kinek a 
legérzékenyebb tyúkszemére hágtak.

A földmivelési minisztérium szintén hallgat. A 
tilalmat nem fogják visszavonni, inig Ausztriá­
nak nem tetszik. Egyébként is nem tartozik 
a hatalmon lévők erényeihez, hogy elköve­
tett hibájukat be is vallják azonnal és jóvá­
tenni iparkodjanak. Bizonyára belátták már 
a földmivelési minisztériumban, hogy végtelen 
könnyelműséggel jártak el a kiviteli tilalom kiadá­
sánál, de miután sem a mezőgazdákat, sem a 
kereskedőket nem kérdezték meg a tilalom kibo­
csátása előtt, hanem egyedül csak a bécsi parancs­
szóra cselekedtek, most nincs meg a kellő őszinte­
ség arra, hogy az elkövetett meggondolatlanságot 
azonnal bevallják, mert nincs senki, kire a fele­
lősség egy részét hárítani lehet, és nincs semmi, 
a mivel a minisztériumban uralkodó fejevesztett- 
séget. kapkodást és iránynélküliséget palástolni 
lehetne.

Hogy az országban nincs takarmányhiány, annak 
a bizonyítására most már kétségbevonhatatlan bi­
zonyítékokkal is szolgálunk, Az ország minden 
irányából, majd minden részéből közlünk megbíz­
ható gazdáktól őszinte és leplezetlen tudósítást a 
takarmánytermés állásáról. Eddig 32 tudósítás ér­
kezett be az ország minden vidékéből. Alább kö­
zöljük ezeket a jelentéseket, melyeknek elolvasása 
után mindenki előtt tisztán all : volt-e szükség a 
takarmánykiviteli tilalomra vagy nem ? Használ-e 
nekünk a takarmánykiviteli tilalom vagy nem ?

A beérkezett jelentések a következők :
Mezö-Telegd (Biharmegye.) A takarmánylermés 

nem volt ugyan jó, de rossznak sem mondható, a 
mennyiben az anyaszéna hozama átlagban meghaladja 
a 8—10 métermázsát; helvenkint ezen a vidéken a 
termés ennél is jobb. Mesterséges kaszálók eddig 
15—17 métermázsa termést adtak. Itt tehát takar­
mányszükségtől nem igen kell tartani, annyival ke­
vésbe, mert a sarju is jól megnőtt. A széna ára még 
e hó elején 3 — 3.50 frt volt, most már csak 2.50—3 
forint.

Nagy-Enyed. A környék szálastakarmány termése 
nagyon különböző ugyan, de azért átlagban megüti a 
közepes hozamot, sőt a szomszédos vidékeken, igy 
Tompaházán, igen jó volt a hozam. Átlagban termett 
ezen a vidéken anyaszéna mintegy 12—15 méter­
mázsa ; mesterséges takarmány bőven termett. A 
széna és átalában a szálastakarmány ára 1 — 1.50 frt 
között mozog.

Körmend. Bizony nem volt oly jó takarmányter­
mésünk, mint például tavaly is, de azért tűrhető, mert az 
anyaszénatermés közepes számítással eléri a 10 q. 
Lóhere és luezerna, valamint a zabos-bükkönyféle
9— 14 métermázsával fizettek, természetesen egyen- 
kint. A széna ára még ma is 2 frt 50 krtól 3 írtig 
terjed.

Heves. A környékbeli szénatermő vidékek kielégítő 
termést nyertek, a mennyiben az anyaszéna hozama
10— 14 métermázsa között ingadozik; a lóhere és 
luezerna, kétszeri kaszálásra 24 métermázsa termést 
adott. A zabosbükköny 1G métermázsát. A takarmány- 
nemück ára bizony már csökkent s ez idő szerint 
1.50—2 frttal jegyezhető. Takarmányhiány ezen a 
vidéken, az elég jó sarjutermés kilátások következté­
ben, nem lesz.

Sopron. A vármegye területén meglehetős sok ta­
karmány termett, de bizony akadt is reá elég vevő. 
Vásároltak itt már németek, francziák, sőt angolok is 
a kiviteli tilalom előtt 4—4.50 írton. Jelenben az 
osztrákok veszik metermázsánkint 3—3.50 frton. 
Szerencsére oly jó időnk van, hogy a legkitűnőbb 
sarjuteij^ésre van kilátás. Az anyaszénatermés átlag­
ban meghaladta a 8 mmt. A mesterséges takarmányé 
a 1G— IS mmázsát.

Bácz-Alniáa. A luezernát már harmadszor is leka­
szálták s a termés közepes volt és igy már a mester* 
séges takarmánynemüek közül ez a takarmány küny- 
nven megadhatja a negyedik hozamot. Sarju jól nő, 
de bizony ebből azért nem sok lesz; ép úgy, mint 
átalában anyaszénából sem volt sok. Szalma megle­
hetősen termett. Kukoricza igen jól áll.

nem lesz, de valószínű, hogy Maros-Torda vármegye nagy- 
részében sem lesz, a mennyiben úgy a mesterséges 
kaszálók, mint a természetesek jó középtermést szol­
gáltattak. Már a lóhere másodszor is jól fizetőnek 
bizonyult. Sarju igen szépen halad előre. Takarmány­
árak csökkentek.

Arad Glogovácz. A Maros által elöntött réteken 
csak nagyon iszapos széna termett, ellenben másutt 
az anyaszéna jó középhozamu volt; a minőség pedig 
kiváló. Egyes helyeken azonban az eső kilúgozta. 
Mindazáltal azt hiszem, hogy vidékünkön az anya­
szénatermés megközelíti a 15 métermázsát, persze 
kát. holdankinti átlagban. A kiviteli tilalom előtt az 
árak valamivel magasabbak voltak mint a mostaniak ; 
de még igy is elég magasak, a mennyiben egy méter­
mázsa széna könnyen talál vevőre 2 frt 50 krjával. 
Mesterséges kaszálók jó középszerű termést adtak. A 
minőség tűrhető; a lóhere és luezerna vagy zabos 
bükköny ára 2—2.20 frt.

Ócsa—Ba’oas. A mi vidékünkön minden évben szé­
pen meg szokott teremni a széna, mert sok a 
vizenyős talaj ; a homokosabb részeken azonban ke­
vesebb volt a termés, mint más időben. Azt lehet 
mondani az anyaszénatermés megfelelt egy rendes 
küzéptermésnek ; a sarjutermés pedig szintén kielé­
gítő és igy nincsen itt szó sem takarmányhiányról. A 
felesleges szénát leginkább a főváros és környéke vá­
sárolja össze. A széna ára jó magas, bárha némileg 
már csökkent.

Rózsahegy (Liptóm.) E vidéken minden évben 
meglehetős sok széna terem ; az idén azonban mint­
egy 10°/o-kal kevesebb volt a hozam, mindazonáltal 
igy is kielégítő, amennyiben az anyaszénatermés 
megközelíti a 10—11 métermázsát ; zabos bükköny­
termésünk jól fizetett. Sarju kitünően áll. Szénaárak 
2-2.20 frt.

Maros-Ladas. Takarmánynemüekből a termés több­
nyire kielégítő volt ; a hegyi rétek kitünően megter­
mettek ; a lapályosokon azonban az árviz nagy pusz­
títást vitt véghez itt nem sok széna volt. Sarju azon­
ban jól áll, bizonyosra vehetjük, hogy az anyaszéná­
nál mutatkozó hiány némileg pótolva lesz. Az árak 
elég magasak. Jó esőnk volt, mi által a kilátások csak 
javulni fognak.

Eékés-Csaba. A hosszantartó szárazság és hőség 
az anyaszénatermést jobbára mindenütt 15—20%-kai 
kevesbítette; de azért volt mégis mintegy 7—10 mm. 
termésünk. Egyes szomszédos helyeken a termés meg­
ütötte a 12 mmázsát ; itt-ott azonban csak 5—G 
mmázsa volt. Az árak alacsonyabbak, mint voltak 
a múlt hetekben.

Alsó Misle. Az egész vármegyében nem volt ugyan 
igen jó anyaszéna-termés, de a mi környékünkön a 
múlt évi termésnek nem igen maradt mögötte a ho­
zam, a mennyiben átlagban termett elég jó és igen 
jó minőségű széna 12—13 métermázsa ; mesterséges 
takarmányból az eredmény volt kát. holdankint 18— 
32 métermázsa. A takarmányárak q.-ánkint 2 frttal 
jegyezhetők.

HImaszécs, A szomszéd vidéken is, tehát nemcsak 
itt, az anyaszéna hozama minőségileg jó volt, meny- 
nyiségileg azonban csak gyenge, alig 65—70 százaléka 
a múlt évi termésnek. A sarju a termékeny időjárás 
behatása alatt rendkívül jól kifejlődött s pótolni fogja 
az anyaszénánál mutatkozó hiányt. Az idei lóhere­
vetések is annyira javultak illetőleg fejlődtek, hogy az 
őszig kaszálhatok lesznek. A takarmány ára több mint 
25 százalékkal sülyedt.

Leagyel. (Tolnamegye). A környékbeli nagyobb 
gazdák egyátaiában s a kis gazdák sem igen fognak 
takarmány dolgában szűkölködni. Az anyaszénater­
més váratlanul elég jól sikerült, s akárhány réten a 
hozam megütötte a tiz métermázsát kát. holdankint; 
néhol 25 métermázsát is adott. A mesterséges 
takarmány is elég jól fizetett, adott 13—20 méter- 
mázsát. A szénaárak ma már 2—2.30 frt között vannak.

Eenzteiozehánya, Anyaszéna a rendesnél valami­
vel kevesebb termett, de sarjura nézve igen jók a 
kilátások ; legelő is bőven van.

Galácta. Takarmányszüke ezen a vidéken egyáta- 
lában nem lesz. A sarju kitűnő termésű, ugyanezt 
mondhatni a mesterséges kaszálókra is, a melyek bő­
ségesen fizettek. Bükköny, lóhere úgy mennyiségre, 
mint minőségre nézve a gazdákat kielégítették. A répa 
is meglehetős jó termést igér.

Máramaros-Sziget. Kevesebb anyaszénánk volt az 
idén mint különben szokott lenni, de azért a sarju 
pótolni fogja a hiányt. Lóhere és Iuczernafélék ter­
méshozama kielégítő volt. kevésbé a zabos bükkönyé. 
A termés magyar holdankint szálastakarmánynemüek- 
ből átlag tizenöt métermázsára tehető.

Sárkány (Fogarasm.) Vidékünk nem áll rózsás szín­
ben takarmány dolgában, de azért hiány sem lesz. 
mert termett annyi, hogy eladhatunk pár száz kocsi 
szénát.

Szarvsa. A takarmányárak bizony most már alább 
szállanak; kivitelre nem keresik termésünket, ez ok­
ból 1.50—2 forint egy métermázsa anyaszéna, melynek 
terméshozama átlagban 8—9 métermázsa volt. Mes­
terséges takarmánynemüekből a termés elég jó. Ta­
karmányhiány vidékünkön, ha az időjárás továbbra 
is kedvező marad, nem lesz.

Eesztkely. A takarmánytermés, nevezetesen az 
anyaszéna, az egész vidéken kevesebb volt, mint más­
kor, de a rétek sarjuja oly szép, hogy hiánytól nin­
csen mit tartani. Mesterséges takarmány is bőven 
termett. A zab is jól állott, a szalmatermés kielégítő. 
Kukoricza, burgonya és takarmányrépa jó termésre 
nyújtanak reményt.

Losoccz. A rossz tavasz elég bajt okozott, de a 
bekövetkezett esők csaknem mindenütt előmozdították 
a szálastakarmanynemüek gyarapodását s ezen kö­
rülménynek róható fel, hogy az anyaszéna is nem várt 
jó eredményt adott. Az átlagos termés meghaladja a 
a 15-üt, néhol a IS mmázsát. Ennél még jobb volt 
a termés a mesterséges kaszálókon. A szénaárak lia- 
nyatlanak. Eladásra nem sok jutott még, mert a gaz­
dák várakozó álláspontot foglalnak el.

Balázsfalva (Alsó-Feliérmegye). Bőven termelt 
szénánk is, de főkép a jó réteken. Az időjárás kissé 
megviselte a sarjut, de azért az is lesz. Takarmány 
szűkétől nem igen tartunk. Hogy mindezek daczára 
lesz egyes gazdáknál hiány, a minthogy minden év­
ben szokott lenni, az magyarázatra nem szorul.

Szigetvár. Az anyaszéna gyenge hozamát a sarju 
eléggé kárpótolja. Igtn szépen nő s már kaszálják.
A gyakori esők a legelőkre is áldást hozóhatással 
vannak. Ha jó ősz lesz, a jószág egész deezember 
közepéig is künn legelhet. A tarlók is kitűnő tápot 
adnak a jószágnak.

Titel. (Bács-Bodroghmegye.) Takarmányból van 
annyi, hogy a vidék állatállománya nem fogja hiányát 
érezhetői; az anyaszéna-kevesbletet a sarju bőven 
pótolta.'A réték gazti'ag füvei mutatkoznak most is.

Toroatál-Sziget. Anyaszénából kevés termett ugyan, 
de a sarju jobban fizetett ; igen jó a termés mester­
séges takarmányféléből. Az árak elég magasak, mert 
a megye területén néhol panaszkodnak a takarmány 
hiánya miatt.

Muraszombat. Meslerse'ges takarmánynemüek elég 
jó termést adtak, az anyaszénatermés gyenge volt, 
minthogy azonban sarju jó sok termett, ezen is se­
gítve van. Legelők csekély kivétellel kitűnőek.

Liptó Szt-Miklós. A szénát átalában elég jól sike­
rült behordani ; a sarjutermés kielégítő hozamot igér. 
Hiányról nem lehet beszélni, hanem igenis feleslegről, 
mert a mesterséges kaszálók és gabona is elég jó) 
állanak.

Erzsébetváros. Takarmánynemüek nem fognak 
hiányozni ; el is adhatna e vidék pár száz kocsi ta 
karmányt. Az árak alacsonyabbodnak. A kiöntött te­
rületeken a termés gyengébb volt mint máskor.

Kis-Efárton. Az esős időjárás a helyzeten sokai 
változtatott; ma már nincs aggodalmunk a takarmány 
hiányától tartani. Sarju és mesterséges kaszálók ked 
vezően állanak.

Győr. Mesterséges takarmány, nevezetesen a csala 
mádé és bükköny elég jól fizetett ; anyaszéna kévé; 
lett ugyan, de a sarju jól megnőtt s anyaszénát némi 
leg pótolhatja. Takarmányszükség ezen a vidéken nem 
kisért. Az árak elég jók, de csökkentek.

Kőhalom. Az anyaszénatermés középen felül sike 
riilt. Sarju igen jó, úgy szintén a lóhere és luezernc 
is. Takarmányban hiány nem lesz; eladni való szén; 
azonban lenne elegendő.

IPAH-ÜGYEK.
— A budapesti kerületi betegsegélyző-pénztáz

igazgatósága lovag Fáik Zsigmond elnöklete alatt ez 
évi augusztus hó G-án tartotta rendes havi ülését, a 
melyen a jelenlegi hivatalos helyiség bérlete tárgyá­
ban kötött szerződés ez évi augusztus hó 1-től négy 
évre mcghosszabbiltatott. Az üresedésben levő pénz­
tári ellenőri állás javadalmazása 1200 frtról 840 frtra 
leszálüttatott s ez állásra az igazgatóság Tusch József 
1. oszt. irodatisztet választotta meg. Elhatározta to­
vábbá az igazgatóság a 700 frt évi fizetéssel szerve­
zett pénztári ellenőrző állásnak pályázat utján való 
betöltését. A pénztári ellenőrző kötelessége leend ki­
puhatolni azon munkaadókat, kik alkalmazottaikat az 
1891. évi XIV. t.-cz. 2G. §-ának rendelkezése daczára 
eddigelé a kerületi betegsegélyző-pénztárnál nern biz­
tosították. A pénztári ellenőrző állásra hirdetett 
pályázat határideje ez évi augusztus hú 20-ikán jár 
le s a pályázati kérvények a pénztár igazgatójánál 
(Koháry-utcza 4. sz.) adandók be. Végül elrendelte az 
igazgatóság, hogy negyedévenkint pénztári mérleg ter­
jesztessék az igazgatóság elé.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az árpakivitel. Az uj gabona közül mindenek­

előtt az árpa iránt mutatkozik nagyobb érdeklődés 
mert gazdáink a búza mostani árát alacsonynak tart­
ják, mig árpa iránt nagyobb a kereslet és jobb ára­
kat is fizetnek. Ezért az állomásokon már jelentékeny 
árpavásárlások történtek úgy a belföldi fogyasztásra, 
mint a jobb sürfőző árpából a kivitelre is. Kérdés 
már most, hogy mekkora lesz a monarchia árpaki­
vitele és mennyi pénz jön érte be. Tavaly termett 
Ausztriában több mint 17 millió.mmázsa, Magyarorszá­
gon pedig 13 millió métermázsa; a minőség azonban 
csak Ausztriában volt kielégítő, mig nálunk sajnos, 
kevés kivitelképes sörfőző árpát termelnek. A hivata­
los kereskedelmi kimutatás szerint volt az egész 
monarchia árpakivitele 1892-ben

Métermúzsa

Átlagos brutto- 
érték méter­
ei azsánkint

kereskedelmi
érték

Összes kivitel . . 3.243,647
frt
9

kr
24

frt
29.969,987

ebből
Németországba . . 2.90G.705 9 25 26.887,003
Svájczba . . . . 87.139 9 — 784,251
Hollandiába . . 152.04G 9 25 1 406.426
Angliába . . . 60,919 9 25 5G3.501

Az idei termés mennyiség tekintetében néhány szá­
zalékkal nagyobb lesz, mint a tavalyi, a minőség pe­
dig oly kitűnő, mint csak ritkán. Az eddigi hangulat 
szerint azt hiszik, hogy az'árak átlag nem lesznek ala­
csonyabbak, mint tavaly, sőt még emelkedésre számí­
tanak, mert a minőség oly kitűnő, és mert a többi 
árpatermelő országokban gyenge a termés. Azt hiszik, 
hogy a kivitel legalább négy millió métermázsa lesz 
az idén és ha a tavalyi átlagárat veszik a számítás 
alapjául, az árpakivitelből mintegy negyven millió frt 
jönne be, de jobbára Ausztriába, mert a mint már 
fentebb is mondottuk, a jó sürfőző árpát inkább ott 
termelik, holott nálunk is sokat lehetne még tenni a 
a minőség feljavítására.

** A bankbamatláfc. Az osztrák-magyar bank leg­
utóbbi heti kimutatása szerint az adómentes bank­
jegytartalék már csak 2G millió frt, holott tavaly még 
41 és két éve 50 millió volt. Ennek következtében 
nagyobb figyelemmel kisérik a belföldi bankpiaczot, 
sőt mint múlt szombaton már megírtuk volt, arról az 
eshetőségről is beszélnek, hogy a bankkamatlábat, 
mely 1892 január 9-ike óta folytonosan 4%, fel fogják 
emelni. A múlt évben tudvalevőleg azért nem emelték 
fel a kamatlábat, mert az aranyvásárlások következ­
tében az osztrák-magyar bank nagyobb mennyiségű 
bankjegyet bocsátott ki, melyek a váltóleszámítolást 
egy bizonyos összegig távol tartották a jegybanktól, 
úgy hogy ez a hiány fedezésére feles tőkéiért 
sóbányajegyeket vásárolt. Ezek a sóbányajegyek 
még most is a bank tárczájában vannak. 
Mielőtt tehát a kamatlábat felemelnék, a fe­
lett kellene határozni, hogy ezek a sóbánya­
jegyek részben vagy egészben eladassanak-e és 
helyettük megfelelő mennyiségű államjegyet bocsás­
sanak forgalomba, a mely esetben még az is megfon. 
tolandó, vajon előnyösebb-e az államjegyek forgalmát 
szaporítani, vagy pedig adóköteles bankjegyeket kibo­
csátani ? Jelenleg ugyan még nem aktuális a kérdés, 
mert a bank igénybevétele az utóbbi napokban csök­
kent. Azonban az áruüzlet megindulásával a napok­
ban már ismét növekedni fog a váltóleszámitolás és 
meglehet, hogy már augusztus végével elérkezik az 
ideje annak, hogy a kamatlábfelemelés kérdése napi« 
renden lesz.

A német-orosz vámháboru. A mint Pétervár- 
ról táviratilag jelentik, a vámhivatalokat hivatalosan 
értesítették, hogy a vámköteles tárgyak azon meny- 
nyisége, melyet a vámtörvény 904. szakasza értelmé­
ben az utazó Írásbeli nyilatkozat nélkül macával vi­
het, az 1891. junius 11-iki álalános vámtarifa értel­
mében vámpótlék nélkül vámolandó eh E meghatáro­
zott mennyiségen felül a vámpótlék alkalmazandó. A 
büntetések alattomban behozott árukért, melyek a 
porosz vagy balti határon konfiskáltattak, a felemelt 
tételek szerint számíttattak. Egy berlini távirat szerint, 
mig a porosz és orosz vasutak közt ép most gabona- 
dij tarifát állapítottak meg, mi által az orosz 
gabona Lengyelországból Mlavkán át Dánczigba 
olcsó díjtételek mellett küldhető, ily közvet­

ít
f.
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kn orosz tarifát a thorni állomásra nézve megállapí­
tani nem volt lehetséges. Az orosz vasutak ugyanis 
visszautasították a Thornba szóló díjtételek leszállítá­
sát és azoknak az alexandtovoi orosz határállomásra 
szóló díjtételekkel való egyenlő megállapítását. A 
mindinkább elmérgesedő vámba ború következtében 
Oroszországban a gabonaüzlet, mint Pétervárról táv­
iratozzak, csekély forgalommal inkább pang. mintsem 
élénkülne. A tavalyi termésből származó készletek 
meg jelentékenyek. Kivitel Németország felé egeszen 
szünetel. A termés várakozást felülmúló eredményt 
ad. A búza és rozs több lesz. mint tavaly volt.
Novoje Vrenija, mint egy másik pétervári távirat je- 
enti, hosszabb ezikkben foglalkozik a Németország és 
Oroszország közt folytalott tárgyalásokkal és kimu­
tatni igyekszik, hogy a szerződés létrejötte csakis 
Németország nagy igényein szenvedett hajótörést. 
Németország már most a maximális tarifa életbelép 
telese folytán kényszerült újból felvenni a tárgyaláso­
kat es Oroszország a legelőzékenyebb módon nevezte 
meg képviselőit az október elsején újból megkezdődő 
tárgyalásokhoz.

** A Zollerín M féle gyári részvénytársaiág.
A főváros egyik rés: iparvállalatának, a Zellerin- 
gvárnak kt isise immár vege felé küzledik. Egy 
tóvárosi polgárokból alakult konzorezium 000.000 fit 
alaptőkével részvénytársaságot alapit a gyár átvéte­
lére és üzemben tartására. \ alapítók : Drlmcdico 
Ágost. Ernyei Rytila, rir. Fried Adolf. Girardi 
József. Hanszmann Alajos tanai. Henze!la Elek. 
Leelmer Ödön, Lenz Janos, Get! Antal. Pacher 
József, Schmäh! Henrik es Töniöry Károly. A 
részvénytársaság alakuló közgyűlése folyó hó -0-ika 
körül várható.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus -S. —

Gabonatőzsde.
A ÖKía-üzlet iránya ina is lanyha volt. A kuialat 

ugyan csak mérsékelt volt. d* sürgető : a vételkedv 
korlátolt és mintegy 10.000 mm. adatott el tnélermá- 
zsánkint ;> k:ral olcsóbb árakon. — Zab szintén 
lanyha volt és metermázjánkint 10 krral olcsóbb : a 
többi gabonar.»mekben csak gyér volt a forgalom és 
irány meg árak teljesen változatlanok maradlak. — 
— Kiadatott :

UJ baza Tiszavidéki 100 mm. >? k. 8 fit. 
200 mm. 81.5 k. 7.05 fit. 100 mm. *1 k / ‘*"» irt. 
200 mm. Si k. 7.1*0 fi t. 700 mm. 81 k 7.05 frt, 
100 mm. 80.5 k. 7.80 írt. 100 mm. 80.5 k. 7.80 frt. 
1ŰU mm. 80.5 t 7.95 Irt. 100 mm. 80.d k. 7.90 
írt, 100 mm 80 L 7.95 forint. 100 mm. 80 k. 7.85 
forint. dOO 'um. 79.5 k. 7.90 rí. 100 mm. 79 L. z.95 
. rton : mind három hónapi a.

Pest-megyei dOO mm. 81.5 k. 7.95 Irt. 10íi mm. 
80 k. 7.85 írt. 100 mm. 80 k. 7.80 irt, 500 mm. 79.5 
k 7.80 frt, 100 mm. 795! k. 7.70 frl. 100 mm. 79.4 
► .. 00 mm. 792 k és 100 mm. 78 7. k. 7.60 frt. 
360 "9 . 7.7." a:d‘’i' mm. S0.5 7.75
frt. 100 mn .79.4 k. 7.80 frtoi 1 írom hv-
Eapíu..

Fejér megyei 150 mm. 78 k. 7.75 forint. 960 
mm. 7< k 7.9(i foton mindkettő három hónapra.

O búza. Tiszavidéki 100 mm 79.5 k. S.dO Irt. 
luo mm. 78.1 h 8.30 fi 100 i m 78.8 k. 8.30 : t,
200 mm. 78.5 k. 8.25 frt, 200 78 k. 8.25 irt.
100 mm. 78 k. 8.15 irt. Oki mm. 78 k. s.20 forint,
100 mm. 77 k 8.10 Irton : mind három hónapra.

Bánsági 1200 "mi. 7.5 k. 7.>7! , forinton iiárom 
hónapra.

Szerbia. mrn. 74.d k. 0.20 forinton : tran­
zitó. bárom hónapra.

Rozs iiiji 500 mm. 0.45 frt. d"0 mm. 6.45 frt 300 
mm. 6.40 írt. unna k' szpénzben.

Zab tus: 100 mr: 7 frt. dOO mm. 6.8.5
í. 7 frt, 300 mm.(új 100

kés/penzr

Bnn

.t/<7, h ivatn

7.12'/. írton 

iff ktiv-árak:

forint, 
in: 3 d

Etoiz
Árpa

Zab

Teagen

Kepei, 

K olt.

uram.any 
egem, n\- 

-- rfőza-.

1-Q-ag,
a-Uelíü

T-—>! , 
7: —sí) , 
78—81 » 
7 -8 * »

7 r—j! » 
7(i—7V ,

41 »
. 9 — 11

i.-iU
7.71
7.40

7.40 
I». :)

7.1Ő
ii.89

fr'ra
S.9.5
7.80
8.30

8.71(1

0.45

7.50
7.10

4.80 4.90 
15’ 15*

-ag.

Hatartdótizlei u i-ékc ' oigalom mellett alacso­
nyabb amer 
nyílt mer. -

gabona..íe vamokra 'invha irányban
KiV

Délelőtt.
Szokv'auybuza

7.56 7.57. 7.7.«; ;
Szokranybuza

7.97. 7.95. 7.96 7
Tengeri

4.95. 4 94

-r: miutegy zv.uuv mm. z ob,
7.54 forintot;.

ava . . ntegj dU.OÜO mm. 
(6 z.95. z.94 é> 7.99, forinton, 
eptember- októberre mintegy 5000 mm. 
4.93 forinton.

UJ tengeri uu - uniusra mintegy 10,000 mm. 

50UÜ mm. 6 04.

mintegy 50í*0 mm. 7.54, 

. mintegy 5000 mm. 7,u4 és 

nizi-ia mintegy 5.000 ni.

Ö-S -s.-'v, ...2* e- .».21 irton 
Szokvanyzab u-z: -- rnintegv 

6.6., e- C.C2 lorinton.
Hivatalos.n feimondatott e hónap 13-lkára 1000 

mn.. tengeri.
Deli tozede.

A dézi lvz.sdi*n gyenge vol a forgalom ; az iránv 
lanytia maradi. - Köttetett:

Szokvány búza ős, e
7.5- 7.5;: torinio:..

Szók vány búza ■ v.t -
7.93 Irton.

Uj tengeri tnaius —
5.2i t 5.20 nto:,.

Szokvanyzab -7 -
6.60 írton.

Leli I órakor Hivatalosan záródnak:
Szik - inuza .iszre . .. ....__ ..... frt 7.7,3— 7.7,4
Szó... .... ...................... .... _ „ .. , 7.93— 7.;.4
8zo* v. rozs őszre ...................... . . *; ; .— , 1 7 -j
Tengeti .. g - nberre ..... » 4.84— 4.3.)
üj teng us .. .................. * 5.go — 5.21
Szűz 1. .. ;i üsrr- ......................................  » 6.6(1— 6.62
k- arepeze • ;z- ---- zeptemberre . .. »] 16.-----16.7*

Délutánt forgalom.
Deiu.an szinten gyenge volt a lorgalom : az iránt 

a túlnyomó eladás; kedv következtében, uaczára az. 
aránylag kielégítő berlini és pái si gabona 1 « ... k-
nak. ianyha maradt. — Köttetett :

Saokványbuza ős muite

•flit' -V 5* IM» u,m. 6.61

59 7 r év 7.54
Y 10.000 mm. 7.54.

um. liz

Mkhi nun. 

1111. 6.65.

in a ion.
Szokványbaza . . a min!'., l(i.ulit

i.90. 7.92 é? 7.93 forinton.
UJ tengeri más; nini i<ra mintegy 

u 2! 'is 5.20 írton
Szokvanyzab •.«■» minié?* 5» >r»t 

6 6d • 6.61 forinton.
Deiatón 4 ora .V) perézkor záródnak :

Szokvaavouza -V,-r- ......................... _ jj-j 7.77_ 7.77)
Szokvány; : z.i tavas, r .................. ... > 7.92 — hó!
fczotváitvrozs ö-z: -• ............
Tény n . ujnszt.i- - • -pii-mbt-i-re 
leng éri szeptember—ok úberr*
Uj tengeri 1894. u u. viusrn
Szókvánvzaiv őszre 
Szokvanyzab tava- r.; . ...
Kaaosztarercű' ,uy.—-zent.-re .

6.46— 6 4b 
4.8:1- 4.S.-,
4.93— i.9:> 
5.19 - 5.21 
6.60— 6 ti 
6.7- — 6,89 

16.07) —16.4 5

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukbaii nyugodt Jcv 

mel éti pang az üzlet : szilva iránva váltczatUu.
szilvaiz CzteUelen. — Köttetett:

Szilva október—novemberre boszniai 85 szemes 
18*/, írton, szerbiai 100 szemes 15.17 írton.

Értéktőzsde.
A tőzsdén az iizlettelenség úgy látszik, mintha ál 

landósuliii akarna. A magánközönség részvételének 
teljes hiánya, a spekuláczió kedvtcleu hangulata do 
minalla a forgalmat tegnap úgy, mint ma. Rendes 
üzletről ily körülmények között szó se lehetett; csak 
elvétve hosszú szünetekben fordult elő egv-két kötés. 
Az árfolyamok ehhez képest az egész napon át vál­
tozatlanul maradtak s se a uewyorki sterlingkurzus 
emelkedése nem volt képes javulást, se az olasz agio 
emelkedése csökkenést előidézni. Hatástalan maiadt, 
úgy az egyik, mint a másik. A nemzetközi értékek e 
teljes megmerevedésével egészen ellentétes kepei mu­
tatott a helyi értékek piacza, iiol az iparertékek leg­
különbözőbb nemei, továbbá biztosiló társaságok, 
bankok stb. iránt igen szilárd hangulat mellett a leg­
élénkebb érdeklődés uralkodott. A valuta változatlanul 
záródik.

Elötöasde.
A megnyitásnál a spekuláczió várakozó álláspontot 

foglalt el s mivel Becsből is a legnagyobb üzleti csen­
dé'. jelentik, az árfolyamok teljesen változatlanul ma­
radtak meg az előtőzsde egész folyama alatt. — Köt­
tetlek • Osztrák iutelrészvény 337—337.10-ig, ma­
gyar hitelbank 419.25—♦19.621/l-ig. magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 236.25—236.75-ig, osztrák­
magyar államvasut 307 —307.25-ig, déli vasul 105 25 

~ IŐ5.50-ig, rima-murányi vasmű 217 — 21 7.25-ig, ma­
gyar koronajáradék 94.12* ,- 94.25-ig. magyar arany- 
járadék 115.7)0— 115,60-ig.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 337.10—337.20, magyar hitelbank 419.25 — 
419.7»0. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.25 — 
236.50, osztrák-magyar allamvasut 307 —307.25, déli 
vasút 105.50—105.75. rimamurányi vasmű 217—
217.25, magyar koronajáradtk 94.10—94.15, ma­
gyar aranyjaradék 115.50 — 115.55.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzletmenete ugyanoly szomorú képet 

mulatott, mint az előtőzsdée, a figyelem azért csak­
hamar a helyi piacz felé irányult, hol a Fonciére 
részvények, kőszénbányuk es malmok voltak igen 
élénk kereslet tárgyai. — Kotlettek : Osztrák hitelrész- 
vény 337.10— 337.20-ig magyar hitelbank 419 — 
419.75-ig. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
236.2.5—236.75 ig, magyar par- és kereskedelmi 
bank 115 — 115-50 ig, magyar eizálog-hitelbank 11. kib. 
212.50—213-ig, osztrák-magyar allamvasut 307 — 
,307.25-ig, deli vasút 105.25—105.75-ig, rima-murányi 
vasmű 217.25- 217.50-ig, »agyar koronajáradék 
94.15 —94.25-ig. magyar arany-járadék 115.53—
115.65-ig. Helyi értékekben következő kötések jöttek 
leire . Resti magyar kereskedelmi bank 1150— 1158-ig. 
Fonciére pesti biztosi tó 138—1-40.50-ig, magyar jég 
és viszontbiztosító 121 121.50-ig, Concordia malom
502 506-ig. Pannónia malom 930 940-ig. első buda­
pesti malom 1870 1880 ig. budapesti közúti vasat
452 - 454 ig. nemzetközi waggon-kölcsönző 302 —

•ó ig. Scli!iek-féle vasöntöde és gépgyár 259 — 260-ig 
kőszenbanya e" téglagyár (Dräsche) 606 -607-ig. 
salgó tarjáni kószenbánya 708.50—711-ig, tégla- és 
mészégető újlaki 402—404-ic.

1 óra 30 perczkor sarcának : Osztrák Litelveszvény 
37.10—337.20. magyar hitelbank 419.25—419.50, 

magyar leszámítoló- és penzváitóbank 236.50 — 
236.75. osztrák-magyar allamvasut 307 — 307.25, deli 
vasút 105.25—105.50, rimamuranyi vasmű 217 —

17.25. magyar koronajáradiL 9-4.17' . 94.20. ma
yar aranyjáradék 115.55—115.6u.
Praeminmüziet: Osztrák hitelrészvény holnapra 

1 50 2, nyolez napra 5 — 5.50, egy hónapra 12-13 
órint.

Utótoisde.
A spekuláczió aktiv kedvét az orosz tamhaboru 

elkeseredettebb stádiuma az. olasz agio emelkedése 
ucg jobban leioha. ztotlak s rendé.- forgalom az utó- 
tőzsdén se biti kit' jlődni. Az árfolyamok, melyek leg- 

igyobh része csak névleges, ugyanazok maradtak a 
zárlatnál, mint a tőzsde megnyitásánál. -- Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 337.10 —337.20-ig, magyar 
íitvlbauk 419 25 419.50-ig, magyar leszámítoló- és

pénzváltóbank 238.50—236.75-ig, osztrák-magyar ál- 
lamvasiit 307 307.25-ig. deli vasút 105.25—105.50-ig, 
rima-murányi vasmű 217—217.25-ig. magyar korona- 
íradék 94.17’ ., — 94 20-ie. magyar aranvjáradék 
115.55-115.60-1".

4 órakor zárodnak: Osztrák hitelrész vény 337.10— 
337.20. magyar hitelbank 419.25—419.50. magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 236.50—236.75, osz­
trák-:..-.gvar államvasut 307—307.25. déli vasul 105.25 
—105.50. rima-murányi vasmű 217—217.25, inu- 
gy.r koronajáradék 94.15-- 94.20. magyar aranvjára­
dék 115.55— 115.60.

Sertéskerfcskedelnii. esaruuk.
BoüatiagtrKőbányán.

Kőbánya, aug. 8. A) Hízott sertes-arak. I. Magy. 
el őrr ndü: 1. öreg cehez (paronkint 400 klgrammon
felüli súlyban)--------ár. — 2. Öreg közép (páron-
kint 300—400 klgr. súlyban) -------- tr. 3. Fiatal
neiiez Iparonkint 320 kigron felüli súlyban) 46 — 46' , 
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251 —320 klgr. suiy- 
ban) 46—46’/, ár. 5. Fiatal könnyű (paronkint 250

11. Magyar sze­kérig terjedő súlyban) 47 —47' , tr. 
d :t: 6. Nehéz (paronkint 280 kigron felüli suivban) 
44 - 45 kr. — 1. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban; 45 — 49 kr. 8. Könnyű (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 -47 tr. ill. Romá­
niái: 9. Nehéz (paronkint 320 kigron lelüli súly­
ban) — — kr. 10. Közép ipáronkint 250 320 kiér. 
súlyban) —ír. ii. Könnyű (paronkint 250 
klgng terjedő súlyban)--------kr." IV. Romániái ere­
det: (Stacbl): 12. Nehéz (paronkint 249 kigron felüli
súlyban)--------ár. 13. Könnyű (paronkint 240 klgrig
terjedő auiybun)--------kr. V." Szerbiai: 14 Nehéz
paronkint 260 kiér. felüli suivban) 45 —45’/, kr. 15. 
Közép (paronkint 220— 260 kigr.súlyban) 44’/,—45 
kr. 16. Könnyű (paronkint 22Ó klgrig terjedő súly­
ban) 43—45 kr.

> A f-iit jegyzett árak *ulv czermt é« pedig a
szokványszerfi levonások mellett, egy kilogramm suivra trai- 
cz-ros. an ért* utiök. Szokványszenileg a hízott lertései tel- 
jf í (bruttói súlyából az életre páromon! 45 klgr. vonandó 
I-. A .«értését vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó

— A -értését osztályozásánál azoi: teljes lélől «uiv. ve- 
• iráflVa(ión«k.

íertes-letszam : 1-893. évi aug. bó 6-ik napján
voll Készlet bér. 1 <5.161 dariib, augusztus 7-ik napján 
felhajtatett 1743 laraf;. aug. 7-ik napjun elszállitta* 
tott 1612 naran, aug. 8-ik napjára maradt készlet­
ben |8...293 darab. - A iuzott sertés üzletiiany- 
zata : h'.'apvd áru keresett.

EZCSi ÉRTÉKTŐZSDE.
Ziötözade

Bee*, aag. A. (Az Egyetértés távirata.) A hangu­
lat ma i- egyaránt kedvtelen maradt é ennek követ- 
keztoben a mai előtőzsde épugy iiziettelen volt. mint 
a/ f'iüzó napokon. A kevés üzict alig eredményezett 
árfolyammozgalmat, úgy, hogy irány meglehető* 
sen jól tartottnak mondható. A uewyorki ezüstárfo* 
Ivani javulása itt alig volt hatással : a spekuláczió 
bevárja a kongresszusról jövő híreket. Valuták válto­
zatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvénv 330.87, 
' lágyai II. u'-,: .. 119. - . Láiiídeibznk 246.40, osztrák* 
magyar államvasut 306.75, déli vasút 105.25, elb.ivöl- 
gy 1 ) isii 2-./.2.1. alpesi bányatórsa-;ig .>3.15. rima- 
mm-ánvi vasmű 216 75. májusi járadék 96.85, rna- 
g\,.," arauyjárad'-,; 115.60. osztrák koronajáradék 
96.50, magyar toronajáradék 94.22, huszfratikos 
arany 9,90, birodalmi márka 61.20 készpénzen.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén lanyhább volt a magatartás, de a 

forg om pangott. -- Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
336.5.8, m gyár hitelbank 419.50, Läudcrbank 240.ío", 
umonb.mk -50.—, angol-osztrák bank 150. —, bank­
egyesület 121.75, földhiteirészvény 419.—, oszuák- 
foaÉyar államvasut 306.65, déli "vasút 105.25, elba-

völgyi vasút 237.—, török dohányrészvény 187.25, 
alpesi bányatársaság 53.80, rima-murányi vasmű 
216.75, májusi járadék 98.85, magyar aranyjáradék
115.60, osztrák koronajáradék 96.30, huszfrankos 
arany 9.90.

Később tartós üzleti pangás mellett az árfolyamok 
változatlanok maradtak, váltók és valuták is ál­
landóak.

2 óra 30 poroskor záródnak : Osztrák hitelrész 
vény 337.—, magyar hitelbank 419.25, angol-osztrák 
bank 150.—, Läuderbank 246.20, bankegyesület
121.60, osztrák-magyar államvasut 306.05, déli vasút
105.25, elbavölgyi vasút 237.—, dunagőzhajózási 
részvény 397.—, alpesi bányarészvény 33.80, májusi

járadék 96.92, osztrák koronajáradék 96.45, magyar 
aranvjáradék 115.60, magyar koronajaradék 94.25. 
uémet birodalmi márka 61.15. Berlinből magasabb 
íubeláríolyaniokat jelentenek. Parisban az olasz já­
radék lanyha.

Bóoo, aug. 8. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
földteherment. köt?. 95Í85. magyar hitelb.-részvénv
418.25, erdélyi vasut-részv. —, Magy. nyer.-k.- 
sorsjegy 149.25, Kassa-oderbergi vasút-rész vény 187.—, 
4'7,-os aranyjáradék 115.00. Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 100.50, Alföldi vasut-részveny —.—, Magy 
kel. vasul áll. kötv. 121.10, M. les:, és váltóbant- 
részv. 236.—, Tiszai és szeg. köles, sorsi. 142.30, 
magyar koronajáradék 94.25, Magyar jelzáloguitelb.- 
reszv. —.—.

Béoa, aug. S. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
Iiilelint. reszv. 336.75 déli vasut-részveny 105.25, 
1% osztr. aranyjáradék 118.80, londoni váltóár 123.20, 
Károly Lajos-vasut-részveny —, 1864. sorsjegy 
192. —, 1860. sorsjegy 146.50. török sorsjegy —.—, 
4 - % ezüst-járadék 96 55, dunagőzhajózási társaság 
részv. 397.—, dohány-részvény 187.25, union-bank- 
részv. 250.25, osztrák koronajáradék 96.45, angol 
osztrák bank-részvény 150.— . osztr.-magy. allamvasut 
306 65, 20 frankos arany 9.891;,. 4 2 % papirjáradék 
96.90. osztr. hitelsorsjegy 198.30, nemet bankváltok 
61.17, cs. k. arany (vert) 5.91. osztrák-magyar bank- 
részvény 978.—, elbavölgyi vasut-részvény 237.—, 
Bank verein-rész vény 121.50, alpesi részvénytársaság 
53.75, osztrák Länderbank 240.20. Gyenge.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, aug. S. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déii tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 
336.75 illán 337, magvar hitelbank 419.25. Länder­
bank 215.90, osztrák-magyar államvasut 306,50, déli 
vasút 105.37. elbavölgyi vasút 237.25, alpesi bánya- 
társaság 53.80, májusi járadék 96.90, magyar arany­
járadék 115.65, osztrák koronajáradék 96.50, magyar 
koronajaradék 94.20, török sorsjegy 48.90, mái ka 
61.15. ullimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bee*, aug. 8. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A forgalom ma is keuvlelen volt : az irány e 
melleit még jobban ellanvhult és az árfolyamok tovább 
csökkentek. A lanyhaság oka az a budapesti jelentés 
volt. hogy otl, daezára a gyengébb kínálatnak, effek­
tiv bu/a ismét olcsóbban adatott el. — Köttetett : 
búza őszre <.82. 7.80. tavaszra 7.18. 7.13. 7.16, 1.14. 
rozs őszre 6.88. 6.83, 6.88, tavaszra 7.11, 7.09, 
7.10. zab őszre 7.07, 7.06. tavaszra 7.16. 7.18. 
tengeri augusztusra 5.28, 5.27. uj tengeri 5.04, .3.62 
fiion. Felmondatott ina 3500 mm. tengeri.

Délután az. oly tartósan szilárd zab gyengült el, 
mert egy tétel orosz zab 7 írton vásároltatott elszá­
molva Becsben szeptemberi szállításra. Egyebekben 
nem változott az üzlet. Az irány lanyha maradt, mert 
a külföldi piaczokról folytonosan bágyadt jelentéseket 
küldenek. — Köttetett: búza tavaszra 8.13— S. 16, 
őszre 7.77, 7.78, rozs őszre 6.83, tavaszra 7.09. zab 
őszre 6.98—7.03, tavaszra 7.15—7.11, tengeri szep­
tember—októberre 5.35, 5.33, uj tengeri 5.62—5.59 
frion : uj repeze jegyez 16.23 - 16.33, január—februárra 
13.35 — 15.65 forintot.

Kész áruból lanyha irány mellett búza és rozs 
gyengén volt laríva. Drpu szombati árakon kelt és 
pedig fejérmegyei 6.80. devecseri 7 írton, mindkettő 
állomásokon. Uj búzából eladatott: szentesi S0 k. 7 40 
írton, csornai 79 k. 7.Í.3 frl, mindkettő állomásokon 
és 81 k. 7.70 írton, Ovdony-Szabolcs.

Szesz ara ma alig változott. Kész kontingentalt 
sz-sZ iegy»z 15.80—16 frtoi.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tjzsdéu eleintén szilárd volt az irány, 
de később ellanyhult, mert a Bleichröder-czég kom­
münikéjára mexikói járadékban újabb úrhanvatlás 
állott be. Azonkívül Miquel majnafrankfurti nyilatko­
zata a tőzsiieadórul is iehangolólag hatott. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvénv 303.12. Disc onto-Common- 
dit 175 62, davrastadti bank 132 Deutsche Bank 152. 
drezdai bank 137.25, Handelsgesellschaft 133.37, nem­
zeti bank 105.23. orosz bank 71.87, osztrák-magyar 
államvasut 125.37, osztrák déli vasút 43.37, eibavölgyi 
vasút 114.60, bustiebradi vasút 216 40. dux-bodenbachi 
vasút 241.—, varsó-béesi vasul 204 40, orosz délnyu­
gtai va=ut 73.60. Svájczi vasutak keveset változtak. 
Gotthard-vasut 153.75, svájczi északkeleti vasút 105.75, 
union-vasut /2.S7, svájczi központi vasul 116—, 
mendionai-vasut 119.50. középtengeri vasút 96.02. 
Nemet vasutak jó! vannak tartva. 1 SSO-dlki orosz 
tölcsün 99 10. keleti kölcsön 60.25, magyar apany- 
94.37. magyar korona járadék 90.37, olasz járadék 
80 5i, török sorsjegy 84.75, orosz rubel 212. — . német 
uj kölcsön 83.75, mexikói 57 után 53 75. Bányaérté­
kek szilárdak. Laura-kobó 99.3>. dortmundi 57 37, 
bochumi 120.—, gelsenkircheni 135.37, karpeni 132.25, 
Hibernia 109.75. Trust 125.75, Lloyd részvények 116.75. 
Magánkaniatláb 3! é.°.u.

zserltn. aug. 8. (Utótőzsde.) Magyar aranvjára­
dék 94.40, osztrák hitelrészvénv 203. —, osztrák- 
magyar államvasut 125.20. osztr.ik deli vasút 43.40, 
Károly Lajos-vasút 105.20. DOkontóbank 175.62, 
3"„-os birodalmi kölcsön 8.3.75. Tartva.

Frankfurt, aug. s. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 91.60. osztrák hitelrészvénv 274.50. osztr.ik- 
magyar áiiamv.isut 249.75, osztrák" d.-li vasút 88.30. 
Di.-kontóbank 175.60. Laurakohó 93.30. Csendes.

Párís. aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tr.ai tőzsdén járadékok szilárdabbak voltak 
de egyéb értékek gyengék, különösen olasz járadék 
és Rio 1 into. Orosz értékek keresettek, .legyeznek : 
•A „-os hanczia járadék 99.15, törleszthető járadék 
WHO, 4‘ „ °0-os járadék 104.95. Banque de Fiam.» 
4110.—, Credit I oncier 960. —. Szuez-részvények 
2670. —, egyiptomi kölcsön 505.62, spanyol külső 
járadék 62.8 z, magyar arany járadék 94.25, olasz 
járadék 86.20, orosz 98.70. uj 3 % -os orosz köl­
csön 78.65, portugál os kölcsön 22.12, osztrák 
Länderbank 510.—, ottoman bank 571.87, osztrák­
magyar államvasut 632.—, osztrák déli vasút 226.—, 
Rio 'Fiutó rézbánya 345.31.

óra SO perczkor záródnak: 5^-0 fran- 
czia járadék 99.15. 4‘.e%-os járadék 104.87, tür- 
leszthető járadék 98.80, magyar aranyjaradék 94.31. 
osztrák Länderbank 310. . török doh.ányrészvény 
382.81, Banque de Paris 626.25, ottoman bank 
371.20. Tartva.

Hamburg, aug. 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.30. osztrák aranyjáradék 96.75. osztrák ézüsljá- 
radek 78.40. osztrák hitelrészvénv 274.40, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.—, osztrák-magyar állam­
vasut 622.-i0. osztrák déli vasul 213.60, olasz járadék 
86.90. Figven'ült.

vtuy
Hamburg uiig. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
uy 274.25.

London, aug. 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 92.75, 
ezüst 34, uj spanyol járadék 66.62, olasz járadék 
85.25, Ottoman bank 12.75.

London, aug. 8. (Megnyitás.) 2*/t%-os angol con­
sol 98’zV

Xflireidl értéktőzsdék zárlata.
Az arfoiramot az illető helyi saokvanyok szerint készpénzben mediőta 
vagy uitinióra értendők, e szerint a mellékelt paritás i» készpénzre vagy 
meaiora. illetőleg ulümóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai. a 
nteniora M-mei. az ultimora l -val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámitatokhoz még a transakezio-költsegek. továbbá a 
meaió- e- uliiuto-arfoiyan.fikhos azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proioogacuu-iéteiek i? számításba veendők. A *-gai jelölt értékek a buda- 
pesu tízedén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

— Cl írt *15 tr. ICO ír.iuk vista 49 frt 40 kr.

.éiig. 8. Ar- Buda-

egy«-n!eg

Különbözet az 
utolsó zárlat*

1 húz képest 
osztr. értékben

pAbis.
francit. 31Í-0. járadék _ _ _ _ 99 15 —

. V,%-u. « — — —
Ositrzk-megyar államvaeut M
Osztrák deli vasút................... —M
•üsitrik fdldhilel-rá.r»énytárrasíg M —.—
’Franczía törleszthet járadék — Ü 93 8U
Magvar 4%-os aranyjáradék 0 ÍKt.Sl 115.S1 — 0.16
Ottoman-bank.......................... —0 571.Ju
'Osztrák Lände ••hank-.. — — K 510 —
Toruk dobanyrészvény w ... _.M toS-? 81 —-—
Banque á* Paris........... ... ... K
•Alpesi bányarészvény ... — — — Ü —<**

BERLIM
Osztrák 4-Seí-os papirjáradék ^K

« 5^-os < ... U
« 4 Z^-os erastjarudék____ K 9i.f,0 9C 83 — 0.08
€ 4»*-u8 aranyjaiadűk ... ... K 9U.HU 118.SS — 0 10

Magva: 4<Vox aranvjáradétl ...........U 94.aO 115.30 — oot
< 4 *^-o$ koronajaradék... «.. U 9J.T0 94 S3 — 11 49

'Elbavüigv! vasút ... ... _____ K
Osztrák hiteirészveny — ... ... K 10:’.— SS6 74 — 0.47
Osztrik-magvar áilaiuvasut— 17 135 iO 303 0-3 — 0 19
Osztrák dél: vasút ... ... w ... U 45.4C 10G.- — 0.13
Karolv-Lajcs vasút........... U 105. —
k-s3a-o<tertof*rgi vasút —. K
‘Orosz bankjegy _ 211.75 — —
X altó tostet p.acrra ........... ^ IUS.35 61.14 — U.05

FRAXXFÜET.
Osztrák 4-i?v#-os papirjaradék K 78.30 96 c; 1

« -os « ... (J
« 4 -'^, os ezlistjárad^k____ K 78 75 »6 41 4- 0.11
< 4 <v-v8 aranvjáradék ..._ K 9T.— 1 IS.írt + 0.02

Megvár 4 •»- os arauyjáradék ..._CT 94.no IV. 95 -f 0.1*5
* 4‘*w-ot koronajaradék... ... U 90.50 94.IX — V 50

Osztrák hittiirészvénv .................. ... tJ Í74.CZ 387 .14 — 0.0»
Osztrak-magyur bank ... U 8UU — S 7 9.10 4- 4 10
Usztrak magyar áliarnvasut«.._... LT Z49.50 300 81 — 0.6»
Karulx La,os vasat ........... U
Osztrák dőli vasul.......................... U ŐÍ.50 1U5.U4 — 0 38-sül!,4.agi vasút... ... U
X á tu bédsi Diarzra......... 16S 55 «ui« — 0.03L nioribaní
Vilian • *Srae*i részxénv _________ U 97.C0 - -
A.pes. banyatarea&Ag w i*. 4 3.50 - -

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi é.mtÖK3 dák zárlat a.

A.Siamt esi irio.yam nemet Liarzoicra IU0 márka vista 61.15 frt. 100 frk
49.40 fr‘

Különtióze’ az
Aug. 8. A r- utolsó zárlat­

hoz keoest
•..................... ..... , «*)'• uleg osztr. '»rtékben

PARIS.
Basa folyó bóra..............  w _e _

4 utolsó Lóra ..._...
4 bura nov.-től ... ____ __

Liest folyo bora ____ ..._____
— 4 utolthí bora ... ___

4 hóra dót.*!G1 ... ____
Olaj íojyo bora ... ... _

F-’tpt -re... ...............
4 utolsó bóra ... __________
4 első hóra .............. ...

Szuez fulyc bóra... _ _
í?ept -re_............. ..

— 4 u*ul?o hóra — _
*' 4 első bora......... .. — —

BBJtZdUI.
Bura szepi -ok:.-re ... „ _

olt -nnv -re......................  ...
Boz» >2rpt -ok' -re ........ _. _

— okt.-noT.-re _.
Zab aug -ra ... __ _ __
Oia.l a;-‘-r.T

szép .-okt.-re— _. ___
toz a*z aug -‘z^pt.-re... ... „. ...

STXTTIB.
Busa aug -ta _... ___ —___

szepf - .k: -re................... ...
Keze aug.-ra ... _________ mm

8Zept.-okt.-r«? _...______
ClaJ aug -ra ......... ... ____ ___

9zept.-okt.-re ... ...
Szósz iielyb»n ŐO marka

Ícgyaizínsi adóval ..._... __
~ aug.-szept.-re 70 rr.a.Ka íugya*?.- 

tfoM aa.iva; ... ... ...____
— szent.-okt.-re Tu rua.za í^gya*z-

tasi adóval..................___
— j ann arra 7f> trarza fogyasztási

KÖL*.
Bnzn uug.-ra......... _. _

Olaj beivben ... _... _____

BOROSZLÓ.
Bnza helyben ...................
Rozs uj he.ybea_
Znb helyben ...__.
Eepoze ...
Szósz au.- -ra...
Olaj u-g.-ra ... *"
Tengeri 100 kiiookmt ... * „7

Trieszt, aug. ,. A czukorpiacz nyuzodt, centri 
fugál-pilé ó-campagn.- készáru 23.50-23.75 frt. no­
vember—márcziusra 19U. —195 4 frt. - Kávé tartott, 
változatlan. Rió 97 — 109* frt. Santos 90—111 frt. 
Szesz kész magyar áru 11.50 frt. — Singapore! bors 
35 frt. Változatlan.

Prága, aug. 8. Nyers ezukor uj Campagne 
Aussigban 17.95 frt ; finomított Prágában 4Í—
42’/a frt. 4

Berlin, aug. 8. Búza tartva, rozs csendes, zab,
olaj javult, szesz nvugodt.

Hamburg, aug. P.?troleum helvben 4.70. szep­
tember—deczemberre 4.80 márka. Nyugodt.

Hamburg, aug. 8. Kávé szeptemberre 781 de­
czemberre , 514. márcziusra 73';, fillér fontonkint.

Hamburg, aug. 8. Nyers ezukor augusztusra 16.42. 
szeptemberre 16.03, októberre 14.35, novemberre 
14.07, deczemberre 14.20. január—márcziusra 14 52 
márka nO Lilónkin; Hamburgban Nvugodt.

Paris. aug. 7. Nyers ezukor (88°)" készáru 411/, 
íraRk, nyugodt: fehér ezukor folyó bón-pra 43.20, 
szeptemberre 43.60 frank, baisse: októbertől három 
hónapra 40.60. a négy első hónapra 41.—. finomí­

20.30 10.33 j - »1721.10 10.49 I — 0.12
*1 40 10 ű»> - 0.07
21.7S 10.73 — 0.04
44 30 15.70 í — 0 03

' «4.90 1*.$3 — 0.10
45 60 14.09 — O.VÓ
46.3) 14 SO — 0 04

f; 97.76 — 0.07
57 — ?:.ss - C.05
17 :.o — 0 17

! 58.75 •s :i + 0 05
45 — ;;.ci 4- 0.0S

I 41.50 SS 84 — 0 08
' 41 75 iS Sí — 0.19

42 25 22.xl - 0.19

160.10 9 79 — 0.01
161.25 9 «G — 0.01
K 50 8 »0 — 0 02
155 75 8 31 — 0.02
159.50 9 75 + 6.12
156 — 9.64 -f 0.16

47 4 1 23 99 -f 0.04
! <7 40 23.99 + o.e-4

28 60 20 55 — 0.01
S-..7S 24 64 — O.Oi

' 157.— 9.60 — 0.02
1:7? — 9.66 — 0.09
140.50 8-60 — 0.03
14..50 8.66 — O.CS
67 - 23 75 — 0.0»

j 47.35 13.90 — 0.02
24.50 *1.10 — O.Cti
35— 10.19 0.01
55- 29.19 — 0.01

-— —-

II I
I 

Ili
i

53.20
j j

30.7U — 0.02

• 1^.25 9.93 — 0.05
14.— S.57 — 0 OJ
16.50 10 26 — 0 02»3 — í 14 0*» — 0.02
45.50 2&.Có — V Ox
13.’— ! 7.95 I — 0 01

tott k- ..ára llC'/j -117" frank.
Paris, aug. 8. Búza, liszt nvugodt, 

szusz nyugodt ; idő forró.
7. Petroleum helyben 4.60 márka ;

olaj tartva,

aug

,aug. 7. Petroleum 11.87 frank;

Bréma.
lanyha.

Antwerpen.
nyugodt.

Glasgow, aug. 8. (Zárlat.) Nyers vas 42.35. 
Havre, aug. 8. háté folyó hónapra 971 4, négy 

4 frank.
Az ellenőrizhető készlet ia-

liónapra 93* 4 frank.
Hewyork. augusztus 7 

zából 59.425.000 bushel.
Xew Yor>, aug. 7. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Vorkban 73 4, novemberre 7.70, deczemberre 7 S'O. 
tiyapot Neworleansban — Finomított petróleum 
standard white New-Vorkban augusztusra 3.05—fi. — 
Finomított petroleum standard white Philadelphiában 
augusztusra 4.90. — United pipe line certificates angusz- 
iu-‘ra «>0- a — Liszt 2.13. -— Piros őszi búza helyben 
691 , (= 6.53 forint), augusztusra 68.— (=0.39 Irt), 
szeptemberre 693 4 (= 6.53 forint), októberre 72’.,

6 /8 frt) 100 kilónkint. — Tengeri augusztusra 
. J.~9.32 írt). — Czukor (Fair refining Muscova- 

•J0') ,,J i, ■ Rió-kávú IC1,. — Zsír (Wilcox ie»y- 
7> ’n) ^-05, (Fairbank jesrvzése) 8 40. - Gabona-
fuvaruii tonnánkint (1 tonna — 1013 kilogramm) 
Fszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egv 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3-, (=9.36 
frt 100 kiiónkint.) Napi felhozatal gyapotból 17U0 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertóavásár.
Béoa (St. Marx), aug. 8. Távirat.) A mai vásárra 

9335 sertés volt bejelentve, ebből felhajtatott 2504 
süldő és 6707 magyar fajta hízott sértés, összesen 
9211. A kisebb felhajtás következtében élénkebb volt 
az irány. - Jegyeznek : elsőrendű 39—40 kr, közép 
35-37 kr. könnyű 31—34 kr és süldő 34 — 44 kr 
kilónkint élő súlyért fogyasztási adó nélkül.

*
* *

BORÁSZAT.
. _ Tokaj hegy alj a megmentése. Tokajhegyalj,

szőlőbirtokos közönsége a mádi választókerület orsz 
képviselőjének, Bernáth Bélának kezdeményez^ 
következtében nagy értekezletet fog legközelebb t*r. 
tani. Az értekezlet tárgyát képezné azoknak t 
módozatoknak megbeszélése, a melyek segélyével t 
Hegyaljának a (illoxera által tönkre tett lakosságát a 
teljes tünkrejutástól megmenteni lehetne s az ország leg. 
kiválóbb borvidékét régi virágzására emelni. E ezé!, 
ból nagyobb akczió kifejtése van tervbe véve s az 
értekezleten megállapítandó alapelvekhez és módok­
hoz képest a képviselőházboz és a kormányhoz me. 
morandumol fognak felterjeszteni. A liegvaljavidéknek 
szomorú állapota igazán méltó arra, hogy megmenté- 
sére a kormány és az intéző körön megtegyék a lé. 
péseket, mert hiszen már ma is tömegeién készül u 
ország e legmagyarabb vidékének lakossága — 
rikába.

NAPIREND: aug. 9-én.
Naptár: Szerda. Róm. kath.: Román vt. — Prot ■ Román.

— Görög-orosz: íjuhus 23.) Nikánor. — Zsidó: Ab Chod 
27. — Nap kél: 4 óra 52 p., nyugszik: 7 ám 17 »
— Hold kél: 0 óra 54 p. éjjel, nyugszik C ári ál
p. délután.

A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2_3ig.
A földmirelési miniszter fogad: szerdán d. u. 4-kor 
a horvát-ezlavon miniszter fogad naponkint (msám.*

kivételével) 10—1-ig.
A vallás- es közoktatásügyi miniszter helyett Bar.

zeviczy államtitkár fogad csütörtök déli 12—1-ig 
Az igazságügy miniszter fogad : ■ süfortök d. u. 1 árator 
A kereskedelemügyi miniszter fügad : Csütörtök d n' 

4 órakor.
A honvédelmi miniszter helyett Gromon Dem«

államtitkár fogad: csütörtökön délután 1-2 óráig.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdia

délután 2 órakor.
A legrégibb magyar asztaltársaság ülése a Sándor téri

Becskei-vendéglőben.
Nemzeti múzeum • képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-j* 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. beiéuti db 
mellett. ‘" ‘

Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9461
d. u. 1-ig.

Az 1848—49-ki szabadságharozuuk ereklyenvueu**
Károly-körut 2. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható. 

Svábhegyre fogaskerekű vasat indul félóránkba. A:
Eötvös-nyaralóban czigányzene.

Magy klr. technológiai iparmuzeum íVIII. József-körat
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön pén­
teken és vasárnap délelőtt 9-12-ig, délután 3—S-iz.’szom- 
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum állandó kiállítása
(Városliget, ipa csarnok) naponként nvT t van déielJtt 
9—12 órÜL-, délután 3—6 óráig. Vasárnap délután zárva 
van. Irodaórák : 9—2 óráig.

A kereskedelmi muzeum tndakosódó irodája •* 
könyvtara. (V. A^adéirja-utcza 12.) nauonKént nvitva 
van d. e. 9 12-ig és d. u. S—6-ig. ünnep-" és vasárnae 
d. e, 9—12 óráig. ™

Egyetemi könyvtár nyitva d. e 8-tól 12-ig délután 4-tel 
8 óráié.

Akadémiai könyvtár nyitvad. n. 3-tól 7-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-tol d. u 1-ig.

Kivonat a hiv. lap ang. 8-i számából
Árvere*elt a fővárosban. VVarchalovszky J. (Jakab)

662« frt 70 krra becs. mgós. augusztus 10. (VII. kér. 
Huszár-utcza 6. Jankoviti F»r?nez 611 frl 80 krra 
becs. ingós. augusztus 14. (VII. kér. nyár-uteza 7. sz.) 
Bányász Konstantin 301 fríra becs. inzus. augusztus 
10. (VI kér. nefelejts-utcza 8. sz.) Fejérvárj Frigyes 
(s neje 1364 írtra becs. ingó?, auyuszíus 9. (IV. kér. 
kéményseprő-uteza 1. sz.) Fényes László 663 frt 10 
krra becs. ingós. augusztus 11. (X. kér. Szabókv-utcza 
49. sz.) Dr. Berger Gedeon 340 írtra becs. ingóság* 
augusztus 11. (X. kér. Kőbánya, belso-jászberényi-ut 
1. sz.) Máté Balos és neje 379 írtra bee-', ingós. aug. 
10. (VI. kér. Hucgária-ut 53. sz.)

Árverései: a vidékén. Dr. Ros°nbach Emil 14108 
írtra becs. ingós. augusztus 25. Rétság. derecske.) 
Weiner Antal és neje 2501 írtra becs. ingós. augusz­
tus 10. Ercsi. (D.-Adony.) Pacsu Györgv 3794 frt 67 

becs._ingós. augusztus 21. Kecskemét. BozsiU 
Mihály 4872 fríra becs. icgatl. augusztus 30. Versecz. 
Ehret Adámné 900 frtra becs. ingatl. augusztus 29. 
Pécsett. Kubicza István és neje 2019 frtra becs ingat, 
augusztus 1/. Kánya. (Tamási.) Balogh István és neje 
4701 frtra becs. ingós. augusztus 16.

Ceodmegazüníetés. A tordai kir. törvényszék ré­
széről Zakariás és Számtartó tordai kereskedők 
ellen. — A zilahi kir. törvényszék részéről Reich 
Vilmos zilahi lakos ellen.

tervezetre, — a gyulai kir. törvényszéknél bírói, — 
a baiassa-gyarmati kir. pénzügy igazgatóságnál állami 
adóvégrehajtói, — a maramaros-szigeti m. kir. penz- 
ügyigazgatóságnál szemlészi, -- az. auauj-szántói kir. 
járásbíróságnál segédtelekkönyvvezetűi, — a soproni 
m kir. pénzügyigazgatóságnál gyakornoki, — a nyit- 
rai kir. járásbíróságnál Hl-ad osztályú szolgai, — 
a budapesti magyar királyi folyamfelvigyázói, --- 
pozsonyi kir. törvényszéknél átalakító dijnoki, — 
Budapest fő- és székvárosnál nevelő-tanitói és tan- 
képesített irnoki. — a brassói királyi törvény­
széknél albirói, — a zalatnai m. kir főbányahivatalnál 
számtiszti, — az egri m. kir. pénzügvigazgatóságnál 
két fővigyázói, — az e;ztki m. kir. pénzügyigazgató­
ságnál fogalmazói, — a gyulafehérvári kir. törvény­
széknél jegyzői, — a szegedi m. kir. adóhivatalnál 
adótiszti. — a soproni m. kir. pénzügyigazgatóaágnál 
több ídgeiglenes adóvégrehajtói, — a kalocsai ki» 
törvényszéknél Ili. osztályú telekkönyvvezetői, — 
a segesvári magyar királyi pénzüg yigazgatóságnÉ 
áiiami végrehajtói. — a soproni magy. kir. péna 
ügyigazgatóságnál több ideiglenes végrehajtói, — * 
veszprémi kir. törvényszéknél jegyzői. — a gaígdczi 
ra. kir. adóhivatalnál ellenőri, — a csáki-gorbői kir. 
járásbíróságnál albirói, — az orosházi kir. járásbird 
Ságnál aljegyzői állásra.

Lsá vol sut: íj Lajos
iapkiadótulauionos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK
Nemzeti szaiioua.

Gr. Teleky S N.-Bánya 
Dereky Uy Megya-zó 
M&csy L. P. Kengyel 
Ferer.czy M. Kolozsvár 
Ami. tzy S. S -A -Cjrieiy 
Med-.-tv T. Já- zaiunyos 
ConstantiDe-cu I. kru,. >>
Durian J. Bukure?t 
Harang. ?. M.-Kúve-d 
5zeLér.vt K - zt-Mikl .3 
I.«kií - M M,:.-oi.cz 
£' vit'cli S. SzilanLaliias 
Binvikv L. Gy6r 
Söter A K-'sa 
Lap'.iíi V. S7t-z*d 
U uruj £. T.-LCk 
Za bor F. Fz*r

fViarctiaii- szálloda az 
Angoi királynéhoz.

Cohn M. Krajova 
Bear L. Kiirtván 
Dulouz £. Szíiczó 
Prot.cs D. B^gr^d 
Petheíl R. i iv-jr 
Gr. Chorinsky .1. Szemeréd

London szalioda.
őzv. Jakobi J. Temesv-.r 
Húzsavvlgyi J.
Buka L. o-egel 
Braun B. Be-:-*
Nedelkovics M Szegei 
Barbath V. D^va 
Froyl M X -Tapolcán 
Detnbó K. Ipolyság 
Pollák D. BríUin 
JelUnek M. Trenown 
Dán ívd A. .SzéC'ény

Vadaszkürt szálloda.
Mager.'e t. L -OI.iszí 
Pra«ch L. Waidhoffen
Scheu G. Wilhelmsburg 
Gaeitner £. Becs
Seipíu A. B<68

NÉVSORA
Fiddler F. Esztergom 
Guba A.-r.-í .Xinra 
J**nny; A -n-r Sopran 
E.vuer H. Bécs
U. r'-chui A. sízz

Orient -zálloda.
iványí J. Sz.-iLadiüa 
Mats.í-* L T»me»var 
Dra«koTitb K k"aloo*4 
Mezey D. Esztergon*
Halá-r J Galgíjvz 
Horváth ti A;ad 
.Scnes^el M Deo:ecreri 
Re-zier J. Moór 
May»r li. r.ugc»
Jak. VH 3 M -ne Cj-Grad.áka 
K-.L.üe J. Salgótarján 
Jf ivtj M. Kotozsvat*
Ko ytowík, C. A -JaLlui.t* 
k-t-Ule.- C. 9 vaj ez 
H Cmaun S. Debrec7*n 
Fritz L. Merczyfa!va 
- eichmann N. Temf-"- 
Roh land J. Boro^zio 
f>rcnbaut J Krukó 
‘■aai J. Kunhegyes 
.a?o<ton B. Kolozsvár
V. -ang;ro E. Gtacz
D ago nide-ca LV Bi - irest 
Ltíendi K. Sul ina 
-6wy S. Arad 
daskoics A. Zágráb 
Friedmann V. Miskolci 
Saáry Zs Eger 
Last'" X. Kassa 
Braf i. Nylr-rgyháza

.gyár király 
szalioda.

Lukács P. Kain«-ez 
Mifía hl. N -Palánka 
"pit? J. Csáktornya
Nie á. Parrs 
BGhroer V Essen 
Kukén*.t«n L. New-York 
Frodl F. Zvittau
Jovmorrica Gy Erdévigb

Hungária
T*kéc*r s.
Chotra* W. Bérű 
Cwár J. Béé* 
r«lk L. Ocbncaaa 
Dr Guolar L. 
lf«*rw 1. Somon 
HeosdorW L. Myelentl
Grasiaát A. Mytiertti 
Kiteebobner B. Boton 
KurniUkj C- Kattovit* 
WeDop A- Béc*
Breewneer B. Mtieeh** 
Birséül B Bállrér 
Crwsüach E. Béltoér 
fáikon H Selmec*
Ditteu T. Stokbolm

Walter Fehé 
szálloda.

Easy S. Debrecen
Szabó F. Kolozsfvsr
Fejér S P.-Ladúay 
Spiegel K. Mácsa 
Beeter G Kolozsvár 
Magy ári G- Kolozsvár 
Dr roll 6- München 
Dr Séney P- Kassa 
Dr Witek J. Pozsony 
Dr Lang J Fedőim 
Rediinger E. Szécaéoy 
Fritz A- Bocs 
Darvas F. Jászkisér 
Glanz A- Bécs 
Esigmond J Torda 
Weltmann M tiyör 
Izsák J. Szőtlös 
Krausz M Győr 
Klein M Becs 
Müller A. Bécs 
Braun M. Becs

Korzó szállód
Franyeezky F Miskolcz 
Handler Ő. Becs 
Eholick F. Baja

Pannónia szállj
Dr Bnrácyi G. Krstthcly
Dr Fényes K Arid 
Dr Ború 6. Do»»
IQ. Simonyi K. Eger 
Tun»; -I. Síiy 
Pongrác* G. P.-L*d*ny 
Eortánorils S. Ä -B*ey* 
Fröhlich F. Santa 
Temaaráry K Dm 
Seombaibeiri J Z.,g.-ák 
Meyer d.-né New Tort 
Mandelüenna CJ uneben 
WaUooa S. Gyulaiibérrár 
Docninua D. Si -Varaira
lüek M.-*á Nagyi------

Jaál E.-aé Halai 
Both 6. Boregiiaaa 
Stopban L Falok 
Soogüy § Toisa 
goes L Cegrár 
Oochof T. Hamberg 
Barthold J. Lim

Holzwarth Cor 
tál ezelőtt Frohl 

szálloda.
Low. Feresti Gy. Bécs 
Stadler G. Bosrtorczsbánya I 
B élák L Eperjes 
Eis»* A- Bei.toman 
Kanitz S. Baca 
Lingo or A Segesvár 
Grün mann A. Boise jé 
Ferenc» J. Mi'koica 
Mabatoebok F Bécs 
Benfold S. Betekerek 
Grünfeld S. Breesó 
Srünberger J. Bécs 
ftrtmer B Orsóvá 
Cerrmann K Prag»
»roes J. Lippe 
Stain inger L Witzelederf 
Lecbner J. Ebenfurth 
Erben A- Prags 
Dr Mihaify L. Nagyvárad

A bndap
^ »j

Busa
Tiszavidéki ___

Pestvidéki

-uj

Fehérmegjei.

-uj

Gabon» 6 vagy ujl

Rozs
Árpa

Zab.
Tengeri-

Kápcsrta-repcze . 

Köles_____ ____

Gabons
Búza

Rozse ^
C ~ Tengeri

Zab______

Kép. repeze - .

E R T E :

ÁLLA 
Magyar kir. ara; y aradc*:

M. k. korouaértekn ura Í-.-1; 
* korentv . k,. j .«
« Íe76. ke.eu v.

1ÄA9. adóm. rri. k:r áUamt< 
18S9. évi 41.fg.-v.- ^ n 
Magyar kir. nyeren.er.y-ko'|

41 •% adóm. regi le-kar
él 1%-os adón,. borv.

4% adóm. Mapyaro:-: 
4% adom. borra* - sz la \oaoi 
Tiszai ea szegedi L n 
Kir. horv.-szlavc;- * izai-g 
^-Lgyar ki. kamatoz kin

Magyar Lii

101667/C. I. szám

Mii-
Faküldemei

A „C"‘ osztályba cs 1 
uemüekrc fennálló I 
hogy n szállitá.-i díj nem I
súlya alapján, hanem a il 
levél és kocsinkint h-gaial 
ttellett a 6 3 mét-mél b J 
mitási határozmányok ed 

Ezen rendelkezés f. e. I 
és úgy saját helyi-forgalmi 
U üzemünkben al;ó helyi 
kassa-oderbergi vasút állcl 
küldeményekre is luter «’d 

Azon keményfanemuek.1 
Ele.-inti dijszámitás eseti 
toegállapítíatni. I

Budapest, 1893. évi juij

A magy M
egyszersmii

(Utánnyoi
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LSZAT.
menté... Tokajheg,a]j,

p.sdi választókerület orsz 
I Bélának kezdeményezése 
P'tet fog legközelebb tar. 
at képezné azoknak j 

1 a melyek segélyével , 
. tilnkre tett lakosságát « 
keni Ehetne s az ország leg. 
agzására emelni. E 'cz^j. 

L van tervbe véve s u 
alapelviekhez és módok- 

r a kormányhoz me- 
Lteni. A hegvaljavidékuek 
1 u arra- ho?y megmenté.

körök megtegyék a lé. 

_i is tömegesen késiül u 

|én-k lakosság* _ Am«.

an». 9-en.

kotr.»a vt. - Proj Román,
f - - Zsidó At Chva
Wh “Tugsak: 7 tör* |y . 

e.c. nyugszik '& ára aj

|rúa: d. o t'—Ö-lg.

p : szerdán d. u. 4-kor 
' na com mtl ../aUrnap

miniszter helyett Bér-.

csü'uríök deli ü—1-ig 
: s H rtök d. a? I órakor, 

her : gad : (sütJrtok d. a.

helyett G romon D**,u
L:: n I - j i

p"r--r- szter Lfacl szerdán 
^reaeae - a ijándortéri

f S-.: 9-től 
.etők 50 kr.

ában. nyitva d.

1 n- i-r
c.éyd díj

e. 9-tói

ezunk ereklye, Húz »um*
1-íz i.thatfe.

fé!:-ínkint. Az

iQieam Vili. J.lzse' kírat 
■rruatn. oéa- 

[2-ig, dél min S—4%. Szóm-

nzenm allacd; [ kiáT-s—
séc: m.l * via dél iő:t

1 a;«r*ap déMtáa zám

adakozódé iri-daja ée
•e. n- -a: ayitv*

I
i: 1- i -= UÚL 4-tv.

1- ->* + , • 4, *
: - 1 j

lg. 8-i számából.
• irzha . ;zky i fvtsib) 

+ KIM 10. I". II kér. 
“"ci Oil frl 80 krra 

a-, r.y.r-utcia 7. sz ) 
Mái iBsás. éakQ?ítas 

F r gyes 
IV. kér. 

zt 10

3..' Fej . ■ »r y

-. ...- 9
y L- : j G ...
X kr: ' ab ist utcza 

fu ;••• . D ■ .ngósága 
1 • nyi-ul 

[fittre becs. Los. aus.

m 9
. Kecskemét.

ptoienbsc . EíniI 14108 
Tererske.; 

in-ói. augusz- 
f 94 frt 67 

Bossiu
laugusztus 30. Versecz.

' za:.. aag-.sztui i9. 
1019 írtra becs ingat. 
B*1 I-trác és neje 

16.
I kir. törvényszék ré- 

16 orda. kereskedők 
szék részéről Reich

azdesági tanintézet* 
k r adrh -arainál 

árosnál két Dunahid- 
•nysz Írnél bírói. — 
izgatósizcái állatni 
szig-ti m. kir. penz- 
a- aLau; rántót kir. 
ize .. — 3 soproni
»sorr.oki. — a nyit- 
oszt yu szolgai, — 

>1; amfelvigyázóu — 
alakító dijnoki, — 
relő tanító, és tan- 
>. k.ralyi törvény-
-r :. .anyakaratainál
".Z ... r. i -jzgatőságcál 
.r. penzijigjig.zg.t6* 
•rváh kit. törvény* 

sir. adóhivatalnál 
'.zav'" g i^zatósáznái 

— a ka.ocsai ki* 
Bkíőnyw ezetdí, — 
n. { gargatósógná 

ii magy. kir. péns- 
v egrena 1 íóu — *

rzvi - a gaigóczi 
a ' ?ak*gorbói kir. 

thíz. kiij. jirásbtré

.a ms ; 
telos szex kesetó.

:a
-p-y
i, I

Irient -2jálloda.

tra-h £ killt«»
' I

' M - - Cj-Grad.-kJ
* ir4■» ) d:vv»: I

- JL 4 .41
C -va^cz ,

■ r S Dt&nfz+n
I

^ -gia U S íresl

gyár jlirály 

szallooa.
N •FaiaokajI C -i; -: rr.VA I

t > J
V £*sen J

L. New-Yprfc
Zríítau

8w Erdéifwb

1893
Hungária szálloda.

TsWcay J ö»c 
CöotíM W. Berlia 
C»^r J. Bé« 
fáik L* Dábrecien 
Dr őanceler L. S.-A.<Qh«If 
Nagy J. Sosron 
Bsusdorff L. Myslonts 
GrflBvald A Myslorits 
KinMbábner B Bozen 
lurnitéky Z Kattovitx 
WeÜBB A. Bécs 
BrettSio»er B. MjbcAbi 
Hirsch] D BilHér
Sri^bacb E Bál már 
Fetkeo B Solmeca
Bitten T. Stokholm

Walter Feherló 
szálloda.

Haffy 9a Debrecsen
Szabó F. Kolosarrs r
Fejer 5 P.-Ladóny 
Spiegel K. Macáa 
Heater fi Kolozsvár 
Magvári fi* Kolozsvár 
Dr Foil 8 MGacbea 
Dr 5*n«y P. Kassa 
Dr Witek J* Pozsony 
Dr Lang J Fedőim 
Red huger E* Szecseny 
Fritz A Becs 
Darvas F Jaszkisfir 
Glanz A Becs 
Zsigmond J Torda 
Wettmacn M uyőr 
Izsák i Szőilíis 
iraosz M Győr 
Klem M Becs 
Müller A Becs 
Braun M. Becs

Korzó szálloda.
Franyeczky F Miskolci 
Handler 0 Becs 
Ebolick F. Baja

Pannónia szálloda.
Dr Bartnyi G Kesithely 
Dr Fecyws K Arad 
Dr Barta fi. Dósa 
1^. Stmcnyi K. Eger 
Tam assy J. Saiy 
Pecgracz fi. P. Ladány 
loe tan ovit» S. N -Banya 
Fröhlich F. Santa 
Temesv.iy K Deae 
ärortba'h» ri J Z^;rab 
Haver J -né New York 
Maodemecm Cl .V uneben 
Veileea S. Gyulaién ér var 
Dominos D. Sí - Varaha 
3£ak M -ae Naffybeoekerek 
fiaál t ne Halas 
Rotb fi Berwxraas 
Step hány L Fülek 
Seegny i To*»a 
Bwe L CnfTtr 
Sbchof T. Samberg 
Beriheic J. Luu

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Lev Fereeti Gy. Bécs 
Stadler fi Bet z tere zab anya 
Síelek L Eperjes 
Cacj A. Bei.brean 
tanitz S. beo 
L.agy er A Segesvár 
iíUnmann A Hozanyé 
"erencr i M: «toáci 
Mahaü*n.k F Bécs 
Bea/e d § Becskerek 
firtoíeid 8. Bra.-vo 
5'&aber|er J. Be-s 
trimer B Örsen 
Zerrmaan K Praga 
5-sei J Unna 
5tem:»ger L Witzeleder#
Leckner J Ebenfurth 
írben A- Frage 
D: Miha.'y L Nagyvarad

Pr.D«lB H. Bróes 
B. Kákova 

Kohn B. Kakova 
Radovanovits E. Pilaen 
°reiíich J. Eger 
a mm inger W. Becs

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Dr Benedek Gy. Trencsts
Stojanovits Gy Belgrad

ágit* F Belgrad 
Ifkovits B Gradits 
Goldaer S. Dnnapen^ele 
Pőael F. Eperjes 
Weber K. Gyöngyös 
Köve» J. Veszprém 
Bauer L. B - tjyarma^
Pa^p Gy Kaposvár 
benőn K. Fuiuie 
Moioar S. Kecskemet

Központi szálloda.
Heiler J. Tasnad 
Ür M-.jor A. B -Diowegh 
bngethy A Szt-Marton 
Gadichka A. Stuttgart 
Eke» L. Decb 
BoeíoviU M. Belgrad 
Boskont. D. Belgrad 
Radivoj P Belgrad 
Protita M. Belgrad 
Beiling E Becs 
fi rósz S. Zombor 
Kun íze L. Szeothzbert 
Strau-z Zs. Becs 
Bognár J. Luzern 
Rust’ak M. Petrovuts 
ür Fried L. Tokaj 
Aradi K. Dees 
Sterba D Deís 
Tabsiy A Nagyvárad 
Harris H London 
Rourgois L. Paris 
Kreno- • R. Gyula 
Vukovv s J. Jaszbcrenv 
Dr bzagm^-ster L. K.-Kóros 
schwereó K Fülek 
Waldstein 6 Saaz 
Lamper L. Szabadka

István foherczeg 
szálloda.

Br. Bothmer J. Bőny 
Lov Gregunch A Hlízing 
Laoiberger fiy. Győr 
Grarnba g N. Panoova 
Wei»z B Becs 
Fiai*ig S Bécs 
Stein F. Nyílra 
Hermann F. Salzburg 
Bixáasy i. Rokcmcz
Szikiay József foher­

czeg szálloda.
Br. Pure* earn G Sztgliget 
Verj assy J. s»eke> feheiw 
▼•Ary L. Kolozsvár 
?6r«ter X Forint 
Székely y. Ihoe 
Sntauyi L. úebretzea 
Tangier J. Travnik 
Steiner K. Szegzard 
Farkas fi. Győr 
Nagy J. Salgótarján 
Skooda J. Ccdwaegyes 
Bavrn P. Gyöngy da 
Dubisky i. Cjyidek 
Hetbericb F. Becs 
Franc.- L Lova»bereny 
Dr ti rant A. Lk ti terheld 
Dr Vercer R. Kolez*var 
Glükso.ann fi Sző La 
Dr Garb H Brassó 
Trepker C Bras.o 
Fiseb L Debrerzeu 
bust V. bzerzard 
Bchiveg J. derbrosk 
Nada»»v A Sít-Miklós 
Keler J Talya 
Krau« M Tisza-Do»
Jubm.ey A Viina 
Burr-taler fi Becs 
Kér fel S. G5n 
Schick J Gracz 
Gyórffy G Fiume

EGYETÉRTÉS, SZERDA. AUGUSZTUS 9.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bodapeet augusztus 3* én.

.4 ssinhás zárva.

M. KIR. OPERAHAZ.
Bndapsst, augusztus 9 én.

Az operaház zárva

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 9 éa. 

A színház zárva.

várszínház.
Budapest, augusztus 9 én.

A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, augusztus 9-én.

Az orleansi szűz.
Szomorujáték 5 télv. Irta 

Schiller.

Kezdete 7 orakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 9-én. 

Először :

A máltai lovag.
Eredeti operett» 4 képben, 

írta Betsies Gusztimé. 

Kezdeta 7 ólakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, augusztus 9-én. 

Ax ördög kalandjai.
Nagy tündére.-, látványosság. 
Összeállította és betanította 
Faludy Vilmos. A zenét szer­

zetté Rohrbacher Károly. 

Személyek :
Tündér király Váradi 
Sötétség k.-néja Budai 
Amorosa Bállá 
Bohóság tűnd. Szabó 
Mámor tűnd. Havasi 
•lohn Lévay
Jeanette Faludy
Stóx
Pierre
Babtist
Teames
Egy pap
Lucifer

Kezdete

Bogdán 
Kovács 
Mohai 
Kovács 
Almási 
Faludi 

4 órakor.

Színházi játékrendek.
A budai színkör játékrendje : Csütörtökön, augusztus 

10-én: Az orleansi szűz. — Pénteken, augusztus 11-én: Az 
orleansi szűz. — Seomiaton, augusztus 12-én: A 
felesege. H.-Pauli Mariska harmadik vendégjátéka és 

nus Aurélfellépte. — Vasárnap, augusztus 13-án: A 
csikó. H.-Pauli Mariska asszony negyedik vendégjátéka.

A> óbudai színkör játékrendje: Csütörtökön, augusz­
tus 10-én: A primadonna. — Pénteken, augusztus 11-én: Kis 
madaram. — Szombaton, augusztus 13-én: Herczegasszony. 
— Vasárnap, augusztus 13-án: Girofle-GiroCa.

(a Wulff-fele ciirkuszban)
^Kjr ASZi 4á-XaXj4^.1,JS:ERTBS3tT.

Ma szerdán, augusztus hó 9-én este 71 órakor nagy 
előadás ingyenes lókisorsolással; fellép az öszszes 

müvészszemélyzet.
Helgoland szigetén vagy apály és dagály

nagy szárazföldi, vári és tűzi kiállitásos némajáték 3 részben 
nemzeti tánczokkal (100 hölgy) remek kostümökben, jelenetek­
ben és csoportokban: gőzhajók, vitorlás csónakok, víz­
esések. óriás szökőkutak, fényhatások stb sth. Rendezi 
Holzer J. budapesti ballet mester, a g^pek is tchnik-ii 
berendezés $*Ioch H.-tól, színre alkalmazza Salamonsky 
Jenő ur. — Holnap este nagy dísz előadás. Helgoland 
némajátékkal. — Hétfőn e hó 7-én Hauser -József asztalos- 
segéd (Izabella-utcza 20. ajtó. IS.) nyerte meg és adta vissza 
ÍOO írtért a ponnyt.

papa
Polli-
sárga

POMES CAPRICE
13S35

„Die Eabriasparlhie“
íj jelenetekkel, — Capricetol.

Ezt megelőzi:

«Di© PropfliezeihuEif»*»

es

99JEnde gut Alles gist.44

Első fővárosi

O R P H E If
Ideiglenes orpheum a Vörösniarty-utczában.

Bejárás az Andrassy-utrol es Podmaniczky-utczaból.

3^Ea, rLEL°T37- előstcLásI

3-ik fellépte az olasz opera társulatnak : Signora 
Adele BenardclH, Signor Arthnrió Pata né és Giusto 
Wram a Sonsogno-operatársulat tagjainak. Mint­
hogy e művészek phenomális működése a variete- 
ezinpad keretét jelentékenyen felülmúlja. Rosen- 
zweig Vilmos ismert componista fogja őket a szín­
padon pianón kisérni.

A BJKARAKI VARÁZSÉJ
nagy operetté kostám revue és daljáték, az összes operettek 
éio alakjaival, párbeszéddel és reczitáczióval. Színre alkal­
mazta Somossy K. Zenéjét rendezte Klepsch K. Betaní­
totta és dirigálja Rosenzweig Vilmos karmester.

Fellépnek még a következők : Angnste Golnpt egy- és 
kétkerekű veloezipéden, a Martinetti-osoport modern 
akrobaták. D’Érry Jane és Irma kigyótánczaikkal. Schol- 
tes Elza Jongleuse. Brothers Deltorelli, a Pawlow- 
ceoport stb. és ez egész augusztusi műsor.

Páholyok reggeli 10 órától esti fél 7-ig kaphatók 
az Andráesy-ut 50. szám alatti (Oktogon sarok) 
dohánytőzsdóben.

Ki-umami sz. Píron t <:j r. Eraébet-tór T. 
kj“.,t,e A. «D ». Szí V. Uput-körut R.
ateiacr J. fii é. n.psz. VIII. Freske-!:. :ST.
Lifiovhzky Kocsis V. .■>! é. házmesteraé IX. Liliom-u.

Vízállás, 18931. augusztus 8- an.
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Racz Pál
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 apakor.

Elhaltak névsora 1883. ans
Mitrky O- 3 é. (igyn. fi« Vli. Mursnyi-u 15.
Fried L- 30 ». keiö" VII. Dohémy-u. 7b.
Headier I- t • VII. Holló-u. 14.
Toth L 7t> é. kov. FII- Kaivm-u. 9.
Budispitr S. 74 e. mgzó III. Zícby-u- 13.
Biyer S. 5 e kapus fia I. Győri-ut J5S- 
Kovács J. 2 é. «-rolga fit VII Dohány-u 1« 
Fabriczky J. S é. csel. tia YIH t?zernahsiyi-u 5, 
Kher Szoba A. 56 e. IX. Knezita-u. H

7-ón.

Sábs

▼ár
Dráva

Szava

lége*

Szamos

Kraszna
Tisza

SehSrdinff----—
Pse.'an ___ —
Linz
Bee?
Pozsony
Komárom___ _
Budapest____
Mohács 
Gombos 
öjvidek . 
Z:mony 

! Panci-ovü 
j Orsóvá

! Győr ..Z'.VZZ

Zákány ---------

E«*«k ...
* Síinek ..........

MitroTicza_____
: Kis-Kostóly

Kiszeto

apadt

áradt

apadt
áradt
apadt

Temesvár
1<v'AÍT3r-Rpcske:ex
Decs.............. ...
Siatmar 
Nagy-Máj tény 
Marinaro>-czii»e£
Tskehaza ____
Tisza-öjUk 
Tüs.-.Nanieny Z, 
Záhony (C.ű«.p)
Tokaj..................
Tisza-Füred___
Szolnok

.......  il +

Latoroza
Oűdova-T&poly
Bodrog
Borettjo
Sebes-Körőa
Fekete-Körös
Fener-Körőa
Kettoe-Kőröa
Hármas-Körös
Hares

------ '+ 6ó

: tXongrad 
• Szeged

Töruk-BecVe.i........
; Tiu l _______

Muntuca
! Hcor ________ _

Zcn.pien ....
Bereityó-üjCalu"

; Nagyvárad 
lenke_______

j Boroí-Jenő
! Békés...........1__~'

Gyom.t
Branyicati (DeríjV. .
Arán ........
M ko..... -

áradt
spaaí

áradt + 16

apadt
áradt
apadt

Időjárás
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése 1893 aug. 8 án reggel Tórakor.

A légnyomás Kozép-Európa fölött általánosan növekedett • 
délnyugaton a barometer sülyedt, azonkívül Kv.-Oro--zorszá-’ 
ban is van egy másodrangu depresszió. " °

Kdzép-Európában az idő száraz, ellenben keleten és észak­
nyugaton többe-kevesbe esős. A reggeli temperafurák a kon­
tinens belsejében aránylag alacsonyak.

Hazánk keleti felében tegnap még sok helyütt esett 
ugyanott ma reggel meg borult az idő, de nyugatról 
megindult a derüles.

Többnyire derült és száraz, 
tartammal.

eső,
már

meleg idő várható hosszabb

A eélirányok jelölése: E 
Sy - nyűgöt. Felhőzet: 0
nyíre derült, 2 részben
4 egészen borult, &
K zivatar.

észak, FC kelet, D —-dél, 
egészen derült, 1 = tubb- 

felbös, -- többnyire borult, 
eso, -X- hó, = köd’

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései aug. 8.
Osztalék
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Mii.ös. 100 ^icF-»in®
súly ara

h.ktoht. trC?- hefrolit

100 kilogramm

Tr'tol 1 frt i ír

lanyha 74 — 75 7.T5 7.85
I « 76 7.90 8 - 77 8.05 8/5

78 8 20 8 25 79 8 25 8.30
80 8.3Ó 8 35 81
74 - - 75
76------- 77
78 7.50 7.55 79 7.SO 7 65
80 7 65 7 75 81 7 75 7.80
74 — 75 7.70 7.80

* 76 7.85 7.95 77 8 - 8.IC
m 78 8 15 8 20 79 8.20 8.25

80 8.25 8.3C 81
74 — 75
76 —i 77 1
73 7.40 7.45 79 7.50 7.55
80 7 55 7.70 81 7.70 7 75
74 75 j 7.70 7 SO
76 7 85 7.95 77 | 8 - 8.10
78 8 x5 8 20 79 ' 8.2Ü 7.25
80 3.25 8.50 81
74 — 75
76 — 77 1
78 7 40 7 45 79 7.50 7.55
80 7.56 7.70 31 7.70 7.75
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I frt

f t

Hrremag--------

Rópezi»n1aj
Oiajpvgacsa 
Disznózsír--------

Szalonna_____-

sziláid

csendes

lanyha

Bzilva határidőre

Szilva-íz..

Srdvaiz batáridőre 

Mez________

Tiaazk

csendes

tscodes

Luczerna magyar idei
I Vdrőó. idei _________ _

őszi kétszer önvmiiott... 
Repcze________ _____ _

Vidéki_________  !;
M la lépeusz. árum.«.
Varos, iegensz_______ •;

< < 3 darabos
Füstéit_____ __   il
Olvasztott____ _________ jj
boszniai. 1892 /jo j j

Fzokvanymmőseg I j M 
100 darabos 1 *r 0
85 1^2 i|
sr-rbiai 1892 fua ű .

szokvanyminőeég | * 54 • 
100 darabos i =0
85 « ’Sä
boszniai. 1893 1 "XI í d 

szvkxón)m;nőseg I $ u 
100 daraoos jco
85 < (zc
ezerbiai 1S95 SÍI í wu 

szokvány minőség i 66
100 darabus |c* j
85 « Íz ^
Szlavóniai 1832 ----------
Szerbiai________ f
szláv, ezept. ott. 189S.
87?TiD___ ___  j

Sárga, csurgatott_____ j
Rozsnyói -........... ............
Szlavóniai______________ ;l
Szezz nyers osztalékolt-..
Szesz-elosztó___________
Szesz finomított____ .

48 - 
58 - 
39 50 

6 90 
56 50

150 —
: 142 25 

96 
j 108 -

419.25 
57

337-20 i 
217-50 ■
US - I

117-50 I
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59-
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12
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ÉRTÉKPAPÍROK
Ttölbc"arieieij

ÁLLAMADÓSSÁG.
Mag ar » r. i x aradé* adómentes 1 . .*>C . 100u-

" 4 < lU.tiwU----------
115 55 115 85

aradtk ado,uAct.-----
Ciki’, J :: «dek ad.-icsnt-:

M. k. ko_________ ,__________
„g. i5-re 4

It'.é. 2r.e.i v. nilaaiÁc -*cy aranyban-------- —
IV9 ec'ic rr.. k:r allarr:vasút* köles’ n aranyban -------- 41
I-s-... évi 4! -L-i-7 »;oi£. ad. vas. k. ezüstben--------------4*
Magyar kir nyeremény-kölcsön I irt -----------------------

4- - a a* r---.* ue-kar;~lani -* * »■ ’vény ..................——
i-.V-s a . ■ n. Uvrv. sz.av. . vgí.4e * ’••ry----------------- á-‘

4», adr- Mdcyarorsz ÍLidtcherm kötvény ----------- 4
4 -, ad- n;. norva'-'-ziav- corez- tölaieherm fcútvecy —— 4
i.siai »zegedi kölcsön ....... ......... ........ ...... ............ —— *
-• ' horr.-silavonjeizáloff fo'dvai'sagk- trcnytlWfrt) — • 
-^gyar iu. kamatez kincstári utalvány o t ra (100 frt)

115.55 
94.15 
94-20 

121-50 
125-— 
10-3-50 
149. - 
149- —
100 25
101 — 
96- - 
97.50

142.-

115 65 
.**4 65 
94 50 

122 
127 — 
101 50 
153 - 
150- 
1CG 75 
102-- 
96 75 
90 50 

143 -

ÉRTÉKPAPÍROK
L LOiäo yrkeltii

Eeyesiíett áliamidossag papírban május—nov.___ _______4? .
Egyesített alianiadossag papírban február - aug.__________45

< « ezüstben jan.—;ui.____ ____
« < « < apr.—UÁÍ._________ 2a/j

Osztrák aranyjaradek adómentes________________________ 4
« ailam«idosaag, ki^oraolas l8-"-4-ki i'S' frt p. n.___ 4
« < < 1 xöO-ki 500 frt o. é. ____ 5
« « < lsbO-ki 101 írt « «_____5
« « « I6ö4-ki 100 frt < « _
« • < 28t4-ki öO frt c «____

1 udapey4 fővarc-s l^go-iki kölcsöne adómentes ______ 41
bolgár fejedelmi allanrvasuti zálog k^lcáónKótvcny____ f,
Szerciai nyeremény-kók'ón 1 -0 frank__________________  3

‘ < < * Ciztr. teitilbelyegzea: «1 3
A ♦enies*bezavoÍ£Tj vize zaba] vozo tar^ula* 

96 75 
96 75

1- 96 50
95 50 

118 75 
147-50 
146 - 
152 — 
192 50 
192 50

97 25 
97-25 
97.- 
97- - 

119 25 
148 50 
T47- 
163 - 
193-50 
193 50

0 8 V/n
ír. -2 —

9 9i«Jf> 
20.— 
10.^

?4.—
400.—

9.—
12.—

1

RÉSZVÉNYEK.
<r> Bankok.

Angol-osztrák bank .......................... .. 120
Bar.kegyes, reszv.-tar1. budapesti ... lüO 
Pank reszv.-tarsasHg fővárosi I. kib. 100
Hitelbank fiumei ...........    80
Hitelbank mafn'ar általános ......  50
Hitelbank magyar altsiános aug. 15-ve 
Hitelegvl. mint szőve:k. bnesfi alt.... *20'1
Hitelintézet osz rak ......... *...... ............  16O
Hitelintézet oszirak.............. szept. 4-n»
Iparbank I. magyar.......... ...................  l'O
Ipar- és kere^k.-bank r.-‘. magyar... 100 
Ipar- e« keres .-bank r.-t. magy aug. V».
Jelzálog-bank horvát-szlavoü országos 100
•lelzálog-hitelbank magyar.................. 201
Jelzi!og-hitelb. megvár il. kib. id e 100 
Jeiz.-hitelb. in- II. kib.id.ciis. ang. 15-re
Kereskedelmi bank pesti magyar—_500
Kere.sk. cs ipai n. r.-társ. bn(i:i_pe>ti_100
Kózp. jel/Álogb. m. r.-t. ni. takavékp. 5 *0
Leszámítoló bank horvat ................... 200
Leszámítoló és penzváPobank magyar 10 
Letzamitolós pénzvaltób. m. aug. 15-rt
Osztrak-magyar bank.......................... 600
«Unio.-bank......... ...........    ;0U

W Biztosi tó táraulatos.
Becsi biztosító társa:.<g ________  200
Becsi elet- es jaradek-bi/'. tar-asag... 2 0
Elsó magyar általános bízd.-tara.......JO ó
Forrinro resti biztosító intézet............ 1^0
Jog- c» viizontbizíoaito r.-t. mag)-.... 100 
A «Lloyd» viszonbiztosito r.-t. ........... 1^0
M. igyar-franraia bbí.-'ar*---------------- 100
Pannónia xn.zonfni.::osito-rar«adag 500

r> OőcQ&lmoK.
Cen«*ord?a gőzmalom ...__________  500
Első budapesti __________________ 5^0
Err *ebet-malom___ ____  20
Hengermalom___ _____________  400
Lmza-malom ........     IGO
Molnárok es sütők._________ »00
Pannónia ----------------------------- inoo ’ 925 — i 93Ö
Va-*zi hengermalom resrv.-tarsa -ag^. 100
Viktória---------------------------------------- 130 324 - i 325 —

•f> KözlekedAsJ vállalatot*.
«Adria» m. rangén hat. r.-L..............  100
Aradi e- csauádi egye.-ült vasút.......  lóO
Bacs-Bodrogb varra, h.-erd. v. elsőbbs-
Barcs-pakraczi vasút re-.-v.-tars ___ 2V0
Rpest-Szt-Lőrmcz helyiérdekű v. r.-t. ion 11 — 
Bpest-Szt-LŐrinrr helyiérdekű első r. V'O |b —
Budapesti vili. városi vasút rés/.v. 100 —.
Budapesti vti var. vasat r.-: ang. 15-re 
Pebréczen-füzésabonyi h é. v.els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r..___ 100
Del* vasút. ______     2no
Héli vasut------ ---------------- aug. 31-ve
Punagüzb. társ. első cs. kir. szán.... 500 \[ 4C0 —
Győr-sopron-ebenfurti va-u .... ............200 1 —. —
Ka-sai közúti vasút reszv. t________ Ívű
Kas-a-oderhergi vasút.........................  2 0
Mapvar-galicziai vasút ___   m)u
*í,irmaro:.i so a-uí i.-r. «js. r___ ... 100
N. -Kikinda—N.-Becsk. v.-u. ei-\ r.... 100 
Ny v ra («zekesfehérvar-györgráczi -'0
O-ztrak magyar allamvasut *____ ar. -00
O-ztrak nagy. allamvasut aug. 31-n*
Pec--barcsi vn>ut ........    500 ;;
Pesti közúti va-pálya ................... ....... 200
Pesti közúti vaspálya élvezed jegy... I 
te-:: közúti vas oh ly a masodsorozatu 500 !| 
Petrozseny-lirazeny-iup. u. e. v. I. r. 100 
Szlavóniai h. v 1 -n ‘ elsőrendű........ 2U0 !'

r) TRhr»zókpéaztárak.
Belvárosi takar kpen/tar r:................  100
Bndape-ti Ili. kerületi.......................... 50
Rudapest-lerezva, esi ‘„karekp. r.-t. 200 , 107.— 103 —
Egyesült Budapest főváros....... ............ 300 1260 — 11265 —
Magyar ált. takarékpe.izfar r.-t......... 100 134.— 135 -
Országos központi................................. soo ! 3?5 —
Pesti hazai -Tső takarékp. egyes....... 1000 8525 —

f) Knlönfclo vallalntok.

A-ni,alt reszvenytarsasag magyar ... 10«)
Atheneuni» könyvnyomda ................ mo

IS9í-re L R T P A P l R 0

Állomások

í|

hé
:!5

A hö- 
; mer=ek;e 

Celsius 
ezenot

Szél
: iránya es 

erei«
I

lg HáEíStm

Árvavárslja............ í 7(57 >148 1 E 1 1 1 1 ! n 9
Trencsén ... — j ?GG lo 2 K 2 1) I -

Selme ez bánva. ... j 7(57 + 14.4 LXY 2 ' 2 ! 1 ! 21
13

Magvar-Ovár ... 1 7GG + 17.6 KNV 2 0 — ! —
Ó-Uvalla __ ... j 7(56 + 13 0 E 1 u 1 __ ! 24 10
Budapest_____ + 15 3 I NY 1 0 , 1 22 12
Sopron ................... : 70S + 1.7 8 KNV 4 0 I __ ! 23 11
Keszthely ........... 1 76(1 + 16 8 J-. 2 0 í — 1 24 14
Csáktornya........... j 7t'(5 + 1-7S LNY 1 , V j — : 25 1 10
Zágráb ................... ; 7(iH + 15 0 DNY 1 0 I — 1 23 1 13
Fiume ... __ ... j 765 ; +13 l E 1 1 ! 28

1 16

Crikvenica _____ |7o4 + 22 0 DNY 1 0 j —

Pam-suva. ... _. ! 7(53 + 17.1 K u 4 I :í ■ 20 i
Zsombolya__—. i 7ií4 + 15.5 — 4 : 3 : 20 i 10
Orsóvá ................... - — — — j --- I —
Arad .................. ' 7(54 + 163 DNY 4 4 ! 5 19 I 15
Szeged ................... 7<;í +10.4 . L h ő o 26 1 11

Szolnok................... 7ü5 4“ l-lx ú 1 : 21 11
Kge-r • -------- ... 704 + 17.2 k 0 — 1 22 ' 14
Delire* zen ...__ V-Á + 15.3 L 5 3 2<) 20 14
Késmárk _____ 7 ti 7 4“ lu.5 E 4 0 1
f.'ngvár...........  . 704 14.ó EK 3 8 18 15
Akna-Sztatina ... 764 +17.0 NI 2 4 5
Szatmár................... 7g4 + 17.4 DK 3 4 ó 21 15
N&gV-Nuictd _ 7tío + 16.6 K

Sí J
4 __ 25

Kolozsvár ... ... 7ti-> +1;.8 4 7 25 14
Nü^V-Szeben 7 ói *f* ló.-J DNY 1 4 __ 21 14
Bécs................ _ ... 709 + 15.2 tz í U 23 13
Krakú _________ 709 + 13.0 NY 1 Ü 1 22 11
Brezenz...____ 70b + 11.0 — 4 9
Salzburg ____ 7(>o +12.5 —- i __ 21 10
Klagealürt_____ 7 w + 11.4 K 1 u 2 23 9
róla................... 700 + 20.2 K o 1 __ 2(5 17
Lesina ................... 70:5 + 22.5 k ■’> 0
Sarajevo __ ._ 704 + 13.4 DNY 2 • 21 25 13
Torino ... __ ... 7tX> ~r IS » — 25 18
Flórencz ...__ 7(jó E í i '27 16
Róma ..._____ 704 + 19.3 E 0 oU 18
Nápoly ................... 7ó4 *4* -30 6 EK u 0 27 18
Brindisi...__... 70-J + 24.8 EN Y 4 26 26 19
Caghai i__ _____ 7c4 + 22.6 ENY 1 u
Falerino ............ 763 + 24.3 ~ 1
Malta _. ... _. 702 + 23 9 K 1 0
Zürich__... ___ 7ó7 + 15.0 D U 0
Pirii _________ 766 + 17.7 EK I u
Nizza ...____ 765 + 22.2 DK 1 1 _
Biaritz ................... 759 + 21.8 D 3 2
Breszt ..._____ 762 + 19.4 DK 3 2
Kopenhága ........... 769 + 10.4 E 1 3
Hamburg ............ 769 + 15.4 --- 1 4
Swiiiemüude ... 76S + 15.4 NY 1 'i i __
Memel ................... 76? + 16 8 0 1 4
Berlin ..._____ 769 +14 9 EK 1
Münster............ .....
Stornoway ... „ 763 ! + 14.4 1 EK 2 4 í

_ j

3 í
— 1 —

Mullaghmore ... — i __ — __
Scilly ................... 761 + 18.2 K 4 3 i
Schieids................... i 765 + 17.8 : D 2
Skudesniies............ 765 + 15.S DK 2 4 9
Christiansund ... 766 +13.2 E 1
Meübovg ...__1
Stockholm ............j 763 +15.3 ' K 2

-

1 1 Z j —

Szent-Pélervár... 760 + 17.8 NY 1 1 r I
Moszkva ............ 765 + 21.5 ' NY •» 0
Kiew ................... j 764 + 20.1 K 0 1 ! I
Odessa ................— j — I
Varsó ... — — 767 + 15 7 1 ! - I
Sóiia .... ............... 763 + 14.0 © a«
Suliua ................- I
Konstantinápoly — i —

-1

írtétól IÍJ RR
TEKPAPÍROK i

:tois áCe c

yapjumusó és biz. első magvar 
«Hungária» áro.kgy. es küle^h.gy.r.-t. 
«Hungária* gözieglagyar re-zv.-t. 
«István» féglagvár r.-tar>
Jordan Viktor-féle bőrgyár *7o"zv!-t.

tiOO
400
l'H)
100
100
100

no
■joo

200 - 
300 - 

Í3500 —
: 140 - 
t 121 50
Í! 7-8 -
j;1070 -

! 502—
•1870.- 
. 495— 
i 580 - 

332 — 
i 470 —

324 - 

155 -

211 -

176 75

88 -

204 -
205 — 

3510.-
141- - 
122 50 
80—

1C9Ö -

5CG 
188.0 - 
500— 
585— 
334-- 
475 -

160 —

213 —

40.—
80.—

12.— 
12 —

12.—
60.—

8.—

ka-sa-sornogyi köszénb 
Kvnderfonógyár részr. társ. «szegedi* 
kender- es leriipar-ifszv.-t, magyar 20Ö 
«Kosnin=s* ku- k.invx'nyumda r.-t. l«)0
köbanyai gőziógiagyur...................
kunyvnyom.u ré~zv.-t.............v>0
kosz én banya r.-t. magyar alt_______ ioo
p v.'-mar-tar.uLa't .................. ion
1 ilitt< írn.ialini és nyomdai r.-t........^>0
Popper L.pui. faipar r.-hrs................3C0U
ttimamuraiiy-.salgótarjani vasmű — 100
him a murányi va,:nü ................. ur.*’íi-re
Kirshanf. es nzskera. r.-t. liumeil. m. 300
öa,-. tartani kös/énbányu ..........  .10
-«dinek lel** va>"n“.<ie e- gepg\*.ir .. .. ;>»0 

es gépgyár, u; kib.

Sörfőzde első magvir ...................... ” 300

435- — 
228— 
178— 
125 — 
104 —

. 77-
9 7- —

1 220-

132 - 
970-- 

<320-- j 
162-50 !

220

445 — 
230 - 

| V9 - 
1 126 - 
I 1C5- — 

78 - 
93 - 

225 -

135-
»80 - 

1340- - 
16350

225 -

®P",i■ um é-, esonlfiüztgyár 1 7c _ ,Srijlita.-, vállalat I. mVt!™.™. • üjl “
Szálloda ».— -- »•

217-25 
100C- 
710 — 
259.
749 - 
395— 

1380— 
75-- \

217 50 
105C - 
711 - 
260 - 
250 — 
400 -

- I TL.1 részvény-tarsa^ag  ........ ....... so
'• J }re?\A~ es czementgyár cjefes. _____ loo

14.-
10.-

1C5 25 j

112 - , 
183 50 : 
204 - 
97 •

177.25

90-

105 75 
404—

117 —
189.50
204.50 
98.-

T -‘gyes. -------- HX
repM- es ineszegető, újlaki ________ i:,o
ónk an y-z «11 völgyi m. k^zénb. r.-t. 100 
i vo-gyaiTk r. *'g>'csü!: magyarhoni 200

Uamossagi tár.-as.ig----- nemz^‘kőzi üüO
^ .1 ggon-knicsönző-társaság általános so 
Waggon-töics. reszv.-tar^. nemzetközi 100

ZÁLOGLEVELEK.
főv ‘Ákarókpénzí. 4*.%

r„idnil9,iDí. mogv-ar papirériek___ 5 * %
’ * ’ ------- *'!,%

* » ....... 4 %
, . *. . , »sMbdlyoz.éatalaji. 4 *j
Je.iai-'gojnk horv.-rzl.iv orsz.. _ 41 t
Jelzílojthmk migy.__________ __ 5 ^

’ *   4>,4
Jelzriogb. in. k.-Mtv.TótwTmr J ^ 

,. * . >Kőz,. kőtel.őO év vf. 41.
Kíresteúelmi bank pesti magyar... 5 «4
Kér. bank pe-li mafv* kllzs.‘kötv" <■
Kér bont pe»ti ma-y közs. fcötv 4 
kisbirtokosoK orsz. RMhitaüntézete

238 - 
166 — 
402- — 

83 — 
251 —

248 — 
167 - 
404 — 

86 — 
253 —

317.-
200— 1

3^9 —

4',^,
4«

201.5C j 203

3C6 75 307 25 
216 - 21R
453— j 454.- 
243— , 243—

gr«_ I

118- - |
130 — ;
107.

95.- 

119 -

63a.- 
8700 —

ö— j Betiifintöde rt. első magyar ............... ioo

IC.—

I 4.— 
119 frank

15 —

Bu<iap'*>*. >zt.-lőrinczi tegia-ya: ____
Brassói banya es kuho egylet ...........
Cdsinv-eptiet reszv.társ. ff>vardsi.._.! 
Czuivripar v in. H soroz. olöj. r.

« * « A ......................
«Danubius» in. hajú-és grpgvur r.-t.
Dohány-egyedaru»"török bír.*.......f;c.
Dr.i^rhr k'-szén- legjagyar 
Kszak»iiagyarors:-ági e. kószenb. r.-t. J0u
Franklin-Tarsul-v könyvnyomda___ i.ío
(iatir cs Tarta «asönt«9de es gépgyár 400 
G^chwindt-fr-’e -••• /tv.-*- .. «*oo

100 
200 
200 
ivó ; 
ion i: 
100 
200 
200

!

163 - 
230 — I 
435 — 
140 — 
245 - 
217— !

165 — 
281 — 
440.- 
142— 
248 - 
213—

... *. * > 50', évre 4‘Kozp. jetz.-bankja iu. r.-t. m. taki
* c « közs. köt
* « « < < <

Orsz. kuzp. takarékpénztár magy. 4 
Osztr.-magyar ban«: o. é.40*, év: »’.. 4

» » * .50 evre... 4
i’csti nazai I. takp. «. kib. ktitv.... <

. » » » í ,
«Aluitia» ‘.ikwre*:- es hiielintézet... 5 
Aradi polg. takarékp. 40 év viaszafiz 6% 
Aradi pnig. takarékn. 4v év vf. lló 5 «i,

L'rdélyr. m. jel/., hitb. 40év visszaGz. 5 34
» »»»40» » 4*,^
* > » > ;H)évk6z>. köt. 4» %

bagyizebeni földhitelintézet ____  5
» > ------ «*/,%
* > -------- 6
* > VI. kib. 41
»alt. takar.-p. .1: • ,evvf. ^
> » » 4() ev vf. 10n f. ő »,
* * * 40 ev Hl. kib. 5 %

\

100 75
101 -
103-50
98 75 
96 80

1C0-50
101 25 
100.50

93 - 
101 - 
103 7G 
10C-50 
101 — 
105 -
99 -

102 50 
102 - 
101 - 1

100 75 
10020 
100 20 
100 2S 
96 50 ; 

ICO 50
100- 50 ,
101— 1
100 50
103—:

98 50
102- 25
102—
103— 
101. - 
102— 
102 — 
102 25

Aagva.-.. -ilt. lak. p. Sü ev IV. k:b. 4 = 
‘ieme^víth e,V. takarékpénztár___ f>
Telne-va.-/ el ő lakárékpe;; ;.,r ^ 4.
JchniJügi' magy. nv- r.-y Öc«. k-.'v. 4 
Jeiz. t> m.>g; o-zTr. Z‘-Utlóéí>—zr< 4 
Jelváiogb. nyvreraér.y- .•

« « uS?:r !’ iáit’-./-,
0*?Ci. ir-liih. ■ io1. aölc-.-fi L .*

101.
10 f - -
38.50 . 

128 
125 75

101- 50
102—

9950
129 - 
129 75

115 - 116- —

ELSŐBBSÉGEK
Aj «Aon.*» ra. ; eJi». ha i<x-,.«. ■
Ppesti közúti va-p !•

,„4 %

10í 75 
102— 
101 50 
99 25 
97 20 

101- 
102.25 
101 — 
93 60 

1G1 50 
101 20 
101-50
101.50 
106— 
100— 
103 50
102.50 
101-75

101-75
100- 90 
1C090
101- 25 
97’

101 53.
100—

101 — 
99-50 
99.- 

103 25

101 50

102 75

ihs; ...
lé>s ...

Pud.-i-eót-p *v--l vaeir>......... .. «
Wli .«».r ........ ....4UV-V -W aa:
I>u!..t4 izlia t>2:i.'i ..Ivó
L-. ultiéi**; v.vsiKÜya......... ........

<iyör-suprv»-el,enfurti v. arauv göó *1 
Kaasa-oiierb.eH.rékz K 1 v. UhO vz. 4 \

« « « « « 1«5>?V .- . 4 %
« « « « « 1SUJ . ez. 4 »„
* « « * « ÍVl 4 %
« « (o-zir. v«Mia,i 18Sf>. •'•/. 4 «t,

Iáoyu es ttizsne-áp.Uet_______  iui) »,
Mug>ar gaJiczi.u vaspálya ....... *j -0 ,

« « « IT. kib. 200 5

M. v. elsőbb«, beruh, avanvb. ?0U #„
M. ny. v tsz. téh.-»>•«>-§:-av.:-.i> f,
.Magyar nyírott v. 1R74. kib... 3)0 \
OkZír.-magyar alia mviisui aranv 200 .> ,
O.-m. a.-v. l-SÍ>.*i. kib.4O*.h'iftK)0in.i: a . 1 
O.-m. aJLniv. X. kib. 1^. á *0 f #
Grikány-z=iivölgyi m. L.b. visőhu «ő:v

MAGANSORSJEGYEK.
Réc* város nyeremeny-kőlcsöne I8V4 100
Budavári sorsjegy__________ ________^0

< « “szír. felü!bé!y»g -e^.s»
A «ló szív» egyesület sorsjegye "........... 2
« « < < iö 1 üi beivel*/"?*"-el
W. sz. korona or-z. vörös k^re.-z; .-.rvl.
* « _ < « oszt.

Nyer.-kötv. a npest-lipötv. bazil. fe'.-r,. .*>
* < < otttr. felaibéi e

Az olasz vörös kereszt egylet i;ra
* * * * oszu*. fflüJbélyeffzéssei

Oszuák biteiintéze:______________   jr,o
vörös kereszt eg>*íet___ _____ 10

Paifty sorsjegy ........... ................ 10 p. y.
pénznemek.

Császári királyi arany fvert).................. ..
Császár királyi «rany (kör.) ............. ...
Oszt rák-magyar 8 lórin tos «.-.luv........... *
i*J frankos arany .......................

Török arany lira ........ ....................
O-ztr.ilv e- I.ia jyar .=,< \a*.............. " ^
.Neme* uirt-ü.ihüi ...inuygv ÍOO 
Nem. Lírud. tKina:. Pm> in *

100- — 
100 - 
100 — 

97 -

íft 100 —

97-2-5 
118 75 
97 - 

117 25 
99 - 

100 - 
10S 50 
107- 
96 50 

123 50

101 — 
100 5C 
100.53 
:-8—

9S — 
118 25 
101'— 
101 — 
11C - 
tos— 
97-50 

124

100 50 101-50

mai Lá’iv i 
31 -re

Váltók iirfoly&mA ^látra
Amsterdam ho.ran-i; fönn‘art_;
Brit- -zei 100 fra.ukért____________ ;;
Land on 1 töm síeriingert ............... z
Mai>eille !"> íranker:...................... =
ÍVmet bankpiac ;uo marka_ 4
Olasz > ' kp. no líra tiuuv. :ui.„.
i’áriri Ilit) lranxért ..........................
Sv .. í pén zpuit z .k 14*0 fva ,k»r. _ 2
íy.'e.uipétervar 10 )  4

-láb"

176' —
58 -
59 -
3— ;

12 —
12.50 
8 50 
8 75 

12-75 
13 - 

197 ~ ' 
19-25 
58— :

5-88 : 
5 80 
9-87 
9 37 

12 22

61-15
61-10

103 —

125 20

61.15 
45 40 
49 40 
49 25

178 - 
6C. 
61. 
3.30
3 30

12- 53 
13 —
9-~ 
9 25 

13 25
13- 50 

199.-
19 75 
59.-

593 
5 85 
9-91 
9-91 

12.26

61-35 
61 2?

103-50

125-70

61-3 
45 60 
49 50
49 45

Felszámolási árfolyamok.
Magyar :>% aranyjaradek------- ---
Magyar .'»«ü koioiia já:*adék___
Magyar áValinos Ilit elbánt___
Magyar pénzr. és i•’számit, ha..ic
Magyar jelzálogbank------- -- ------
Osztrák hitelintézet---- —_____
II.-ipa: és keresk. bank-----------
Állatni vasú.—------------——
Deli va-u

Ösztr.
-'•agy.

Blotözi«». Eloforíttlt aétéie*
liiteJréMV. nr. * , J37.— 337-10 I R;r«aűix^nv at ■ —

------  419 '•---- "

- — I Török birodalmi «íoháuy
- I R

135 — 
606 — 
236 - 
293 - 

1800— 
500

ima-Murány -------
- .— j 4», röldrehe i:i. kötelezvény^..
—1 Fiumei hitelbank ------- --------

! 136 - Regale kölcsön —________ __
r 603 — 1S89. 4' , allami vasúti kölcsön.

22 f — Villaniossági részvények_____
300 — Horvat jeizui-.g butik............ ....... >

1810 — Vil lamo.s vasm--------------------------

hitelbank pr. 1 
aranyi.... da. • 

* róna}. pr 1 
Laszamitolóbank pr. 2 
•telzálogbank _ pr. 1

94-12’ 94-25

Onox. aíiaznv__ pr.
l>»h vasú:____ pr
városi vasat ... pr. > 
Ipar- es kér. b. ‘pr.1 
1 repked.

Osztr
Tegnapi e»ti tőzsde Előfordult kötések.

hitelb. 
i.ranvj. _
i'U- - .

Le>zamitőivoank 
Jelzáioghank___

fiúi! dili Ulti if. ... — —
i>- +r. t-il.unv.... — —
b-Ii ; (.•(«:........... — _
Hnnsúru t>; ... — „
il. ipar- s k. b — —_

Magyar királyi államvasutak«

Az osztr:.k-magy.- 
v^álogügy leieknél,

r bank kamatlába valtóle-zamitoiásnai ____ _
áilaiajáradékok* e< az osztrák-magyar nankzálogfeveier.ie

.................- 4 *

101667 C. I. szám.

Hirdetmény.
Fakűldemények d.ij ssáznitása.

A ,.C- osztályba t-s a V. külön díjszabásba tartozó fa 
oemüekre fennálló dij.-zámitá=i n;ó(iOzat aixér.í roóüOSittatott 
hogy a szállítási dij nem a rendelkezőire bocsátott kocsi rak­
súlya alapján, hanem a rakomány tényleges súlya, ce tuvar- j 
kvéi cs kocsinkint legalább lOÓUÖ kg. után számítandó, mi | 
tuei.eti a ti'3 mét--írnél hosszabb tárgyakra fenállo egy eb üíjsza- 
icitcsi. l'.atározmányok érintetlenül maradnak. ^

Ezen rendelkezés t. e. augusztus hó 1-en lep életben 
és úgy sajá; helyi-forgalmukban, Fiúmét is beleértve, -.'a.amint 
« üzemünkben abó helyiérdekű vasutak és á cs. bír. szab 
káisa-oderbergi vasút állomásával való forglomban szalhtott 
küldeménvekre is kiterjed. , .

Azon kéménvfanemüek, melyekre nézve a kocsi raksúlya 
sze. inti díjszámítás esetleg fentartatni fog, később lógnak 
tnegállapit-.atni.

Budapest, 1893. évi Julius 31-én.

A magy kir. államvasutak igazgatósága
•gyszersmind a cs. és k. szab. kassa-odorbergi 

vasutak nevében is.
(ütánnyomáa nem dijaztatik )

f A nefeiink bemutatott számtafun megbízható hitek » JebsaÖnrt- 
irat fel s/tán ezen orro*tu*ior iegturlegebben ojánlhqtf*

I Titkos betegségeket,
I bogryosofoIyAsokat es sebeket, az önfertóztetés ufóbajait.
■ az el^yergült ferfleröt. magömlésekot, a bujakörcak 
5 Btókővetkezményeit, nöhnól fehórfolyást- bérmency..-- u 
a üdüíicu. valamint mindazon női beíegségekeí, racivcknc; a nsa£- 
I talaaság **g>*iX fdokoz'da és bőrbetegségeket pr -i-il uj gyógy- 
9 mód fczer.nl biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. G AR AI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, voll rsasz. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IT. kerület, kigyd-uteza 1. szám, 

EL emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Bändel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, utó 7 órától 
8 óráig. W«"1 Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol tá­
tik és gyógyszerekre! is gondoskodva tesz. -f. — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent és a széninél Dr. SARAI ANTAL-nál meg­

rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 10-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek ée ezek 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 8 frl 50 kr..
gSf* most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül­
detik meg. 83«

A könyv tartalma: I- Az ivarszervek leírása. — D A nemi élet 
ebredéae. — III. Az őnferlözés és az éjjeli magömlések. — IV. A. hugy- 
csfltakár (trqiper) ee hngycsőszüktiletek. — V. A bujakór (siphilis).*— 
VL iehórfolyas. — VII Elgyengült férfierö. —■ VIII. NAi magtalanság.

Budapesti lóversenyek
1893. aug. 13., 15., 17., 20., 22., 24., 27., 29. és 31.

2Cezelet-üJ$: mi.n.di.g- <3.. -u.. 3 cralsor.

BELÉPTI-JEGYEK:
I. oszt. (Passepartout) uraknak 9 napra 34 frt, egy napra 5 frt.
< < « hölgyeknek 9 < 17 « < « 3 «
< « « katonatiszti 9 < 17 « < « 3 «
II. oszt. urak vagy hölgyeknek ................................. 1 «
Állóhely a versenypálya közepén ..................'..............  30 kr.

A külön elkerített fogadási helyre (a bookmakerek 
körébe) belépti-jegy mind a 9 napra 19 frt.

A totalisateurőkhőz azonban, mint eddig, úgy ezulán is sza­
badon léphetni. Lóvonatu vasutak és omnibuszok egész a hely­
színig közlekednek. — Katonai aene. — Frissítőhelyek 
minden osstálynél. gffT* Augusztus 17., 24. és 31-én 
este 7 óra 20 pereskor külön villámvonat indul 
Becsbe, Ára 20 forint. 16197

Titkos betegségeket,
■ ^tétlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajukat, 
bőrbetegségeket, hngycsőfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ka elévült is,

gyógyít alaposan 109321
Besenloslr Alajos!

oiv<,t-«cbé«z é» szülész, 1» ér „ti e trrc.-i tiilüules'« orv„«.
Rendelj naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
Lakik: Budapest, Király-otcza 11, II. eta. 17. ajtó.

Franczia folyélcoziy

HAJFESTÖ
(Crematiquc Parisáén), 15965

melylyel minden hajat létezés szerint 10 perre alatt állandóan meg­
festhetni fekete, barna vagy szókére. Tulajdonságai: a szia a liánod 
satermeizbtes szmtól meg nem különbóztethetö, az alkalmazás egyszerű. 
Ara 2 frf. A készülékek (csészék, kefék stb.) 60 kr. — Főraktár .- 
Balsyttea, Török János gyógyszer társ, király-ntczs 12. sz

Magyar királyi államvasutak 
Budapest-jobbparti üzletvezetősége.

! 38383™ --------- •*
lllrdeli ifié ii (v.

A nuigy. kir. államvasutak budap(-=t-hatx:mi vonal BusnyS 
i megállóhelyen levő őrhúz kibövitcndő é- ú'.,: kilaudó.

I-;"n l'öyitcsi cs átalakít.isi munkáknak 1.. -ita-a . .-óljából 
. ezennel nyílt náiyazat l.iiuettt-tiU , s j,v- .r. hittatnak 
hogy a versenyfeltételek szerint íekzcrvíi és hói reggel el 1,0 
(ott ajánlataikat legkésőbb f. évi augusztus hó 16-án déli 

i ^ órnig^ a in. kir. államxa.sutok Dudapcst-jnUUiiavli vonalak 
I üzlvtvezetőség titkárságánál bcnyujtsiík.

Kt-sobb érkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.
Óvadék fejében legkésőbben augusztus 14-én délelőtti 

óráig 180 frt készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
tékpapirokban az utóbbi említett üzletvezetőség gyüjtó'pénztá- 
ránál lefizetendő.

Az ajánlatok borítékai «Ajánlat a m. kir. államvasutak bnda- 
pcst-hatvani vonal Besnyő megállóhely kibővítési munkáira» 
felírással látandók el.

A végrehajtandó munkákra vonatkozó versenyfeltételek, 
szerződési tervezet, tervek és költségvetések f. évi augusztus’ 
2-ától kezdve a Budapest-jobbparti vonalak üzlet vezetőségé­
nek építési és pályafen tartási o-ztálvában naponta 8—19 Áriái 
délelőtt beldnthetők. " p

Budapest, 1893. julius hóban.
Az üzletvezetőnél.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

11
ér-



8 EGYETERTES, SZERDA, AUGUSZTUS 9. 1893
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárra! fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
1 kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.
29 milMA frt Jól jSvedelmözT

korcsmahelyiség bérbe ki-
Kiadólmtali üzenetek.
Levelei vannak:

„Bizalmi állás* 
.6.45- 
.Bérlet“ 

„Diskreczkr 
„Gazdasági írnok1 

„Jó barát"
Jo szív“

„Jó háziasszony“
Jo kereset" 

„Komoly szándék 40“ 
„Kitűnő birtok"
.Lelkiismeretes" 

.Megbízható gazdatiszt"

G.
Édes szivem !

Az elmúlt három nap alatt 
mily sokat s mily türelmetle­
nül vártalak, nem akartál? 
vagy nem jöhettél - ha- csak 
láthattalak volna

Zongora
rövid, fsak kevéssé használt, 
legújabb szerkezetű, kitűnő jó 
és száj', jutányos árban jói: I- 
ljs mellett eladó Éiler Antal 
Gyula zongora-termében váe/.i- 

kedélyem utcza 4. szám. 16217
Hitiére, alom

legjobb állapotban, modern 
berendez* -se!. hengerszékkel 
elad). Stern Mihály Lajos- 
utcza ISO. sz. Óbudán. 24101 I

Hasznait es nj

pénz-szekrények
endkivuli olcsó áron kaphatók

Sz. Gy.
Kérjük sürgősen haza 
jönni._____________

Jenné kommá
de bon famille voudrait entrer 
en eorrespondance avec une j r,sr_1 t mzszeírenv gyar_r;-a 
dame étant bien a son aise, ta( Budapest, V-, Bai- 
pour but davon* de la folátre- »any-uteza 6. sz. .40- 
rie spirituelle, et faire conca s. i j. feö™onti 
sáncé plus tárd. Lettres pries
ren francai- ou anglais) sous tejcsarnoki részvény eladó. Hol? 
<High life. 26» dans l'Eipedi- megmondja a 
tinn du journal. 24247 :

meg volna nyugodva, én szerel­
mes s utolsó találkozásunk 
óta még szerelmesebb vagyok 
beléd, kimondhatlan vácv az 
mely hozzád vonz. ma elutaz 
tam szombaton érkezem s dél­
után félnégyre ott leszek hová Tűzijátékok, 
mar ntm jöttél ki. ha szeretsz lampionok, léggömbök, góróz-1 
kijösz. ha nem volnék ott más-jfbengáli tüzek és fáklyák nagy; 
nap érkezem ugyan oly időben. I választékban Édes* Antal j 
legforróbb csokokat küldi lever. Cx-ala pyrotechnikai gyó-

raban, városház tér 9. 6i.
_______16218

Bcfazni való ringlót
5 kilós póstakosár 1 frt. Kap­
ható Gyöngyösön Zsiga Gyula 
hirtoko-nál utánvétellel. 16208

szerető barátod.

Eladás.

Alkalmazást óv

Gépész
tabilgépekröl vizsgázott, jó: 

I bizonyítványokkal, újévre gőz- í 
? malom, fűrész vagy olaj gyárba ! 

kiadóhivatal. í ajánlkozik. Czim a kiadóhiva- 
242:161 talban. 24242 |

Gazdasági írnok
több évi praxissal alkalmazást 
keres. Gzime akiadóhivatalban.

24240
Tisztességes házást;ar

nazyohb uradalomban kulcsár- 
ina.-- és gazdasszonyi alkalmazást 
keres. A nő kitűnő főző. Gzim 
a kiadóhivatalban. 24245

Ügyes, nős. gyermektelen
kertész

helyet keres. Czim a kiadóhiva­
talban. ",. >0

Egy 21 éves
fiatal süket ember, biográf, 
térképész, műszaki rajzoló, 
állást keres, vidékre is. Czime 
a kiadóhivatalban. 16228
ms&zsMzssimsmsjzsKa
Alkalmazást nyer.

Közjegyzői helyettes
mielőbbi belépésre kerestetik 
vidéki városi irodába (megye- 
székhely). Czim a kiadóhivatal­
ban. 24169
Azonnali belépésre
kerestetik egy nagyobb gazda­
ságban egy izr. vallásu nőtlen 
segedgazdatiszt, ki már ily 
minőségben huzamosb ideig 
alkalmazva volt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 24241

Szobaleány
csinos, fiatal, ki már hasonló 
minőségben szolgált. 14 írt 
havi bér mellett uribázhoz 
kerestetik. Ajánlatok «Szoba­
leány- jeligével a kiadóhiva­
talba küldendők. Több nyelvet 
beszélők előnyben részesülnek.

24217

Különféle.
Doktor J.

Abaujlornamegyei állatorvos 
által kipróbált biztos óvszer 
házi szárnyasállatok kolerája 
(dögvész) ellen, kapható utasí­
tással Schwarcz Ágoston gyógy­
szertárában Forrón. Adagja 
1 frt 20 kr. Kct adag rende­
lésénél portómentes. 24239

Veto-gépsk, aczél-ekék,
egész gyári berendezések,

angol gőzgépek,
egy 16 losr. használt lecoinobil

és szerszámok
a legkitűnőbb minőségben ked­

vező fizetési feltételekre.

SCHYARCZ JÓZSEF ÉS TÁRSA
Budapest, Vaczi körút.

Hirdetmény.
Alólirott közhírre teszem, 
miszerint M.-Vásárhely fő­
tér 1. sz a. 2 utczára sa­
rok ós 50 óv óta káveház és 
üzlethelyiséget egész ujo- 
na.n egy emeletre építtet­
tem és pedig az emelet: 
1 nagy terem, 6 szoba, 1 
kamra, alól pedig : 1 nagy 
terem. 2 bulthelyiség mind 
3 ajtó és 2 2 anslag-
gal az utczára, ellátva 
3 mellékszobával, folyó 
évi október hó 1-töl haszon 
bérbe kiadom. Értekezni 
lebet M.-Vásárhely Deák- 
Fcrencz-utcza 36. sz. a. 
Csernát István háztulaj­
donos. 24176

Zóna-szappan!
A világ legjobb és legolcsóbb 
pipere-szappana, igen kellemes 
illatai, fehéríti és puliit ja a 
bort, 1 darab 10 kr., 12 darab 
1 frt, póstarsomaglás 10 kr. 
Egyszeri kísérlet után a vevő 
soha más szappant nem basz­
nál. mint a Zóna-szappant. 
Kapható Edor-féle illatszer 
üzletében városház-tér 9. szám.

16216

Ügynökök
kik törvényesen engedélye­
zett sorsi-gyeknekrészletfizetés 
melletti elárusiíáss.il foglalkozni 
óhajtanak — magas jutalék —
sőt használhatóság esetén 
fix fizetés mellett alkalmazást 
nyernek a I-Magyar Merkúr- 
kiadóhivatalának Bank- és 
váltóiizlctóben LÓR.Y J 
Budapest. IV. kér. Hatvani 
utcza 15 sz. 15944

egy szép fedett és egy 
nyitott, jó karban, öl­
eién eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 21193

Félmillió
F Bl

f&á i
í hí

efi
görög és sárga c-emegefajok 
Pesthez három mérföldnvire 
wagon számra eladd. Sárga­
dinnye mtrm. 5 frt., Görög 
faj-dinnye, wagon vételnél" 200 
f t, Pestre szállítva 220 frt. 
Szives ajánlatok Zuhesek Ká­
roly czim alatt a kiadóhiva- 
t ilha kéretnek. 24249

Pénzliöles önöket
bárkinek előleg nélkül szerez 
gyorsan és előnyösen váltóra, 
házakra, földbirtokokra Gelb 
Budapesten. Kalvin-tér 9. I. 6.

f? /$ WFW sok vendéglősök. 
íLÍlLá \i áj uraságok. s inté­
zetek szives figyelmébe 5 kilós 

postacsonia-ok bérmentve.
KÁ'JÉ: 16152

Guba legfinomabb kilója 2.—
< igen finom « 1.95

Rio igen jóízű .. .. « 1.90
Domingo igen erős « 1.75
Arany Jáva.........  « 2.—
Mocca a rá b iái .. < 2.05
Gyöngy legf. nagysz.« 2.10 
Kitűnő magyar sza­

lámi szép vastag « 1.80
Legf. nizzai saláta­

olaj 1 nagy üveg 1.10
SAJT2:-::

Ementáli kitűnő kilója 1.20
Groi finom .. .. « —.90
Liptói bőröndökben « —.90
Gorgonzola .. « 1.40
s több más mindennemű sajtok. 

KOLERA ELLEM:
kitűnő szepesi borovitska 1 nagy

üveg -----   1.—
Szerezni ó szilvórmm 1 nagy üveg 1 —
Jó * ogn n e ! nagy üveg _____  1.20
Arit gvzok kivanntr.i ineven és berni.
PISKY ZOLTÁN Panno- 
nonia és Fehéríti szálloda 
között Kercpesi-nt 11. sz.

l£iad.o

földbirtokokra
Magyarországon.

Tetszés szerinti időtartam. Leg- 
mérsékeltebb kain _tkib. Köl­
csön háromnegyed értékig. 
Fizetés készpénzben. Tényleges 
eset és teherullás közlése ké­

retik. 1600 í

..Belgiami alapítványi tőke“
czimre a „Geldmarkt S. 14 “ ki- 
adóhivatalához Berlinbe Felvílá- 
gojitások díjmentesen adatnak.

ade, es etleg örök áron is 
kedvező feltételek mellett 
eladó. A nagy jövedelmű 
korcsma 10 szépen bebu- 
torozott szobából és 1 
szaletliből áll. A bérbe 
vagy megvenni szándéko­
zók .Nagy jövedelmű ,.Pj. 
ros Lámpa" vidékén4- czim 
alalt forduljanak e lapok 
kiadóhivatalához.

Oktatás.

sorsjegyekre, állampapí­
rokra. részvényekre, stb
csaknem az egész értékig tet­
szésszerinti visszafizetés mel­
lett és olcsóbban, mint bárhol 

kapható 16053

bank- és váltóüzletében

Budapest. Y,, Doroítya-nícza u,

Okleveles tanítónő
órákat keres a fővárosban, 
zongora és francziára is válal- 
kozik kezdőknél. Czim a kiadó- 
hivatalban. 24199

Mint második nevelő
kerestetik fiatal ember grófi 
házhoz szeptember üzenötodi-
kétől kezdve. Derzemberiöljuni- 
usig Pesten, aztán falun, .irán­
iatok igényekkel levél utján. 
Czim e lap kiadóhivatalában 
megtudható. 24244

“W
_

SZAPPAN

SEIFEN
MILCHTISZTI! 

GEREINIGT
m

A legjobb (cs. és kir. szabadalm.) 
ruhafolttisztitó szer, mely valaha 
feltaláltatott. A valódi «Szappan­
tej» egészen olyan fehér mint a 
tej : a foltokat azonnal eltávolítja, 
anélkül, hogy a szövetet, vagy a 
szint a legkisebb mértékben is 
megtámadna. A használat után 
rögtön elpárolog, és semmiféle 
szagot nem hagy hátra a ruhá­
ban. Használata igen egyszerű. A 
katonaság a - Szappan-tejet, haj­
tókák - Aufschläge I és egyenruhák 
tisztítására használja.

Ara használati utasítással: Egy 
nagy üveg Szappantej 1 frt. 
kis üveg 50 kr. Rendelések azon­
nal eszközöltetnek póstautánvét 
mellett, vagy pedig az összeg és 
20 kr. postaköltség beküldése 
ellenében, minden rendelés tel­
jesen bementve es költség- 
mentesen lesz küldve.

Gyógytárakban. drogua-, illat­
szer-, fűszer-, rövid- és divatáru­
üzletekben kapható, 

minden rendelés intézendő : 14522

___________ _ 1? 51 ^ sa 51i ífüiz /Simonis és LanzX
EdJadLikiM (.szabadalma.)

Legegyszerűbb v.zjiamra zárkcszülók, felül nem mait üzembiztonság, 
gyors vizkeringés, nagy elgözölögtetési képesség és nagy hasznosítási fok, 
ezek az előnyök, melyekkel ezen valamennyi közt legjobb rendszerű vízcsövei kazánok

Kizárólagos gyártási jogtulajdonos Magyarország számára :

NICHOLSON W. FÜLÖP ÉS TÁRSAI
vasöntöde, gép- és gözkazángyára 1514Ö

Budapest, VI., IzülIső xzáczi-wt 5. szám.
Töob mint 5000 Q méter Ansztria-Iv^agyarországban üzemben. "

zongorák 
és barmon!

felülmúlhatatlanok hangban, szerkezetben és tartósságnkban. minden eddigi 
kiállításon, melyen képviselve voltak, kitüntettek az első dijakkal. Eddig több
mint 7OOO darab van használatban. Jutányos árak és kedvező fizetési feltételek mellett 
kaphatók gyári főraktárában : Váczi-utcza 4. sz. Árjegyzékek kívánatra megküldetnek.

^Gr-«eÍ53dáS:.

Előre bocsájtva, hogy valódi, 
tiszta kezelésű, saját termésű 
fekete, fehér, piros és világos 
siller, 400 hektoliter egri bo­
rom in quantum eladó.

Értekezhetni Góth Tóbiás , . , , .. ...
uradalmi számvevőnél Egerben j gOtOSÓgd rOSZGTOl közhírré tétetik, IlllzíÓp

Fő- és szétküldés] raktar. hova minden rendeles intézendő : 14822 jj

HEINER LIPOT és FEHEMOZ-Bál í

A bábolnai m. kir. állad. ménesbirtok igaz-

káptalan-udvar. 16100 I
lg
Egy

jo
igen

tőkebefektetés. : 
értékes nemesi

darali első minőségű circa 131

drogrua-, vegyszer- és illatszeríízlet
Budapesten, király-utcza 41. szám alatt. ü

Főraktár Budapesten : Török J Neruda N Thn' :nayrr és?.. K Brazay K., Kertész
T Stesse: es •.. Mrdnar e- Moser Aradon : E>s A . h ’sr.yay M. Brassó: R^th V. Bebroczen: 
Trth B Kassa: Dub^z J Kolozsvár : Gergely F. I*lislsclcz : Racz Gy., I»r. S-abo Gy í».-Várad : 
Warhszrann A. Pozsony: Dürmayr G., Ra i-tz R Rir-ot L Selmeczhánya : Dr. Siankay F 
Szeged: Bar say K., Bokor A Vajda es t. Temesvár Jihner G., Krey*r es Nadusan, Jahner R 
•-V r: V * -h »» v Becs. Lufrock 3. szám

«V
Z0NS03ÁK es P1ANINÓK
megveleire vagy herbe legolcsóbb 

áron kaphatok a
CSUPORT J.-feb- zongorateremben
Koronaherczeg-ctcza 9. szám

a Hansbazarral szemben. 1*401

kénti súlyú nvugoti göböly-ökör áll eladásra

FöSdhiteS Sgé^wáK^ek
Húzás 1893. augusztus 16-án. Fdnysr. SO.OCO korona.

Ara bélyeggel együtt I frt 75 !ír. 1CS12

Pénzelőleg

A siieri uradalomhoz tartozó, Biharmegyébe ke­
belezett Siter, Sitervölgy és Nagytótfalu községek 
határában levő erdőségekből a legjobb öü—S0 éves 
turnusokból álló Í0U0 hold (1200 □-öllel) erdő 
fája lábán eladó. Az erdők faja leginkább kitűnő minő­
ségű cser- és bükk. valamint gyertyán és egyéb haszonfa 
és az összes famennyiségnek mintegy lOVa tölgy.! 
Mindezen fák haszon- és tűzifának kitűnőek. Az erdők 
Siterben megtekinthetők. Eladási feltételek kizárólag 
Farkas Ödön Danakesz tudhatok meg, a

Temeame^ye legjobbtermő 
vidékén, vasúttól 45 percz- 
nyire, tagositott 1150 hold 
elsőrendű szántó 300 000 
frtort eladó. 5° 0-os bérleti 

e | ajánlatok vannak benyújtva, j 
11 most ónkezelésben van a bir- 
I j tok. Nagy parkban fekvő kas- 
J tely. elegendő gazdasági épu- 
1 let és istálló. Saját vadászat. 

Csakis közvetlen vevők­
nek ad készséges közelebbi 
tudósítást Patz Rikhárd, 
Becs, Wieden, Marga­
rethenstrasse 12. 16162
Kinek meg nincs fürdőberendczébc

17. vegyen egy 
Woyl-feitf javí­
tott fülhető für­

dőteket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­

it.. Béos. 
Müllnergasso 

10 sz. Reszletíizelesre i». Kep^a ar- 
igyzek ingyen es bermentve. K*dak, 

zuhanyok, arnyekszekek mindig rak­
táron. 14678

sorsjegyekre és egyéb értékpapírra mér­
sékelt kamat mellett; a kölcsön rész­

letekben is törleszthetö.
i BEIMEL LAJOS bankuzlRto I

a ..SORSOLÁSI KÖZLÖNY“ kiadóhivatala. i
Kccskeméti-utcza 6. szánt.

datasanáí az ártalmas anyagok
ban vannak. kizárvák

nem iamadja

munkásságát, lehelt ttenne kisebesedést
es tisztává, fehérré és gyengéddé te?zi a bőrt. A gyér

mekeknek csak egv szapnan jó s ez

DOEkING SZAPPAN A a bagollyal.
o

Ara darabonként 30 krajezár
kapható nagyban Budapesten: Reiner Cipót es 

Ferencz gyógy áruraktára király-uteza 41. sz.; Neruda 
Nándor hatvani-uteza 9.; Török József gyógyszertára 
király-uteza 12.; Stessei Nándor és társa sut':-utcza; 
Kochmeister Frigyes nagykorona-uteza 32. szám.

15433 Főképviselő: MüTSCH &. Co Lugeck 3.

ÜC--L C M

100 
szazan-

mik rósz szappanok- 
fesziti a

ellenkezőleg hatványozza

Pä6M3ff

hova esetleg ajánlatok is intézhetők. 16211

I Franczia kiilönlegessé^eü
gummi és halhólyagok ban.

Óvszerek tuczatja 3. 4. 5 és 6 irt. Párisi szivacsok | 
I 1. 5 frt Capoite americaino tuczatja 4 frt. női kü- 
! lónlegességek tóbb nunt l'JO-íZori használatra daraiija ] 

2 frt 50 kr. kapható 14987
POLITZER MÓR ÉS FIA

(- kir. kt szeré-::. Budapest, V, De ált-utcza 10.
Mindenfele valódi amerika: pmmi-r?"vek n.V.im kapható

^ r si pa 6: 
I ÍJ Ói. r Ö
(esl5L<f>5T).

L

Biztos siker! Gyökeres gyógyítás régi bevált mód- j 
í szer szerint hires epilepíikum nevű szeremmel.

A szer küldése 20 marka, illetve 12 forint után­
vétele vagy előleges beküldése mellett történik. I

J. Eiger, Beilin
Oderbergerstrasse 3.

Magyar királyi állaznvaszitak. 
Rcdapest-balparti nzletvezetőaég.

32472,93. szám.

Pályázati Ms
A Irenesén-uj-zsolnai vonal Lúderz megállóhelynek állomássá 

átalakítása rzéljából egy uj f- iv eh épület, tehe:raktár, állo­
mási árnyékszék, állomási kút és gazdasági udvar létesítése 
válik szükségessé: az összes ebbeli munkák kivitelére ezennel 
nyilvános pályázatot hirdetünk.

A teljesítendő munkákra vonatkozó tervek, a költségvetési 
minta, a feltétfüzet és a szerződési és pályázati feltételek az 
alulírott uzletvezetőség pályafentartási és építési osztályának 
hivatal elyiségében ■ éz-kőrnt c,2. sz. I. em.), továbbá I 
ozsolnai és pozsonyi osztilymérnükségűnknél a rendes híva- ■ 
talos órák alatt megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbben j 
f. é. augusztus hó 10-én déli 12 óráig általános osztályunk j 
vezetőjénél (Teréz-körut 62. sz. I. em. 6. ajtó sz. a.) lepecsé-! 
teíve nyújtandók be eme megjelöléssel ;

Ajánlat a ledeczi felvételi épület stb. létesítése körüli mun­
kák elvállalására.

Bánatpénz fejében legkésőbben f. évi augusztus hó 9-én déli 1 
12 órág lOfit) frt azaz egyezer forint készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban az alulirt Uzletvezetőség 
budapesti gyüjtöpénztáránál leteendő.

Értékpapírok a budapesti illetve bácsi tőzsdén legutóbb; 
jegyzett árfolyam szerint fogadtatnak el, de legfeljebb a név- j 
érték magasságáig.

A letett bánatpénzről kiállított letéti iegy az ajánlathoz nem j 
csatolandó.

Az ajánlatok elfogadását illetőleg a szabad választási jogot í 
magunknak fentaríjuk.

j£ 16037 utieroergerstrasse if. a

A

'ALT-TTi-a.-.:

1.

Keleti cs. és kir. osztr. magyar és 
belga kir. szabadalmazott sérvkötöje a
leghíresebb orvosi autoritások által leg­
jobbnak van elismerve. Nem csúszik, nem 
gyakorol kel enetlen nyomást cs rend­
kívül czélszeru.

Újdonság’ Keleti-féle gummi sérv- 
kötö. a pelották teljesen a sérvhez idomit- 
hatók, szarvasbőr védővel és biztonsági 
övvel. Egyoldalú C frí, kétoldalú 12 frt 
Suspensorium, haskötő (elastikus) gummi 
gurcsér harisnya, háttartó, orthopádiai 
mülegcs fűző. mideges lábak és kezek.

Gummi! Egyedüli képviselete Osztr. 
Magyarországon a párisi < F. Berguerand 
Fils» gyárosnak.

Jótállás mellett valódi párisi garami 
és halhólyag teztja 2 frttól 6 írtig. Bou:s- 
americans 3 frttól 5 írtig. Pely-Porus 1.80 
frttól 2.50 krig. Ballatto de femmes 
4.50 frttól 7 frtig. Megrendeléseket diseré- 
ten és gyorsan eszközöl
T.t'TTit Tnrpy t cs. es kir. osztr. magyar ós 
1Y Cí-LJjlÍI X I cl .belga kir. szabad, gyáros
Budapest, IV., Koronaherczeg-uteza 17

(szerviták palotajaj.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

es halhólyag franczia gyártmány orvosi tekintélyek által aján’va. Tuczatkint 60 kr. 1, 2, 
S. 4 es 5 frt. — Cápottes Americnins tuczatja ! frt 50 kr. — S&feti Sponges női 
óvszer. Prof. Lister módszere, tuczatja 2.3 e= 4 frt. — polinorus a van tag u’.rnan 
javított • ói óvszer 1 frt 50 kr. — FKITEL LIPÓT-nál. Becs, I. Bez., Kärntner- 
strasse 63 Z. törvényszék;leg bejegyzett - zeg e- Paris 13, Sues petites Bouries, 
készpénz vagy utánvét mellett. Egy teljes hasznaiható 12 darabot tartalmazó mmU-kollek 

rzió frt 1 so kr. — Magyar leveler.es.

Valódinak elismer
■7ü,aaaa2.

VL-i. A
ká ItSva

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr

t csakis a HuliLEB, J. L.-féle
J0
„

t &Ár?j Ci>4£!

frt 50 kr.L., 6 darab 80 kr., 12 darab 
a p k a t ó egyedül 

J illatszer- és piperé­
iéi i—éi szappan-gyárosual

Gyári raktár: Koronaherc3ee:-Q.teza 2. — Gyár: Rottenbiller-ntcza
MÜLLER

48941

BUDAPESTEN!
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Kereskedelemügyi magy, kir. miniszter.
54553. szám.

ese6es8@8U9e3»c»9«ie»eeoeee$cc'a®ee»ee

1 Titkos betegségeket, i
^ hQjryosofolyasofcat^ ceheket, sypbilis ctókűvetkezményeit, Q 

eigyongnlr férfiorot. znagűmlesokut, önfertöztotos "utó- w 
L bajait, rÖxne
% női bajok

znagűmlesokut,
iánel feherfolyasr. kefec-zeudezes nelkú; 
a legraatac-aub börbetegaeg«)kct, -V-ainin:

Bármely
_ _ ifjúkori ?

bór.ok következtében ceall.'.t idug- e3 enner uiókövetkezmenyetep ^
leirejut: kátgerznczbajokat. ügyit 16 eví katonaorvosi tana-r- Lala: uUn ibuaapeBti ea becsi katona kórhazakban 1 a legújabb 

gyógymód szerint aianuz-sn es biztos sikerrel

!Dr. KAJDACSY, 11 i
II

EirWi

I ü

sorsjegyeket,
mindetihemu 16166

▼óit C9. en kir. ezredorvca. C
9 6
© Lakás: Budapest. V.. Yáezi-körut 4. sz., I.em. o

* bejárat a lepccSnél. *
y Kennel délelőtt 9—4 óráig, eite 7—8 oraug, nőknek a. m. férfiaknál ^

értékpapírokat

ill
ezióra é: 
it legeli

<MilL «ST. bsmküzleÉ

jutányosán vásárolni, vagy 
legjobb árban eladni akar. tel­
jes bizalommal forduljon alanti
bank-és pénzváltóüzlethez, t

Spekuláezióra értékpapírokban meg- - 
bízásokat legelőnyösebben eszközöl

iüiuü be- es kijárat.— külön vaioterem. — D;; izott levelekre azonnal
vaia-zu.iaiík es gyugyszereter: is gonaosKodva tesz. $336 <73

n£S608e6üeti$e5vüe3Z3c®aa-.eaea,efiseesi3its
Biana-fürdő „Mattoni11 msüett Budapest, g 

, MMHHa—BB

GUMMI -®B
és balhólyag óvszerek «Pergiusson et Cie Paris, gyá­
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 frt.
Párisi óvspoBKya tuczatja .......................... 4 és 5 frt.
Cápottes americaines tuczatja .................. 4 és 5 frt.
Pely Pórus tuczatja ............ ".......... 2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat megreiidelesénél 10 0 engedmény.
Árjegyzékek ingyen és kérmentve.

Postai küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 16124

PARTOS BÉLA kötszerész Bidapest IV„ mozeom-Mrot 15.

ej;

Budapest, 1893. július 24-én.
Az üzletvezetőség:

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban Balazinház-ntcza 1.

■ i látogatók, valamint fürdő-vendégek figyelmébe.

FISCHER és HEIDIiBERG
■xreg"37-es=:cti g^rara

BÜMPESTEX.
Iroda: V., Arany János utcza 25.
Gyár: IX., kiüsd soroksári-ut 52.
Budapest fó- és székváros, £*£
valamint a magy. kir. ** •yZ' ">€
államvasutak szál- úgymint
litója ajánlja yT nyers karbolsav,

^4 mindenfele fokú ; Jegoczes
A * karbolsav, karbolsavmész,

karbolpor, kreollá kroolinpor, 
ohlormész, lysol, vas- rézgálioz, 

5' ó-ős karbololdat, szab. cresylmész stb. 
g*yors és jutányos kiszolgáltatás mellett. 

Árjegyzékek es ismertetések ingyen es bermentve. 15851

-X
j®.

es szeKVí
JpMf) csődtömegéből még tömérdek áruraktár van felhalmozva, mindenki fele árban 
UlilíV szerezheti he 'zukségletet, ajándékoknak alkalmas dísztárgyakban.

BUDAPEST. KEFEPESI-ÜT 8 SZ -»y B1 4 ezd.
r "=‘ e/el. Znsakönyv. Csontdisasiel_____ 1.50 3 —

Disztükrök • "-/t.Aylyal--- 1.33 3.50 j Inezes c-^attuhuv.A ____________ 2.— 4.—
Ugyanez ekgac.-abb kivitelű —— 4. — 10. - j L„ an**/, k.ll. disz*'- kivitelben.......  3.— 5.50
LegünomabL nma elejti Ingek— 1.70 2.50 j Emlék-könyv. Plüss v. bőrkot. 2.— 4.—
Ugyanilyen sze/r-Iyezett----------2.— 3.— | Ugyanez díszesebb ..........................3.— c.—

darab gallér, iegj. mm'.s- g 1.30 2A0 ! Album 1 nagy alakúi Plüsch v. bőr 2-50 4.50
112 par kézelő, - , : b rr-;nő-4g 3 50 4.80 f gyanilyen u. .z-.-ebb....... ......... 3.,q 6.50

Esernyők Nyers --ivómból....... 1.90 3.— í l’gyamlyen festett lapokkal____ ’ 4*50 8.—
I Ugyanilyen > személyre_________ 2 30 4.— j /-• ne albumok 8 es 10 fit ezeí. 15 és 20 frt
I Gordonét selyemből™*.......... .............  3-30 5.— Sétabctok tői r I........... ..... ... ^ e_ ^35
] Ugyanaz autóm szerkez-ttel_____ 4 — 7.— | < ezüsttel 1.50. fogantyúvá! 5".—

most ezel.
Harisnyák f»gyhazi kötés 12 par 3.10 5.—
Ugyanilyen női 12 par....... ..........  4.8O 7.—
12 par • -•;sz-:gügy! harisnya 80 kr. tv, 1.20
Tou.*ista-ing erős mint a posztó \ .33 és 1.50

inől

Fhöaiz ezüst evoszerek.
Örökké fehér marad 6 kanál 95, G villa 95, ! 
6 kés 1 frt 50. 12 kaves-kanál 95, 1 leves- j 
mérő 95. 1 tejmerő 50, G kespadló 1 frt 20, | 
1 nickl buldog revolver 3 frt, nagyobb 3.áU. I 

China! porozellán árak.
Chinai porcze!. kávés cseszek 25 és 35 Lr. I
Ugyanilyen fekete kávéhoz parji___ 25 kr. i
Ugyanilyen csemegetányárok darabja 20 kr. í 
12 drb m.ijol csemegekés 1.20, nickel 1.90 j

Touri.-ta-óv 25 kr., seiyemliól 50 kr7es j frt Amerikai óbresztö-óra, mely a képzel- I 
3 klllonf. nyr.kkendö e yembői . ... 1— held legjobb óra, pontosan szabályozva, finom | 

francz. bat tisztből 1-— } nickel tokban 2 forint 30 kr.,
1 háziáldás elegáns kemenyfa keretben - .60
1 oszlopos női pipere-tükör, lábon___ — 601 sótartó ni- kl fogóvályótartóval  ___ —-36
1 fest. porz. esernyő alakú fogvaly tartó —.50

ezelőtt 4.50. | 
Keményfa-tálezák nickel végű fogantyúval I 
35, 4O, 4', 50, f»5 60 cm.
75, 95, 1.20, 1.40, 1.60 1 80-

Plüsch kézi zacskók 66 kr., plüsrh lámpa tálezák 69 kr., korona-erszények 36 kr., alum, szivar.-zipkák látványossággal 40 kr., földgömb alakú fém
tinta vartok 40 és 60 kr., egy nyakbavaló bőr útitáska 1 frt 33 kr., egy kézi útitáska 1 frt 56 kr., egy be:...................... '
Rendelmények szigorú ellenőrzés alatt küldetnek el. A leszállított szabott árak minden darabon láthatók

are
56 kr.. egy beszélő baba 1 fit 60 kr., nagyobb 2 forint — kr

15717

Egy tapasztalt specziulista ál­
tál, szenvedők javara kiadatott

az önsegély,
oly szerenrietb-n^k szumar-i, kik 
ifjúkori könnyulmüségük folytan 
erőik hanyatlódat érzik. Olvassa 
továbbá mindenki, ki ideg'cs- 
fiégrbon, azivdobog-ásban, 
nehéz emésztenben szenved. 
Un tan t- -on even kint ezerek- 
nok adják vissza az erőt 
és egeszseg-et. Egy forint be­
küld*: e vagy utánvét ellenében 
kapható dr L. Ernst hason- 
szenvi orvosnál Becs, Gizelln- 
straaso 6. A kunyv borítékba 
z.trva küldetik ni*1;:.

Az 1893. évi XIV. t. ez. értőimében Budapesten egy 312 méter és e^y 331 
méter össznyilásu közúti Duna hid fog iétesittetni.

Ezen két hid tervezésére ezennel nyilvános pályázatot hirdetek.
A pályázók tetszésük szerint akár csak az egyik, akár pedig mindkét hid ter­

vezetével pályázhatnak.
Az összes pályaművek közül, tekintet nélkül arra, hogy azok melyik hidra vo­

natkoznak, a legjobbnak ítélendő absolut becsű pálvamu 30.000 (harminczezer) 
korona, a másodsorban legjobbnak talált pályamű pedig 20.000 (húszezer) korona 
pálvadijjal fog dijaztatni. Ha a legjobbnak talált pályamű, az eskütéri hidra nézve, 
itz egy ne ilássál való áthidalást akként oldotta meg, hogv az a versenvfeltételekben 
erre vonatkozólag foglalt követelményeknek megfelel, abban az esetben ezen pá­
lyamű az első dijon felül még külön 10 000 (tízezer) koronával fog dijaztatni.

Fentartom magamnak továbbá a jogot, hogy a nem díjazott pályaművek bár­
melyikét 5000 (ötezer) koronával megvehessen!.

Ha a pályadíjnyertes pályázók valamelyike, egy általa benyújtott ajánlat alap­
ján az építés végrehajtásával bízatnék meg, a neki odaítélt pályadij nem fo0- ki- 
szolgáltattatni.

A jeligével és lepecsételt jeligés levéllel ellátott pályaművek 1894. január 
hó 31-ig a kereskedelemügyi m. kir. minisztérium segédhivatali igazgatójához 
(Budapesten, lánczhid-utcza 3. sz.) vevény mellett nyújtandók be.

Az ezen határidőig beérkezett pályaművek egy szakférfiakból kinevezendő bi­
zottság által fognak megbiráltatni, s annak véleménye alapján fognak a pályadijak 
odaitéltetni.

A kitűzött határidőn belül beérkezett pályaművek két hétig közszemlére lesznek 
kiállítva.

A díjazott és az esetleg megvásárolt pályaművek a magyar kormány tulajdo­
nába mennek át, mely azok felett teljesen szabadon rendelkezik.

A műszaki versenyfeltételek, melyekhez a hidak környékét előtüntető térkép, 
valamint mindegyik hid helyszinrajza és hosszszelvénye is csatolva van, a keres­
kedelemügyi m. kir. minisztérium segédhivataii igazgatójánál naponként 10 és 12 
óra közt, s ezen kívül minden osztrák-magyar «konzulátusnál átvehetők.

A talaj kutatás végett szükséges kémfurások még folyamatban vannak, azok 
eredményét előtüntető szelvényrajzok tehát csak későbben lesznek közölhetők, 
illetve legkésőbben 1893. évi szeptember hó végén a fent megjelölt helyeken a 
pályázni kívánók által átvehetők.

Kelt Budapesten, 1893. évi julius havában.

16193 A kereskedelemügyi öl kir. miniszter.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest. VI., ezerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).
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kéziratokat nem i 

e=«ír űErmentes leve 
előfizet!

Vidékre postán v. hel\| 
f>y évre . ... 20 frt 
Egv fél évre . . 10 frt 
EfilfSldre: S bóra Néra| 
Franczia-, Olasz-. Orosz-. 
országokba. Svájci-, p 
valamint amaz országoi 
szerződéshez tartoznak,

Elő» mám

A boti
Páris levegőjű 

illattal. Az a 
Panama néven 
lesz a történeleJ 
dik az Oczeánoii 
rithetlen szenn\| 
rendre tértek ug 
ügy fölött az er 
nában a franczil 
nvezői, olyan ni 
mindenüvé befúj 
nek ez a szennj 
elemek. Azok a] 
Panama-ügygycl] 
mögött állottak, 1 
ben véve fiaskót 
rendezett lelepj 
egymásutánban 
tóan az volt az 1 
saság minden kd 
lentékenvebb p| 
váljék és a köztái 
bizalom végkép 
el a botránymeí 
kere elmaradt, 
is kijátszották, il 
bekövetkezett vd 
ség kiváncsisag.il 
hogy kielégíteni [ 
az átalános vála 
indult, semmikéi 
hogy a Panamai 
hangulatot a köl 
Ellenkezőleg a rí 
erősödött tekinti 
és sok kilátás vd 
valahára ezt az 
ható uralomhoi 
botrány élősdiei 
küzdelemről és i 
t.et tesznek arra,) 
latit befolyásolj 
bekövetkezett a 
óriási kitörése. 11 
rendő rtis ztvíselőrl 
zése. mely most 
Francziaországha]

Hogy mennyi 
botrányhős áliiíJ 
persze senki meg 
hát sokan minden 
jeles rendőr voll 
őrökké bolygó Pl 
zésével, és most' 
az érdekes szöH 
egész Franrziar 
napokat is toil 
létben, de le ij 
kormány utasíta.^ 
gedte. E szerint , 
kik a képviselőha 
kudöztek. hogy rí 
nak kézrekeritéa 
gondoskodtak a ríj 
kában vélt Páni 
jussanak. Az em!

Az anarl
A zürichi nemzeti 

szccziálisták és an| 
tanácskozni sem 
vezére Bebel, vak 
mondott.

Eszünkbe jut itt 
Lujza, ez a fanatikul 
azonban van sok tj 
lotta volna hírét ?

A rendkívüli lelkej 
szentek és mártírok 
a szenvedők iránti 
mint nála. Intelligent 
gondolatával, forrón 
bánásával a r.yom| 

Értök küzdött és 
odaadá a szükölködől 
lentékenvebb jövedelí 
moruságban élt, it| 
szegényekkel. Ha íj 
megérdemelné, hngA 
ő képes volt akármin 
segítsen : bűnre isi 
Ezért egyik ünnepi 
gozó anarchistáknak.

Michel Lujza terma 
mesnek, De \"roncoui| 
télyában szolgáló cse 
franczia nők fen köl i 
sértett hitves férjénél 
gadta a megejtett cse 
gondosabb nevelésben 

Az értelmes kis lei 
tanulmányokban. Koil 
lem reméltó tehetséget! 
méréssel nyilatkozott 
»eg is énekelte őt. 4 
lendüiet és vallásos A 
lemzik fiatal leánykori 
tanuk költészete ral 

Majdani ellenfelei 
zelmeit, Michel Lujza! 
öt épen vallásos érzj 
tették anarkhistává, 
kének az eszményi 
ruganyosságot. A kai 
Bájában többs; < r jelt 
A megható szertai I 
teherbe öltözne ... r,f 
kábító töm ten lila t i;.:|

__


